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Okiratkényszer
Félhivatalosan jelentik be s az összes 

pesti lapok egyértelmüleg közük, mely 
szerint az igazságügyminiszter a Ház leg­
közelebbi ülésén, tehát 14-én uj törvény- 
javaslatot terjeszt be, még pedig az úgy­
nevezett okiratkényszerről szóló terveze­
tet. Hogy mi rejlik e fogalom mögött, azt 
se a bejelentés, se a lapok nem magyaráz­
zák meg, legfeljebb csak sejtetik, hogy ez 
az uj rend megint bizonyos uj terheket je­
lent a nagyközönség számára. Ezt is csak 
abból vesszük ki, hogy maga az igazság­
ügyminiszter első Ízben, mikor pár hónap­
pal ezelőtt az okiratkényszerről szóló ja­
vaslat beterjesztését napirendről levette, el­
járását azzal indokolta meg, hogy a súlyos 
gazdasági viszonyok között nem tartja al­
kalmasnak az időt ezen tervezet bemutatá­
sára. Tehát az egész nem jelei.t egyebet, 
mint egy újabb adóterhet, mely a sok nyo­
morúsággal sújtott társadalomra fog reá­
nehezedni. Nem mondjuk mi azt, hogy az 
igazságszolgáltatást nem fogja megköny- 
nyiteni, illetőleg hogy nem szélesíti ki azt 
a rendszert, mely az igazságszolgáltatás 
terén mindenesetre a fejlődést jelenti, de 
úgy érezzük, hogy ebben a rendkívül ne­
héz közgazdasági életben, mely egyaránt 
fojtogat már mindenkit, talán nem is volna 
alkalmas az idő éppen most arra, hogy 
amit pár hónappal ezelőtt szükségtelennek, 
vagyis elhalaszthatónak tartottak, ma újra 
elővegyék és forszírozzák. Röviden szólva, 
úgy érezzük, hogy ha ezelőtt fél esztendő­
vel az okiratkényszerről szóló törvény be­
hozatalát a nyomasztó gazdasági viszo­
nyok nem engedték meg, akkor most talán 
még az sem volna indokolatlan, ha a meg- 
létezőt mellőznék, illetőleg, ha azt töröl­
nék, ami életben volt ebben a tekintetben, 
nemhogy még az újabb kiterjesztést ve­
zessék be. Az okiratkényszerről szóló tör­
vény ugyanis azt célozza, hogy ezentúl 
ügyvéd, illetőleg közjegyző előtt írásba 
foglaljanak olyan ügyleteket is, amelyekre 
eddig az irásbafoglalás kényszere nem volt 
kimondva. Hogy némiképen közelebb jus­
sunk a dolog megértéséhez, hivatkozunk 
arra a körülményre, hogy például ingat­
lanok adásvételénél az okiratkényszert 
szintén nemrégen vezették be, mely okirat- 
kényszer azt mondja ki, hogyha egy ház­
nak, illetőleg földnek az eladását nem fog­
lalják Írásba, illetőleg okiratba, akkor az 
az eladás, illetőleg vétel a törvény előtt 
nem érvényesíthető, vagyis semmis. Az uj 
törvény hogy miket akar az okiratkény­
szer fogalma alá besorozni, még csak majd 
akkor fogjuk megtudni, amikor az igazság­
ügyminiszter a törvényjavaslattal előáll, 
addig csak sejteni lehet, miszerint sok 
olyan dologra is be fogják vezetni, ame­
lyekre nézve eddig a szóbeli megállapodás 
törvényerejű volt. Ami reánk, a gondok­
kal küzdő társadalomra nézve azért jelen­
tett előnyt eddig, mert a szóra nem kell 
bélyeget ragasztani és a szóbeli megálla­
podást nem kellett se közjegyző, se ügy­
véd előtt megkötni, tehát nem kellett kü­
lön költségekkel szaporítani a vételnek 
összegét. Elismerjük mi, hogy az okirat- 
kényszer világosabb helyzetet fog terem­
teni és sok vitának lehetőségét szünteti 
meg, azonban talán nem túlozunk, ha azt 
mondjuk, hogy még egy pár esztendeig 

I egész bátran várhattunk volna ezzel a meg- 
rendszabályozással. Hiszen csak ujeszterv- 

I dokor jépett életbe a házassági perekben 
jvalo uj eljárás, midőn azokat az okirato- 
!!*• melyeket eddig a hatóság egyszerű 

e yegilletékért elég olcsón állított ki az 
arra szorulók számára, újévtől kezdve 
ozjegyző előtt kell megkötni. Az okirat- 
enyszcn-gi szóló tervezet ilyenfajta ki- 
''lteseket fog tartalmazni, melyekbe 

P en-nyomon beleütközik az ügyes-bajos

közönség, mely eladni és venni még a ne­
héz viszonyok között is szokott. Nem tud­
juk egyelőre, hogy vájjon a képviselőház 
mit szól majd ehez az újabb közvetett adó­

hoz, azt azonban sejtjük, hogyha a kor­
mány a javaslatot a Ház elé viszi, abból 
hamarosan törvényt is csinál. Ami viszont 
azt jelenti, hogy újabb kiadásokkal kell

számolnunk az üzletkötések, illetőleg adás­
vételek terén. Ettől pedig cseppet sem va­
gyunk elragadtatva.
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Az eddig felmerült 5 millió pengő burkolási költséget 
községi adó formájában vetik ki és szedik be

A burkolási adót tizenöt év alatt kell befizetni — A telektulajdonosok 
nem tudják egyedül megfizetni a járulékokat — A kivetés alapját még

nem állapították meg
A burkolási járulékok kivetése körül már 

régi idő óta sok vita és nehézség van. A bur­
kolási járulékokat régebben a közgyűlés által 
megállapított kulcs szerint egyrészt a város, 
másrészt az érdekeltek fizették, vagyis azok 
a telektulajdonosok, akiknek a telke előtt 
burkolatot létesítettek, a költségeket bizo­
nyos arányban általában felerészben kötelesek 
voltak viselni. A közgyűlés később olyan ha­
tározatot hozott, hogy az eddig elvégzett 
burkolások után esedékes járulékokat 15 év 
alatt kell a telektulajdonosoknak befizetni, 
még pedig úgy, hogy évenként 11% annuitást 
fizetnek, amiben már benne van a kamat és a 
kezelési költség is.

A burkolási járulékok behajtása körül azon­
ban előreláthatóan nehézségek merülnek fel, 
mert a telektulajdonosok a nehéz gazdasági 
viszonyok következtében nem tudnak fizetni, 
az a veszély fenyeget tehát, hogy az 5.000,000 
pengőt kitevő járulék összeg elv ész. Egyre 
nagyobb nehézségek vannak ezen kívül a ke­
zelés körül is, mert a burkolási járulék ki­
számítása, kivetése és bekebelezése igen nagy 
terhet ró a számvevőségre és a műszaki ügy­

osztályra. ; ' '-v Z"]
Debrecen város tanácsa szombati értekez­

letén foglalkozott a burkolási járulék ügyé­
vel s itt felmerült az a gondolat, hogy a 
burkolási járulék rendszerén változtatni kell 
és esetleg köztartozás módjára kell beszedni 
a burkolási költségeket, vagyis külön burko­
lási adót állapítanának meg és ez már nem­
csak az érdekelt telektulajdonosok, hanem a 
többi adózó is fizetné. A burkolási adót hir 
szerint úgy tervezik, hogy csak a jelenleg 
fennálló 5 millió pengő törlesztésére szüksé­
ges adót vetnék ki, a további burkolást azon­
ban a jövőben ismét a jelenlegi rendszer sze­
rint saját burkolási járulék kivetésével, 
vagyis az érdekeltek nagyobb megterhelésé­
vel végeztetnék.

Vásáry István dr. polgármester ugyanis 
megmaradt ama régi elvi álláspontja mellett, 
hogy a burkolási járulék igazságosabb a bur­
kolási adónál. Ez alól az adó alól azonban 
még sem lehet kitérni, mert a különlegesen ! 
nehéz viszonyokra tekintettel a jelenleg 
fennálló terhet úgyis a köznek kell vállalni, 
vagyis mindenképen adóban kellene kivetni.

Ezeket a hátralékokat 15 esztendő alatt ilyen 
formán községi adó alakjában hajtanák be. 
Nagy kérdés azonban, hogy az adót milyen 
alapon állapítsák meg. Minden valószínűség 
szerint a községi pótadót veszik majd alapul 
a számításnál, de számításba jöhet esetleg, 
hogy a kereseti adó után állapítanának meg 
burkolási adót.

Egyesek azonban erővel teljesen képviselik 
azt az álláspontot, hogy a kereseti adó szerint 
történő megadóztatás igazságtalan lenne, 
mert igaz ugyan, hogy a burkolatot használ­
ják azok is, akik kereseti adót fizetnek, vi­
szont ott, ahol burkolat van, magasabbak a 
lakbérek, tehát a háztulajdonosok megkapják 
eszerint az álláspont szerint a burkolási költ­
séget abban a különbözeiben, amely a maga­
sabb lakbérekben jelentkezik.

A nehéz és bonyolult kérdés tisztázására a 
közeljövőben összehívják a házipénztári fel­
ügyelő-bizottságot s az ügy minden valószí­
nűség szerint már a legközelebbi közgyűlést 
foglalkoztatni fogja.

Az ipartestület ismételten tiltakozik a köz­
munkák házikezelésben végeztetése ellen

Az ipartestület elöljáróságának ülése
A tagok nagy érdeklődése közepette tar­

totta meg e héten szokásos havi rendes ülését 
az ipartestület elöl­
járósága Várj assy
Imre elnök elnöklete 
alatt. — A Nemzeti 
Hiszekegy után az el­
múlt hónapban fel­
szabadult tanoncok 
felszabadítása követ­
kezett. Ez alkalom­
mal is mintegy 50 ta- 
nonc — fiuk és leá­
nyok, közöttük nem 
egy már embersorban 
levő állott az elöl­
járóság előtt, hogy 
segéddé választásuk 
külső jelét: a segéd­
levelet átvegyék.

Varjassy Imre elnök szép és tartalmas be­
széde után Tóth Lajos építész napirend előtti 
felszólalásban sérelmezte, hogy a város 
dacára annak, hogy ily nagy a munkanélküli­
ség és hogy már többizben megígérte — még 
is házikezelésben végezteti a Simonffy uccai 
bér házak tatarozási munkálatait, amelyek — 
uj frontkiképzés miatt — tekintélyes összegre 
rúgnak.

Eddig az érdekeltség azt hitte, hogy a mun­
kákat egyik vállalkozó végzi és csak most de­
rült ki, hogy a város végezteti, mégpedig 
házikezelésben. Az elöljáróság elhatározta, 
hogy interveniálni fog e kérdésben a polgár- 
mesternél és kérni fogja, hogy ha már az 
egyik épületet így csinálták is meg, legalább 
a másikat adják ki annak végzésére jogosult

Varjassy Imre.

vállalkozónak.
Tóth Lajos másik felszólalása a Társada­

lombiztosító Intézettel volt kapcsolatos. Ja­
vasolta ugyanis, kérjék fel a népjóléti mi­
nisztert, hogy külföldi mintára vagy szállítsa 
le egyharmadára munkaadók hozzájárulását, 
vagy pedig részesítse az iparosokat is beteg- 
ellátásban. A javaslatot előkészítés végett 
visszaadták az elnöki tanácsnak.

A múlt hó folyamán beérkezett k /enye- 
ket az elöljáróság Jándy Ferenc irodatiszt 
előadásában tárgyalta le minden esetben mél­
tányos alapon, de a töivényes rendelkezések 
szigorú figyelembevétele mellett.

Következett aztán a rendes tárgysorozat, 
amelyet Lechner Lajos jegyző ismertetett.

A festőszakosztály néhány tagja panasz be­
adványának előzetes kivizsgálására 7 tagú bi­
zottságot küldtek ki s a szakosztály ügyeinek 
eddigi vezetésével Kovács József ipartestü­
leti II. alelnököt bízták meg. Kimondotta az 
elöljáróság, hogy a szokásos évi tisztujitások 
mielőbbi megejtésére a szakosztályokat fel­
hívja, nehogy emiatt a közgyűlés megtartá­
sa akadályoztassák.

Végrehajtandónak nyilvánította az elöljá­
róság a sütőszakosztály elnökségének egyik 
korábbi ülésében hozott ama határozatát, 
amely szerint a szakosztályi ülésen renitens 
magaviseletét tanúsított tagot 10 pengő pénz­
bírsággal sújtott. A bírságolt tag eddig nem 
fizetett, tehát most a büntetést végrehajtják.

Ismételten megkeresi az elöljáróság az ille­
tékeseket, hogy segítsenek valami képen azon 
a helyzeten, ami a kihágás! büntető bíróságnál 
fennáll, ahol nagyon sok esetben saját hibáju­
kon kívül kihágást eljárás alá vont munka­

adóknak egész dél elő ttokét kell eltölteni, mi­
által őket lényeges károsodás éri.

A kamara válaszira tát, amely szerint a házi­
kezelésben végeztetni szándékozott egyetemi 
munkák ügyében az ipar testülethez hasonlóan 
tiltakozó felterjesztést intézett: tudomásul 
vették.

Üdvözölni fogja az elöljáróság Kóródy 
Istvánt, a pénzügyigazgatóságnak most — bár 
egyelőre csak ideiglenesen — kinevezett ve­
zetőjét és kérni fogja őt, vegye jóakaratu 
pártfogásába az iparosságot.

Két évvel ezelőtt panaszt emelt az elöljá­
róság a helybeli gróf Tisza István Tudomány- 
egyetem gazdasági hivatala ellen azért, mert 
szakmunkásokat alkalmaz s azokkal dolgoz­
tat, nem pedig iparosokkal, miáltal mérhetet­
len károkat okoz. A kereskedelemügyi mi­
niszter válasza most érkezett meg az elöl­
járósághoz, amely szerint vizsgálatot tartott 
az egyetemen és a gazdasági hivatal vezető­
ségétől határozott Ígéretet kapott, hogy lövő­
ben is csak kisebb javítási és üzemben tartási 
munkákat fog házikezelésben végeztetni, míg 
uj felszereléseket és ipari tárgyakat nem ál­
líttat elő. Mivel pedig a miniszteri leirat sze­
rint ez ígéretnek betartását a kereskedelem­
ügyi minisztérium ellenőriztetni fogja, az 
elöljáróság tudomásul vette a választ.

Néhány kisebb ügy, a hivatal és a pénztár 
december havi forgalmáról készített kimuta­
tás letárgyalása után az ülés véget ért.

Nyolcmillió dollár pénzbüntetés.
A perui forradalmi kormány törvényszéke 

most tárgyalta a régi rendszer köztársasági 
elnökének, Leguyának bünperét. Az ügyész­
ség Leguyát és három fiát azzal vádolta, 
hogy az állami pénzek egy tekintélyes részét 
elsikkasztotta s ezenkívül amerikai bankok 
megvesztegették őket bizonyos koncessziók 
miatt. Ezért a törvényszék a volt köztársa­
sági elnököt 8 millió dollár pénzbüntetésre 
ítélte.
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A városház vend églő helyiségeibe helye­
zik el a városi irattár és közlevéltár

egyrészét
Toronymagasra felszaporodtak az irattárban 

úgy, hogy az aktákat alig lehet kikeresni
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes 

és Zöld József tb. polgármcsterhelyettes a 
közelmúltban megvizsgálták a városi köz­
levéltárat, az irattárt és a kiadóhivatalt és 
megállapították, hogy a közlevéltárban és az 
irattárban toronymagasságra leiszaporodtak 
az iratok, úgyhogy egy-egy akta keresésénél 
néha 20 óriási aktatömeget kell leszedni egy­
másról. Ez természetesen nagymértékben 
hátráltatja, sőt megbénítja az irattár munká­
ját, addig is szükséges tehát uj helyiségekről 
való gondoskodás, amig az uj városháza fel­
épül.

Éppen ezért a szombati tanácsi értekezleten 
dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes elő­
terjesztést tett, hogy az iratok egy részét a 
városháza szuterénhelyiségében helyezzék el, 
tekintettel arra, hogy a városház vendéglő 
bérlete lejár. Ide költöztetnék át aztán a ki- 
adóhivatalt, amelynek a helyiségei szintén 
szükek.

Vásáry István dr. polgármester a kiadóhi­
vatal átköltöztetéséhez nem járult hozzá, ar­
ról azonban szó lehet, hogy bérlet lejárta után 
a felesleges és ritkábban szükséges iratokat a
városházvendéglőben helyezik el.

Szerdán lesz a debreceni lelkészválasztás
A szerdai lelkészválasztásra vonat­

kozóan a debreceni református egyház 
vezetősége a következő közlést adta 
ki:

Debreceni egyházunk presbitériuma 
a most következő lelkész választásra 
vonatkozólag a következőket közli:

1. A választás 1931 január 14-ikén, 
szerdán reggel 8 órakor a nagytemp­
lomban kezdődik.

2 A szavazás a nagytemplomból ki- 
jövet után az alábbi 10 helyen nyom­
ban kezdetét veszi.

3. Az egyházmegyei elnökség a vá­
lasztás vezetésére dr. L e n c z Ciéza 
egyetemi ny. r. tanár és dr. K. Nagy 
Zoltán kir. törv. bíró urakat kérte fel, 
egyszersmind kijelölte az urakat a sza­
vazatszedés foganatosítására. Az egy­
házmegye 20 megbízottját a választási 
vezetők az alábbi rend szerint osztot­
ták be az egyes szavazási helyekhez.

4. A presbitérium minden szavazai- 
szedő küldöttséghez 2—2 presbitert és 
4- 4 jegyzőt választott, kiknek név­
sora alább olvasható. Az ott megneve­
zett urak ezúton kéretnek fel a megbí­
zatás elfogadására.

5. A választásnál tevékenykedő 
megbízottak a választást megelőző na­
pon: 1931 január 13-ikán. kedden dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben (Kálvin tér 17. sz.) értekezletet 
tartanak és ezúton kéretnek fel, hogy 
ezen az értekezleten teljes számmal 
okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. 
Ez értekezlet tárgya a választásnál kö­
vetendő eljárás részletes megbeszé­
lése lesz.

A fentiek szerint a szavazalszedő kül­
döttségek a következőleg alakulnak 
meg:

I. Csapó u. egyházrész.
Szavazó hely: a Kálvin tér 7. Sz. a. 

ref. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: dr. 

I-encz Géza, dr. K. Nagy Zoltán.
A presbitérium megbízottai' Deák 

István, Kiss Eerenc.
Jegyzők: Nagy Lajos, v. Ury Lajos, 

Bódy Ferenc, Kerékgyártó Béla.

II. Péterfla u. egyházrész.
Szavazó hely: a Fiivészkcrt u. 2. 

sz. a. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: dr. Ve­

ress István, Harsány! Gusztáv.
A presbitérium megbízottai- Mogyo- 

rossy Győző, Tóth Imre.

Egyházmegyei megbízottak: dr. Er­
dős Károly, id. Agárdy Lajos.

A presbitérium megbízottai: Gyar­
matiig Tál, Patay Józsei.

Jegyzők: Bállá Kálmán, Szabó 
Endre, Szathrnáry Elek, Gédur József.

IX. Nyilastelepi egyházi körzet.
Szavazó hely: a nyilastelepi ref. 

elemj iskola.
Egyházmegyei megbízottak: Biky 

Gábor, F. Kiss István.
A presbitérium megbízottal: Filep 

Endre. Bihari Gábor.
Jegyzők: Váry Szalag Gábor, Zsigó 

Károly, Jámbor Lajos, Szécsi György.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és ö
1 pengő 0

lefistóse ellenében egy hónapig hasenélhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NY VT Arat

számú
Ullltflf

iskola.
Egyházmegyei megbízottak: dr. Er­

délyi Sándor, dr. Szabó Ferenc.
A presbitérium megbízottai: Nemes 

Sándor, Lakatos Sándor.
Jegyzők: Hatvány Sándor. Kulcsár 

Ferenc, Hadházy Dániel. Bálint Mihály,X. Csapókért! egyházi körzet.
Szavazó hely a csapókerti ref. elemi

A fakereskedők panaszkodnak a városi fa árának alacsony 
volta miatt, de a polgármester nem hajlandó az árakat emelni

7 pengő
WERNERNÉL.

Szenzációs a
TABARIN

január havi műsora,
SCHWEITZER LÁSZLÓ ÉS DERŰ

közkedvelt debreceni mtvészek 
zeneklsérelévcl.

Beléptidij ninos. Szolid árak.

Jegyzők: Tarr Imre, Szathrnáry 
Zoltán, Mészáros József, Szabó István.

Hl. Mester u. egyházrész.
Szavazó hely: a Mester u. 22. sz. a. 

ref. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: dr. Kál- 

lay Kálmán. Csobám József.
A presbitérium megbízottai: ifj. 

Sziics Lajos. Salánki Mihály.
Jegyzők: Z. Szabó József, Jenei Mi­

hály, Kardos Ferenc, Molnár János.

IV. Piac u. egyházrész.
Szavazó hely: a Miklós u. 12. sz. a. 

ref. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: dr. 

Papp Ferenc, Varga Pál.
A presbitérium megbízottai: Zih Gé­

za, Tóth István.
Jegyzők: Háló Sándor, Mikó Mátyás. 

Bcnkő Miklós, Szcndy István.

V. Ispotálvi egyházrész.
Szavazó hely: az ispotály! ref. elemi 

iskola.
Egyházmegyei megbízottak: Molnár 

Ferenc, Sinay Károly.
A presbitérium megbízottai: Bartha 

István, Szilágyi Ferenc.
Jegyzők: Fekete Mátyás. Benyiie 

Imre, Bartha József, Bállá László.

VI. Kossuth u. egyházrész.
Szavazó hely: a Kossuth u. 52. sz. a. 

ref. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: Baja 

Mihály, Medgycssy Károly.
A presbitérium megbízottai: Harsá- 

nyi Imre. Kovács József.
Jegyzők: Pásztor Lajos, Varga Mik­

lós, Nagy Sándor, H. Nagy Lajos.

VII. Árpádtéri egyházrész.
Szavazó hely: a Rakovszky u. 6. sz. 

a. ref. iskola.
Egyházmegyei megbízottak: Kolozs- 

váry Kiss László, Gavallér Lajos.
A presbitérium megbízottai: Újvári 

József, Faragó István.
Jegyzők: Giday András. Nagy Kál­

mán, Szabó Károly, Baku János.

VIII. Homokkerti egyházi körzet.
Szavazó hely: a homokkerti ref. 

elemi iskola.

Megírta annak idején a Debreceni Füg­
getlen Újság, hogy Debrecen város a tél 
kezdetén leszállította a városi erdőkből ki­
termelt fa árát. Ez ellen a debreceni fake­
reskedők több ízben felszólaltak s leg­
utóbb is beadvánnyal fordultak dr. Vásáry 
István polgármesterhez, kérve, hogy 

a város a fa árát mérsékelten emelje 
fel.

Hivatkoztak arra, hogy ők nem tudnak 
olyan alacsony áron 
árusítani, mint a vá­
ros, mert legutóbb 
is emelték a tűzifa 
vámját, a közönség 
köréből pedig ál­
landó szemrehányá­
sokat kénytelenek 
elviselni, miután 
áraik a városéhoz 
viszonyítva maga­
sabbak s ennek tu­
lajdonítják, hogy a 
tavalyi forgalomnak 
a felét sem érték el 
ebben a szezonban.

A városi tanács 
szombati értekezle­
tén Veress Géza dr. 

tanácsnok rámutatott arra, hogy amikor a 
város a fa árát leszállította, a fakereske­

dői árak alacsonyabbak voltak. Abban az 
időben a városi taraktárban 8700 köbméter 
fa és 8860 köbméter tuskó volt. Azóta 
azonban a fa 4400 köbméterre, a tuskó pe­
dig 4000 köbméterre apadt. Szerinte abban 
az esetben, ha a fakereskedők garantálnák, 
hogy nem fognak túlságosan drágán el­
adni, fel lehetne emelni valamivel a városi 
faárakat is, esetleg a leszállítás előtti ára­
kat lehetne ismét életbeléptetni.

Vásáry István dr. polgármester viszont 
azt hangoztata, hogy az árak egyöntetű 
megállapítása lényegében fakartell alakítá­
sát jelenti, amibe pedig a város nem mehet 
bele.

— Hol van az előírva — úgymond —, 
hogyha nekem, városnak nem kerül többe 
egy öl fa, mint 46 pengőbe, akkor emeljem 
fel ötvenre, mert a fakereskedő urak ér­
deke úgy kívánja. Ha a város üzemei drá­
gán termelnek, akkor az a baj, ha olcsón 
dolgoznak, azt is kifogásolják. A városnak 
elvégre nem az a hivatása, hogy 15 fake­
reskedő érdekeit szolgálja, hanem az a 15 
fakereskedő szolgálja az egész város, a 
százezer ember érdekeit.

Hosszas vita után végül is a polgármes­
ter amellett döntött, hogy

nem hajlandó emelni a faárakat, 
tehát a jelenlegi árak maradnak érvényben.

I
mjm

Dr. Vásáry István.

Klasszikus-est a máv. filhar­
monikusok II. bérleti hang­

versenye
Ma, január hó 11-én, vasárnap este 

tartja meg a máv. filharmonikusok ki­
tűnő zenekara Ábrányi Emil mesteri ve­
zetése mellett II. nagy bérlet; hangverse­
nyét a Bika-szálló dísztermében este 8 
órai kezdettel. A hatalmas műsorukon: 
Beethoven, Mozart, Haydn, Wéber örök 
szép opusai szerepelnek és a hangverse­
nyen Haydn mélyen poétikus „D-dur“ 
gordonkaversenyét játsza, mint vendég­
művész az európai nevű magyar cselló- 
művész, Debrecen szülötte: Haydn Ist­
ván. Lázas nagy érdeklődés várja a so­
kat Ígérő estét. A jegyek nagy része el­
kelt; a femnaradt jegyek vasárnap d. e. 
Ifi órától a Bika-szálló előcsarnokában 
válthatók és este a hangversenyterem 
előtti pénztárnál.

Tűzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legolcsóbb Arakon úgy 
vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyegat ragaszt) Salétrom ucca 5. szám.

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY1 és TÁRSA
Kossuth u. 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek 
olcsóságáról személyesen meggyőződni I

A virágverseny debreceni 
győztesei

A Mezőgazdasági Kamara most közli a 
Virágos Magyarország—Virágos Debre­
cen verseny győzteseinek névsorát, vala­
mint a Virágos Tiszántúl győzteseit. 
Virágos Magyarország—Virágos Debre­

cen kitüntetteinek névsora:
Arany éremmel: ifj. Paczelt Jánosné 

Debrecen; ezüst éremmel: dr. Fráter Im- 
réné Debrecen, dr. Árvay Béláné Debre­
cen ; nagy bronz éremmel: Horváth Magda 
Debrecen, Nagy Benőné Debrecen, Csuka 
Mihályné Debrecen; kis bronz éremmel: 
Jóna János gyermekei: Éviké, Géza, Jan­
csi, Pista Debrecen, Markovits Ignác Deb­
recen, Pauchly Béláné Debrecen; elismerő 
oklevéllel: özv. Kiss Andrásné Debrecen, 
dr. Szilágyi Dezsöné Debrecen, Kőrössy 
Margit Debrecen, Balaskó Andrásné Deb­
recen, Papp József Debrecen.
Virágos Magyarország—Virágos Tiszántúl 

kitüntetettéinek névsora:
Kitüntető oklevéllel: Timkó Pál Békés­

csaba ; ezüst éremmel: báró Kende György 
Cégénydányád, dr. Szotyori Nagy Sándor 
Kisvárda; nagy bronz éremmel: özv. 
Daubner Györgyné Kisvárda, Gencsy 
András Nyiregyháza, Kovács Ferenc Ti- 
szakanyár; kis bronz éremmel: Sziklay 
Árpád Kisvárda, Szarvas nagyközség, Fá­
bián Józsefné Pusztamonostor; elismerő 
oklevéllel: Eötvös Sándorné Vásárosna- 
mény, Szegedy Antalné Darnó, Komjáthy 
Gusztáv Nyiregyháza, Széli Sándorné De- 
mecser, Németh Jenőné Szatmárököritó.

Lenvetések
szerződéskötését megkezd­
tem, jelentkezések Révi 
terménykereskedőnél, Deb­
recen, Nyugati u. 2. Tele­
fon 12-61.
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RendhívOl olcsó vásárlási alHalom!
Női színes cipő A>50 ...

francia és trotteur sarokkal, egyes pár ... ...................................................................................... Ql

Női lakk egypántos cipő lila50

Férfi fekete cipő 1#%*50
tartós kivitelben............................................................ m j§F

íjiteiaiiiraiiaiiiiM! „TURUL“ cipőgyár r. 1. Piac ucca 63.
Az olasz sajtó egyhangú véleménye szerint a nápolyi 
mérkőzés erkölcsi győztese a Bocskay, amely mindig 

szívesen látott vendég lesz Nápolyban
Elragadtatott hangon ír az olasz sajtó a Bocskay „legmagasabb fo- 
kon álló futballjárói“ és banális kapus hibának bélyegzi Szemző két 
gólját Nagy igyekezettel és teljes lélekkel játszott a túrán a csa­

pat minden tagja

egkezd- 
: Révi 
il, Deb- 
2. Tele-

Pénteken este hazaérkezett Debrecen- ( 
be a Bocskay s a Debreceni Független 
Újság utolsó turalevelét ma kapta meg j 
dr. Zemplény Gusztávtól, a debreceni » 
csapat turavezetőjétől. A turalevél, ame­
lyet lényegében alább közlünk, elsősor­
ban ismét megemlékezik azokról a ne­
héz körülményekről, amelyek között a 
túra keletkezett és lefolyt és megálla­
pítja, hogy a 3 vesztett és 3 nyert mér­
kőzést a 20 kapott és adott góllal nem 
lehet sikerként elkönyvelni. Erre min­
den esetre miszerintünk is mentség el­
sősorban az, hogy a Bocskay másképen 
állította be túráját, hogy hosszú utazás 
után és készületlenül találta az Arnbro- 
siana mérkőzés és 38 órás átázás után a 
Nápolyban lejátszott meccs. A harmadik 
veszített mérkőzés mentő körülménye 
még súlyosabban esik a latba, hiszen 
Teleky és Vampetics nélkül a beteg lábú 
Molnárral állott ki a csapat. Es mégis 
voltak ezen a túrán olyan mérkőzések, 
amelyek alatt teljes fényében ragyogott 
a Bocskay stílusának minden szépsége 
és érvényesült a debreceni csapat harci 
kedve is. A nápolyi meccs például szám­
szerűleg vereséget jelent, ám mégis si­
kernek lehet elkönyvelni, mert

a mérkőzés erkölcsi győztese a je­
len volt közönség és az olasz la­
pok szerint is a kék-sárga magyar 

csapat volt.
Ennek igazolására közöljük. 3 milliós 
példányszámú olasz lap kritikáját:
. A Nápolyban január 7-én délben meg­
jelent

II Mattlno
i?y ir többek közt:

A vendégcsapat játéka nagyobb ér­
deklődést és jobb időt érdemelt volna, 
mert egyáltalán nem cáfoltak rá azokra 
az előzetes hírekre, amikkel beharan­
gozták jövetelét.

A mutatott játék alapján magasan 
fölötte állanak a pár héttel előbb 

Itt járt Ferencvárosnak.
A csapatot a játékosok nagy technikája, 
a gyorsan és biztosán leadott passzok. 
széthúzott mezőnyjáték jellemezte. A 
Jralfsor rendkívül eredményes .futballt 
Játszott, mert nemcsak a védekezésben 

^voltak a halfok biztosak, de
a támadó játékban olyan kiválót 
nyújtottak, hogy ezzel a támadás 
offenzív ereiét állandóan biztosítani 

tudták.

Minden olasznak el kell ismernie, 
hogy az igazságos eredmény 2:1 lett 
volna a vendégcsapat javára, ha baná­
lis védelmi hibák a kapus részéről el 
nem követtetnek — akiről meg kell ál­
lapítanunk, hogy különben remek védé­
seket produkált.

A
La Gazetta Dello Sporto

Írja többek között:
„Sajnos a pálya az agyonázott talaj 

miatt teljesen használhatatlanná vált. 
Nápoly csapata pedig ezúttal olyan el­
lenféllel találkozott, amely megérdemelt 
volna jó időt és normális pályát. A já­
ték még igy is nagyon érdekes volt, 
mert

a Bocskay csapatában egy igazán 
nagyszerű technikás együttest is­
mertünk meg. A Bocskay csapata 
egészében organikus egységet ké­
pezett és látszott, hogy a csapat 
a legmagasabb fokon álló futballt 

iátsza.
A játék jellemzésére megjegyzi: Ro­

hanó játék, gördülőké- v labdavezetés, 
biztos passzok és a szárnyakra utalt tá­
madás. Határozottság a támadásban és 
biztosság a kapu előtt. A védelem bár a 
mérkőzés végen hibázott, olyan táma­
dássorozatokat rombolt szét. amelyek 
látványosság számba mentek. Különö­
sen kiemeli a center, a balösszekötő és 
a halísor jó munkáját.

A Rómában délben megjelenő
II Piccolo dello Sport

írja a következőket:
A vendégcsapat gyors rámenős játé­

kával annyira meglepte a Napoli védel­
mét. hogy a játék II. félideiében úgy

állt, hogy
ha győztesről egyáltalán beszélni 
lehet, az csak a Bocskay csapata 

lehet.
A második félidőnek

olyan fölévnes periódusai voltak, 
amikor minden Nápoli hivő boldog 
lett volna, ha csak a kiegyenlíté­

sig eljut csapatuk.
A futballszerencse azonban Napolj felé 
mosolygott és fatális védelmi hibákból 
nemcsak kiegyenlített, de a győzelmet is 
megszerezte,

ismerjük el, hogy érdemtelenül.
A három kritika világosan mutatja, 

hogy nem kell szégyenkeznie Debre­
cennek a nápolyi eredményért és ezt 
ugyanezekkel a szavakkal fejezte ki az 
FC Napoli elnöke, a mérkőzés után adott 
uzsonnán:

— A Bocskaynak ne fájjon ez a 
vereség, mert azt csak a számsze- 
rüséget jelenti. Szerintünk a győz­
tes csapat mégis a Bocskay volt, 
amely Nápolyban mindig szívesen 
látott vendég lesz. Ha Magyaror­
szágon túrázik az FC Napoli 1931 - 
ben. okvetlenül leránduhmk Deb­

recenbe.
Olasz nyelven Borosa Ferenc tanár, 

az ismert magyar Író, jelenleg n római 
Collegium Hungáriáim tagja válaszolt, 
éltetve a magyar-olasz sportbarátságot.

Ugyanilyen erkölcsi sikert aratott a 
Bocskay játéka Milánóban, Parmabau, 
Firenzében és Montpellierben is. ahol 
mindig tárt karokkal és meleg sportba­
rátsággal fogadják majd a debreceni 
csapatot.

A játékosok teljesítménye
Enné! a pontnál elsősorban azt kell 

megállapítani, hogy minden játékos a 
legteljesebb igyekezettel és a legna­
gyobb kl-ubszcretette! állott a túrán a: 
Bocskay rendelkezésére.

Farkasnak egy mérkőzésén meglát­
szott a meccstréning hiánya és az ön­
bizalom elvesztése.

Szemző, a Farkas helyettese sokszor 
ragyogó játékot produkált, például Fi­
renzében és a nápolyi meccs első félide­
jében, ám a két francia mérkőzésen és 
a nápolyi meccs második félidejében 
szinte érthetetlen hibákat követett el.

Teljesítménye rapszodikus.
Fejér dr. végig becsülettel játszott, 

pech okozta, hogy kiváló teljesítményt 
nem adhatott sohasem.

Molnár teljes értékű harcos, kivéve a 
kényszerből vállalt második francia 
meccsen.

Vampetics mindvégig kifogástalan 
volt, hiányát a második francia meccsen, 
amikor lázas beteg volt. nagyon meg­
érezte a csapat.

Móré csak időnként elégített ki. Fi­
renzében cs Nápolyban teljes ur a pá­
lyán, dirigálja a játékot, de a többi

mérkőzésen gyöngén szerepel. Neki va­
lószínűleg erőteljes kondiciótréiiing 
szükséges s a szerelésben és a támadá­
sok megakasztásában kellő tanulmány.

Kcviezky páratlan munkabírása sokat 
jelentett.

Bertákról a túra vezetőjének az a vé­
leménye, hogy a földön még nem ját­
szik tökéletesen a labdával. Sok tré­
ningre van szüksége, hogy standard 
tagja legyen a csapatnak.

Markos fanatikus futballista, erejének 
utolsó csöppjét is beleadja a játékba. 
Kár, hogy a nápolyi mérkőzésen sérü­
lése akadályozta teljes tudásának kifej­
tésében.

Vincze rengeteget dolgozott, de nem 
sikerült olyan szerencsés formát kifog­
nia, mint otthon.

Teleky a futball páratlan művésze. 
Minden mérkőzésen megcsodálták ra­
gyogó játékát, amely valósággal rá­
nyomja bélyegét a Bocskayra. Hiánya 
katasztrofálissá vált a második francia 
mérkőzésen.

Mátéífy igen jó góllövő, de a mezőny­
ben igyekeznie kell jobban és nagy el- 
tökéléssel komoly sportszerű életmódot 
folytatnia.

Horváth a milánói mérkőzés első fél­
idejében megsérült bokáján. így csak 
cgy-egy félidőt játszott. Nagy jövőjű 
játékos, de ma még önző.

Mertin jó teljesítményt nyújtott a túra 
vezetője szerint, különösen a half posz­
ton. A jövő túráinál figyelembe kell ven­
nie a klub vezetőségének, hogy az 
anyagi eredményt a sportbcli sikerek 
biztosítják. Ezen felül a túra sorozatos 
mérkőzéseihez külön tréning lesz szük­
séges.

A túra vezetője több barátságot kíván 
a fiuk egymás közötti érintkezésében, 
egymás nagyobb megbecsülését, mert a 
csapat egysége biztosíthatja egyedül a 
pályán a sikereket.

Köszönetét mond dr. Zemlény Gusz­
táv turalevele végén azoknak, akik ba­
rátsággal segítették elő Olaszországban 
a csapat sikereit, igy Milánóban Deutsch 
Árpádnak, Halmos Armandnak Rómá­
ban, Feldmann Gyulának Firenzében, 
Hing Józsefnek Pisában, Kálix és Janda 
volt MTK játékosoknak Montpellierben 
és a Bocskay lelkes drukkerének. Boros 
Ferencnek támogató munkáikért.

Prima gyapjú NYAKSÁL

magolásai Nagy Mihály
Piac ucca 87. az. (Klstemp'om melleit.)

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK!
Felvételek a Csodabárból:

Dal a Csodabárról
Már nem csoda, ha tudja Pest-buda
Jaj, Sári rosszul lett
Kérem egy szóra
Asszonyom, ön nézzen csak egyszer talán

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

gramofonosztályában, Piac ucca 34.
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A debreceni tábla helyben hagyta 
a 12 évre ítélt balmazújvárosi gyilkos 

kocsis büntetését
A Debreceni Független Újság részletes tu­

dósításokban számolt be a nyáron arról a 
borzalmas gyilkosságról, mely a balmazúj­
városi határban elterülő Klein Sándor-félt 
uradalomban történt. Pikó István kocsis éj­
szaka belopódzott az urasági lakásba és öt 
fejszecsapással szétverte az ágyában aívó 
Spitz Elza házvezetőnő koponyáját. A tnc 
zalmas gyilkosság után a véres fejszét cl-

Pikó István, a gyilkos kocsis 
főtárgyai ásón.

rejtette az istállóban és lefeküdt aludni 
Reggel fedezték fel a gyilkosságot és a 
csendőrök 24 órai nyomozás után őrizetbe 
vették Pikó Istvánt, mert alapos gyanuokok 
merültek fel arra, hogy ő követte el a gyil­
kosságot. Az uradalom cselédsége a csend­
őrök kérdésére előadta, hogy a házvezetőnő 
és az urasági kocsis között igen gyakran ve­
szekedés volt, sőt az utóbbi időben a kocsis 
már nem is köszönt Spitz Elzának. A csend­
őrök őrizetbe vették Pikót, aki eleinte taga­
dott, később azonban bevallotta, hogy ő 
gyilkolta meg a házvezetőnőt. Beismerő val­
lomásában azt is előadta, hogy bűntársa Is 
van, egy fiatalkorú cselédleány, aki éjszaka 
kinyitotta az urasági lakás ajtaját és been­
gedte Spitz Elza hálószobájába. A csendőrök 
terhelő vallomása alapján a fiatalkorú cse­
lédleányt is beszállították Pikóval együtt a 
debreceni ügyészségre.

A debreceni törvényszéken a múlt év julius 
25-ikén tartották meg a főtárgyalást a gyil­
kos urasági kocsis és bűntársa bűnügyében. 
A tárgyalást dr. Serly Jenő tanácselnök ve­
zette, a vádat dr. Kádár István ügyész kép­
viselte, Pikót dr. Rényi Andor ügyvéd, a 
fiatalkorú cselédleányt pedig dr. Leveles 
Imre ügyvéd védték.

Az urasági kocsis a vádirat felolvasása 
után határozott hangon jelentette ki, hogy 
bűnösnek nem érzi magát és nem tud arról, 
hogy ki ölte meg Spitz Elzát. A tanuk ter­
helő vallomást tesznek Pikó ellen és külö­
nösen azt hangsúlyozzák, hogy ellenséges vi­
szonyban állt Spitz Elzával. A csendőrí 
jegyzőkönyvre vonatkozólag, amely szerint 
beismerő vallmást tett, azt mondja, hogy ő 
csak a csendőrök kínzásától való félelmében 
vállalta magára a gyilkosságot és ő ártatlan 
s a kényszer hatása alatt tett vallomását 
visszavonta.

A fiatalkorú bűntárs a vádlott tagadásával 
szemben részletesen elmondotta, hogyan 
kényszcritette őt Pikó arra, hogy éjszaka ki­
nyissa a lakás ajtaját és beengedje a ház­
vezetőnő szobájába. Az esetről azért nem 
szólt, mert Pikó azzal fenyegette meg, hogy 
megöli, ha tervében akadályozza vagy el­
árulja.

A bíróság a bizonyítékok alapján 12 évi 
fegyházra Ítélte el Pikót, aki az ítélet ellen 
felebbezést jelentett be, a fiatalkorú leányt 
11 hónapi fogházra ítélték. így került az ügy 
a debreceni ítélőtábla büntető tanácsa elé, 
amely szombaton délelőtt tartotta meg a 
felebbviteli főtárgyalást.

A tábla Várady tanácsa az iratok ismerte­
tése után megkérdezte T;kó Istvánt, hogy 
bűnösnek érzi-e magát?

A gyilkosság miatt 12 évi fegyházra ítélt 
kocsis halk hangon, lehajtott fejjel mondja:

— Esküszöm az Istenre, hogy ártatlan va­
gyok! Nem öltem meg a kisasszonyt és a 
csendőrök előtt azért tettem beismerő valló­

a törvényszéki

mást, mert nagyon féltem a kínzástól.
A bünper anyagának ismertetése után a fő­

ügyészhelyettes tartotta meg vádbeszédét és 
fentartotta a vádat, hangsúlyozva, hogy Pikó 
István töredelmes beismerő vallomása és a 
fiatalkorú bűntársa terhelő vallomása kétség­
telenné teszi, hogy ő követte el a gyilkossá­
got.

Dr. Rényi Andor, Pikó István védője érté­
kes védbeszédében sorolta fel azokat a körül­
ményeket, amelyekből azt a következtetést 
vonja le, hogy a gyilkosságot Pikó István 
nem követhette el. A beismerő vallomást 
kényszer hatása alatt tette a csendőröktől 
való félelmében és a későbbi vizsgálat folya­
mán megismételt beismerő vallomását is a 
csendőröktől való félelmében tette meg. Ki­
emelte védőbeszédében dr. Rényi Andor, hogy 
nincs semmi olyan bizonyíték a kocsis ellen, 
amely kétséget kizáróan bizonyítaná a bűnös­
séget. A beismerő vallomást elfogadni nem 
lehet egymagában bizonyítéknak és nem ve­
hető a kellő súllyal figyelembe a fiatalkorú 
leánynak Pikót terhelő vallomása sem. A lé­
lektani oka sem állapítható meg annak, hogy 
miért gyilkolhatta volna meg Pikó a házveze­
tőnőt. Az igaz, hogy nem voltak egymással 
jó viszonyban és Spitz Elza el akarta küldeni 
a gazdaságból és felmondott neki, de ez a 
felmondás nem járt eredménnyel, mert az 
uradalom bérlője megtartotta továbbra is a 
szolgálatban és kijelentette, hogy mivel hét 
éven át megelégedésére végezte munkáját, 
ezután is megtartja állásában. A rossz vi­
szony, amely közte és a házvezetőnő között 
volt, tehát nem veszélyeztette a kenyérkere­
setben és nincs magyarázat arra sem, hogy ha 
éveken át éltek egy uradalomban, néha-néha 
veszekedve, miért határozta volna el a ház­
vezetőnő megölését a hetedik évben. Beszéde 
végén felmentő Ítéletet kért a védő és arra 
az esetre, ha a bűnösséget mégis megállapí­
tanák, kérte az enyhe büntetés kiszabását, hi­
vatkozva arra, hogy Pikó degenerált, akiről 
az Igazságügyi Orvosi Tanács is megállapí­
totta, hogy nem teljesen beszámítható és ha 
elkövette a gyikosságot, nem volt tudatában

tettének következményeivel. Hivatkozott a 
védő arra is, hogy Pikó büntetlen előéletű és 
öt gyermeke van. Felesége azon a napon halt 
meg, amikor a debreceni törvényszéken őt 12 
évi fegyházra Ítélték. Jobbérzésü ember, aki 
családját szereti, gyermekei sorsát szerető 
figyelemmel kiséri. Az a vád, hogy durva, 
hirtelen haragú ember, csak annak tulajdonít­
ható, hogy sem testi, sem lelki ápolásban a 
kellő mértékben nem részesült és a foglalko­
zása is előidézője az ő faragatlan, nyers ma­
gatartásának.

Dr. Leveles Imre védő a fiatalkorú leány 
védelmében arra hivatkozott, hogy az csupán 
Pikó fenyegetéseitől való félelmében lett bűn­
társ és mihelyt nem kellett félnie Pikótól, el­
árulta, hogyan történt az ő szereplésével ®
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végrehajtott gyilkosság. Kérte a -táblai taná­
csot, hogy enyhe büntetést szabjanak ki és a 
már letöltött nyolc hónapi íogházhoz még 
járó három hónapi fogházbüntetést függesz- 
szék fel.

A tanács félórás tanácskozás után indokai­
nál fogva helybenhagyta a törvényszék Ítéle­
tét. Az Ítélet ellen a védők semmiségi panaszt 
jelentettek be és így a gyilkosság ügye a 
Kúria elé kerül.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a megváltozott viszonyokra tekintettel 
illetékes helyen kérelmezi ugyan, hogy 
a rögzített jövedelem és vagyonadó ala­
pok hivatalból generális intézkedéssel 
kerüljenek uj megállapításra, azonban 
mégis szükségesnek tartja felhívni érde­
keltsége figyelmét arra, hogy szabály- 
szerű adóbevallás csatolása mellett a 
rögzített adóalapok alapián adózók 
rögzített adóalapjaiknak alacsonyabb 
mértékben újbóli megállapításén kérel­
mezhetik l.iúnn kérvényben, vagy akár 
a vallomást ivre reávezeietien is. (Pl. a 
vallomás! ivre reáirandó; rögzített jö­
vedelem, vagy vagyonadómat, vagy 
kereseti adómat tisztelettel [elmondom.) 
Január havának utj'.só napjáig. A jöve­
delem-vagyonadónál és a kereseti adó­
nál ugyanis az ad-' leszállításra indokul 
szolgálhat akin a jövedelemnek, akár a 
vagyonnak csökkenése, elemi kár, bal­
eset, az előző évinél lényegesen alacso­
nyabb értékesítési árak stb. és az is, ha 
az adó már a kivetés idejében tulmagas 
volt.

Ha az adózó a rögzített adóalap mér­
séklését azért kéri, mert a gabonaárak 
nagymérvű csökkenése következtében

versaillesi tükörcsarnok, ahol kimondták 1871 januárban a német biroda­
lom megalakulását és a választófejedelmek hódoltak I. Vilmosnak.

Crepe de chine 100 cm — — - 
Vászon mosott, prima — — - 
Mollino sárga vászon — — — - 
Len lepedővászon — — — - 
Paplan lepedővászon — — — - 
Lepedővászon — — — — - 
Bársony — — — — —• - 
Zsebkendő óriási nagy választékban. 
Nanszu fehérneműre, színes — - 
Selyemharisnya, hibátlan — — - 
Inlett tolltartónak — — — -

6 — 5-50 5 — 4-50 4'20
1-20 1 10 1 — 0 90 0-80
0 84 070 0-60 0-50 0 42

4'— 3-40 320 280
2-90 2 50 2 —

2 20 2-40 2 — 1-72
6*— 2-80 240 1 ‘80

1 50 1-20 0-76
3 — 2 — 1-50

1-70 1-20 1-10 0-96 080

Művészi fényképek, nagyítások,
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképésznél 
Piac ucca 44 Tel 17 73

Guttmannvászonlerahatában
DEBRECEN,

Széchenyi u, 19„ Slmonffy u. 20. ez. bent ez udvarben.

Vallásos estély az Ispotály! 
templomban

Dr. Soós Béla ref. leánygimnáziumi vallás- 
tanár tart kátémagyarázatot a keresztséig 

értékéről.
A mai vallásos estély tárgya szerves össze­

függésben áll az előbbi kérdésekkel, ameny- 
nyiben a keresztség értékéről ad szép tanítást. 
Előadója dr. Soós Béla ref. felaőlcányiskolai 
vallástanár lesz, akit mint dr. Révész Imre 
volt lelkészünk hónapokon át helyettesét, 
gyülekezetünk igen előnyösen ismert kiváló 
készültségéről és jeles szónoki tehetségéről. 
Szavalattal Batta Iza V. éves tanitónőképző- 
intézeti növendék működik közre, aki Kühn- 
Vargáné: „Meg van Írva” c. költeményét adja 
elő, Bessenyei Szabó Gabriella pedig Beetho­
ven: „Vezeklés” c. klasszikus müvét énekli 
Dávid Margit orgonakisérete mellett.

A vallásos estély részletes programja a kö­
vetkező: 1. Kezdőének: 3. dicséret. 2. Főének: 
CXXXV. zsoltár 1. és 2. verse. 3. Kátét olvas 
és imádkozik: Felker János lelkész. 4. Köz­
ének: 7. dicséret 3. verse. 5. Kátét magyaráz 
és úri imát mond: dr. Soós Béla vallástanár. 
6. Közének: CXXXV. zsoltár 4. verse. 7. 
Kühn-Vargáné: „Meg van Írva...” Szavalja: 
Batta Iza V. é. tan. képz. 8. Beethoven: Ve­
zeklés... Énekli: Bessenyei Szabó Gabriella, 
orgonán kiséri: Dávid Margit. 9. Imádkozik: 
Szabó Gyula segédlelkész. 10. Záróének: 
CXXXV. zsoltár 5. verse.

A Miss 
érkezn

Rögzített jövedelem és vagyonadó
felmondása

lett az 1930. évi adóköteles jövedelme 
kevesebb a múlt évekre megállapított 
adóalapjánál, uj bevallásadási kötele­
zettségének eleget tesz azzal, ha az 
1930. évi terméseredményeit lelkiisme­
retesen be\'allja és lehetőleg csatolja bi­
zonyítékait a termények értékesítése 
során elért eladási árakra nézve és a 
vallomást ivre pontosan bejegyzi, hogy 
hány kai. holdon gazdálkodott az elmúlt 
évben és milyen létszámú volt az állat- 
állománya. A kisadózók bevallásának 
elkészítésénél a községi közegek is kö­
telesek segédkezni.

Felhívja a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara érdekeltsége figyelmét annak 
rendkívüli és elhatározó fontosságára 
is, hogy minden gazda, aki akár köte­
les, mint nagyobb adózó (10,000 pengőn 
felüli vagyonérték) február folyamán 
jövedelem, vagyon, illetvt általános ke­
reseti adóbevallást adni; akár azért ad 
be január végéig uj vallomást, hogy an­
nak kapcsán rögzített adóit felmondja, 
a vallomást íven feltüntetett adatokat 
megfelelően Igazolja Is. Igazolja tehát 
elsősorban az értékesített termények el­
adási árát, illetve felhasználási értékét, 
ingatlanának elmúlt évi vagyonértékét.

A vallomást iveket az illetékes községi 
elöljáróságoknál, városi adóhivatalnál 
kell beadni. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi u. 
5.) készségei ad meg minden felvilágo­
sítást és tájékoztatást azoknak a gaz­
dáknak, akik hozzá fordulnak. Tájékoz­
tatást tudnak adni a gazdasági egyesü­
letek, gazdakörök és mezőgazdasági bi­
zottságok is.

A nagyközönsi 
nagyarányú érdé 
receni Függetlei 
récén 1931 szav 
verme sebb várai 
múlja. Néhány r 
jak a szavazást, 
tek hívei és drul 
nek magukért < 
kedvenceik a sz 
jobb helyezést é 
szavazócédula ki 
egy névre nem i 
darab szavazócé 
versengés a sza 
legjobb helyezel 
sabb verseny n; 
bellinak abban ; 
nevezett „kiesés 
nuár 17-én, szór 
rije előtt csupái 
akik addig a le 
Debreceni Függ

A szavazatok

Prima kemény KALAP

magolcsai Nagy Mihály
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Lovass
Weichi
Zanath
Jakobo
Kun R
Rosenf
Havas
Vojtov
Kollár
Lebovi
Fülöp
Tokay
Thoro
Guttra
Bárdoi
Roseni
Altmai
Magya
Mande
Benedi
Barta
Beírna
Lebovi
Szobos
Groszr
Eckste
Nádud'
Altmar
Gerő <
Kohn :
Szilág)
Schön
Markó
Grosz
Simon
Csongt
Farkas
Kardos
Keszle
Grünfe
Martor
Bárány
Herma
Miklós
Weissc
Ungár
Asztali
Papp 1
Szőke
Biró I
Benedi
Kernén
K elemi
Ritter
Kv.biny
Boros
Verő (
Mende
Halasi
Kolozs
Béldi 1
Erős I
Kernen
Telekei
Benkő
Katona
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Magántisztviselők bálja
február 7-én a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben.

A Miss Debrecen 1931. választás finisében százszámra 
érkeznek a szavazócédulák a Debreceni Független Újság

szerkesztőségébe
A nagyközönség körében olyan hallatlanul I 

nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg a Deb­
receni Független Újságban folyó Miss Deb­
recen 1931 szavazási akció iránt, amely leg- 
vérmesebb várakozásainkat is jóval felül­
múlja. Néhány nap múlva, csütörtökön lezár­
juk a szavazást, tehát a debreceni missjelöl- 
tek hívei és drukkerei most nagyon is kitesz­
nek magukért és mindent elkövetnek, hogy 
kedvenceik a szavazási tabellán a lehető leg­
jobb helyezést érjék el. Nem ritkák az olyan 
szavazócédula küldemények, amelyekben egy- 
egy névre nem is több tucat, hanem több száz 
darab szavazócédulát küldenek be. óriási a 
versengés a szavazási tabella élcsoportjának 
legjobb helyezéseiért, de talán még hatalma­
sabb verseny nyilvánul meg a szavazási ta­
bellának abban a csoportjában, amely az úgy­
nevezett „kiesési zónát” alkotja, ugyanis ja­
nuár 17-én, szombaton a szépségverseny zsű­
rije előtt csupán az a 30 leány jelenhet meg, 
akik addig a legtöbb szavazatot kapják a 
Debreceni Független Újságban.

A szavazatok állása jelenleg a következő:

Lovassy Gitta 
Weichinger Böske 
Zanathy Iby 
Jakobovits Edithke 
Kun Rózsi 
Rosenfeld Klári 
Havas Liczy 
Vojtovits Böske 
Kollár Mária 
Lebovits Iby 
Fülöp Magda 
Tokay Martha 
Thoroczkay Iby 
Guttmann Lujza 
Bárdos Mártha 
Rosenfeld Böske 
Altmann Olga 
Magyar Éva 
Mandel Kató 
Benedek Ica 
Barta Lilly 
Bermann Lilly 
Lebovits Klári 
Szoboszlay Aranka 
Groszmann Magda 
Eckstein Ella 
Nádudvary Kató 
Állmaim Irén 
Gerő Csilla 
Kohn Böske 
Szilágyi Böske 
Schön Böske 
Markó Judith 
Grosz Olga 
Simon Gizi 
Csongrády Anna 
Farkas Zsuzsó 
Kardos Putu 
Keszler Stefi 
Grünfeld Ilcsi 
Marton Böske 
Bárány Annus 
Hermann Iby 
Miklós Ácsi 
Weisscnberg Ilus 
Ungár Magda 
Asztalos Muci 
Papp Erzsébet 
Szőke Magda 
Biró Böske 
Benedek Fédi 
Kemény Ella 
Kelemen Panni 
Ritter Ica 
Kubinyi Magda 
Boros Manya 
Verő Györgyi 
Mende Olga 
Halasi Vera 
Kolozsi Mária 
Béldi Erzsiké 
Erős Dóra 
Kemenes Klári 
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kevesebb szavazatot.
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A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
feltüntetni.

Az Istentelen falu
Uj vallások keletkeztek Magyarországon. — Beszélgetés Ráby apostollal, aki már 
háromszor ült börtönben, mert felosztotta vagyonát a „testvérek között” és jám­

borságot prédikál. — Gyógyítás kézrátevéssel.
Megmondjuk neki őszintén, hogy újságírók 

vagyunk.
— Az urak legtöbbször azzal a trükkel jön­

nek hozzám — mondja, — hogy be akarnak 
lépni a felekezetűnkbe. Azt remélik, hogy ily 
módon valami „szenzációsat” fognak hallani. 

Kis szünet után igy szól:
— Tessék kérdezni. Krisztus is megfelelt 

Pilátus előtt...
Apostoli pózba vágja magát. Mit tagadjuk, 

eleinte ellenszenvesnek tűnt Ráby ur, inkább 
üzletembert sejtettünk benne, annál is in­
kább, mert belépésünkkor éppen pénzt szá­
molgatott, az egyház vagyonát.

— Minek a pénz önöknek?
— Adóra.
— Az egyházközség adót fizet?
— Nem, hanem mi, a tagok. Aztán vannak 

adminisztrációs költségek, levelezés és a be­
teg testvéreket is segélyezzük. Ha valamelyik 
munkanélkül marad, támogatjuk. Legutóbb 
egy testvért elbocsátottak az állásából, mert 
szombaton nem akart dolgozni. Most mi 
adjuk össze a családjának a pénzt, különben 
éhen halnának ...

— Bocsássa meg ezt a kérdést, de érdekel 
bennünket, hogy lett ön apostol?

Elhárító mozdulatot tesz a kezével:
— Én nem vagyok apostol! Az újságok ne­

veztek ki prófétának, világboldogitónak, meg 
miegyébnek. Ostobaság. Semmivel sem va­
gyok több, mint a testvéreim. Miért nem 
hagynak békén bennünket? Becsületesen 
dolgozunk és imádkozunk. Ez a nagy bű­
nünk?

— Mi volt ön azelőtt?
— Asztalosmester. Ma is az vagyok. A 

szomszéd uccában van a műhelyem... öt­
venhat éves vagyok, megjártam az egész vi­
lágot, mint vándor asztalos, még Kínában is 
megfordultam . .. legborzasztóbb élményem a 
világháború volt. Addig: boldog, gondatlan

*ae

Az utóbbi esztendőkben Magyarországon 
gombamódra elszaporodtak a különféle új­
donsült felekezetek. Lépten-nyomon jelent­
keznek a „próféták”, akik a világ végét és 
szörnyű katasztrófákat jósolnak és vezek- 
lésre szólítják fel a bűnös emberiséget.

Kétségkívül akad köztük fanatizált, jóhi­
szemű ember is, de szélhámosok léptek a 
nyomukba, akik azután lekoppasztják „a bá- 
ránykákat”.

Ezek a prédikátorok javarészt egyszerű 
földművelők, tudatlan falusi emberek, akik a 
biblia nyomán indulnak és saját külön biblia- 
magyarázataik alapján kreálják a „vallást”.

Kétségkívül a rossz gazdasági viszonyok is 
hozzájárulnak ahhoz, hogy ezek a vallásala- 
pitók meghallgatásra találnak, a nyomor, a 
kétségbeesés oly nagy, hogy az emberek már 
csak csoda utján remélik a segítséget.

Nemrégiben Debrecenben oszlatott fel a 
rendőrség egy ilyen kis hitközséget. Tagjai 
jórészt parasztasszonyokból verbuválódtak. 
A „kacagó asszonyok szektája” névvel sze­
repeltek a nyilvánosság előtt és állítólag ne­
vetve, dalolva és táncolva imádták az urat. 
Naiv elképzelésük szerint csak igy lehet ki­
engesztelni a haragos Istent...

Sokkal komolyabb a helyzet Újpesten, ahol 
már többszáz főnyi tagja van az uj felekezet- 
nék. Ezek az emberek kiléptek a kathoükus, 
zsidó és református egyházakból, hogy „sza­
bad lelkiismerettel" hódolhassanak az igazi 
Isten igaz prófétájának. Újpest, Kispest, Rá­
kospalota ... Szombatonkint villamoson utaz­
nak be a prófétához, hogy a lakásán beren­
dezett imaházban tartott istentiszteleteken 
részt vehessenek.

Felkerestük az apostolt, Ráby Fülöp tisz­
teletest. aki az uj felekezetet alapította. 
Szandálban és fehérvászonruhában. hajadon­
fővel jár télen-nyáron. Vöröses szakálla 
mellét verdesi

ZailUd l Utill to --- -------- v, ...................... ~ —
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A ruhrvidéki bányászsztrájk. Rendőri kirendeltség védi azokat, akik a 
sztrájkhatározat ellenére dolgozni akarnak. 1

ember voltam, akkor ott künn a fronton meg­
komolyodtam. A sok vér majd az eszemet 
vette. Mint fogoly kerültem Oroszországba. 
Itt több furcsa szektát láttam, jártam is a 
gyülekezetükbe, de nem érdekelt különöseb­
ben. Egyik szibériai faluban borzalmas él­
ménynek voltam szemtanúja. A falu lakos­
sága énekelve, templomi zászlók alatt kivo­
nult a mezőre és itt egy óriási máglyán el­
égették magukat. Igen, önszántukból ugrot­
tak a lángok közé ... vallási téboly ... kato­
naság zavarta szét őket... ekkor kezdtem el 
gondolkodni a dolgok felől én is...

Mondjuk ki: innen vette az ötletet Ráby 
ur... ettől kezdve nem hagyta nyugton a 
gondolat: uj, modern vallást kéne alapítani. 
Utóvégre amit egy primitiv orosz muzsik 
meg tud csinálni, az csak nem lesz nehéz egy 
újpesti asztalosnak ...

— Sok viszontagság és kaland után vetőd­
tem haza ... a bibliát betéve tudtam ... elő­
ször csak a szomszédaim között hirdettem 
az igét, majd amikor többen lettünk, meg­
alapítottuk az egyházközséget. A hatóságok 
sokat kellemetlenkedtek. Háromszor ültem 
börtönben, de ez csak olaj volt a tűzre, még 
többen csatlakoztak hozzánk. A hitet nem le­
het megtörni fegyverrel 1

— Mik az ön vallásának az alapjai?
— Szeretet, egyszerűség, minden anyagi ja­

vakról való lemondás!
— De hisz önnek is van asztalos műhelye 1
— Ez mind közös a testvérekkel. A bevé­

telről pontosan elszámolunk. Két segéddel 
dolgozom, azok is részesednek a jövedelem­
ben.

Megmutatja az imaházat. Egyszerű, fe­
hérre meszelt, padlós szoba, alig férnek el 
benne többen, mint húszán, a többiek künn 
rekednek a folyosón, de mint Ráby mester 
mondja, még az udvaron is állanak az imád­
kozó hívek.

Egy egész falu ...
Háromszáz ember ...
A máshitüek igy nevezik őket: „Az isten­

telen falu!”
Viszont a szekta tagjai magukat tartják az 

egy igaz Isten legbuzgóbb híveinek. Mert 
„tisztán tartják meg a parancsait, minden ha­
misság hijján..

— Azt hallottuk, hogy ön gyógyít is ...
A prédikátor felpattan:
— Hazugság! önök el sem képzelik, meny­

nyi bajom van a különféle kuruzslókkal, no 
és az ostobákkal. Mert persze azt képzelik, 
hogy csodákat fogok tenni, hogy különös erő 
lakozik a kezemben. Jöttek még vidékről is 
népek, hogy gyógyítsam ki a vakságot, a há­
lyogot, a fekélyt, a tüdőbajt... mondtam ne­
kik, menjenek az orvoshoz, nem vagyok én 
kuruzsló 1 Egyszer feljelentettek az orvosok, 
azzal vádoltak, hogy kézrátevéssel gyógyítok. 
Valóban előfordult, hogy több fanatizált be­
teg, akik szentül hittek az én mágikus erőm­
ben, meggyógyultak, amikor hozzájuk értem. 
Ezeket a hisztériás embereket meggyógyí­
totta a saját nagy hitük és birodalmuk. Olyan 
erősen bíztak az én erőmben .. .

Elmeséli, hogy sohasem élt vissza a nép­
nek a bizalmával. Egy öreg tenyérjósnő az­
zal az ajánlattal lepte meg, hogy „társulja­
nak felesbe”. Kidobta. Egy orvos is ajánlotta 
neki. hogy „a modern orvostudomány segít­
ségével többre juthatnának”, de ö nemet 
mondott.

— Én csak a lelket orvoslom — mondja 
áhitatosan, egyszerűen a vöröshaju prédiká­
tor — a testi bajok gyógyítása az orvostudo­
mány dolga ...

— Amen — feleli rá a famulusa és se­
gédje, egy alacsony, zömök kis asztalos­
segéd. aki a műhelyében és az imaházban 
egyaránt segítségére van „a mesternek”, hét­
köznap gyalul, szombaton pedig prédikál ... 
szívből, hittel a jámbor atyafiaknak ...

(Tsin.)

Az Iparoskor kultur- 
délutánja

Az Iparoskor és az Iparosifjusáir Ön­
képzőköre ma, vasárnap délután fél öt 
órakor rendezi kulturdélutánját a kör 
dísztermében (Simonffy ucca 1. c. II. e.) 
Műsor: Nagy Endre zenekarának ma­
gyar s irredenta dalokból álló nyitánya. 
Dr. Hartha Károly, a Kollégium tanitó- 
képzőintézeti tanárának előadása ajégi 
székely népdalköltészetről, amely elő­
adás felöleli a székely ballada költésze­
tet, virág-. Szeretni-, katonadalokat, há­
zasító s bujdosó énekeket s azok ma­
gyarázatát. A balladaszövegeket dr. 
Schlammadingerné Veress Irtnuska adja 
elő s a dalbetéteket Dohai Sárika (Nyír­
egyháza) s Oláh Emil éneklik, zongorán 
kisér Hodndr Lajos, a kollégium tanító­
képzőiének zenetanára, kiknek nevei 
már jól ismertek a debreceni közönség 
előtt s elég biztosíték arra, hogy igazi 
műélvezetben lesz részük. Az előadást 
Nagy Endre zenekarának zárózenéje fe­
jezi he. Belépti dij nincs, műsor ára .ki 

fillér. _ .__ j
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A legjövedelmezőbb gazdasági ág ma a modern
FAJBAROMFI TENYÉSZTÉS

de ennek előfeltétele

Ne kísérletezzen ismeretlen gyártmányokkal, 
hanem forduljon bizalommal Magyarország leg­
régibb mezőgazdasági gépgyárához. Keltetőgépeink 
nem olcsó furnirlemezből készülnek, hanem tömör 
hárs- és gőzölt bükkfából. KIFOGÁSTALAN 
KIVITEL, EGYSZERŰ SZERKEZET, TÖKÉ­
LETESEN MEGBÍZHATÓ.

„Kühn e“
Árajánlat és képes árjegyzék ingyen.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR FIÓKJA 
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 4.

II Ml olcsóbbak vagyunk II
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÖZLET
Hatvan ucca 1. — (Püspöki palota.)

Madárvédelem —állatvé­
delem télen

Amikor odakint a túl borzalmai, a 
fagy, hó, óhnoseső, legjobban fenyege­
tik a szabad természetben az állatvilá­
gok létét és megélhetését, akkor van itt 
főképen ideje, hogy rájuk gondoljunk és 
róluk gondoskodjunk. A napokban küldi 
szét a Tiszántúli Madárvédrlnt Egyesü­
let taggyiijtő felhívását, amely egyúttal 
az egyesület célját, feladatát és munka­
tervezetét is tartalmazza. Nem lehet 
megindulás nélkül elolvasni ennek az 
oly sok szépet és nemeset megvalósítani 
óhajtó egyesületnek a felhívását.

Az állat- és növényvilágban önzetle­
nül gyönyörködő nemesebb lelkit embe­
reket akarja ez az egyesület összekap­
csolni egy nagy szövetségbe, a termé­
szet, az állat- és növényvilág védelmére.

Tagjainktól erkölcsileg sokat követe­
lünk — szól a felhívás — a .Termésszet 
védelme érdekében való lelkes, önzet­
len együttműködést, mindenkor és min­
denütt. Annál kevesebbet kérünk azon­
ban anyagilag, mert az évi tagdíj ren­
des tagoknak csupán csak évi 1.20 P, az 
alapitó tagoknak pedig cgyszersminden- 
korra 10 P.

Havi 10 fillér tehát egy tagsági dij, 
azaz egy szivar ára, ami olyan összeg, 
hogy az senkinél sem jöhet számításba. 
Tehát csak szellemi együttműködés az, 
amire az egyesület a természetkedvelő 
nagyközönséget felhívja.

Régi tagjaihoz fordult elsősorban fel­
hívásában, hogy mindenki legalább egy 
uj tagot szerezzen az uj esztendőben. Ha 
ez a szerény kívánság beteljesedne, ak­
kor a népes egyesület nagyobb erkölcsi 
súlyával és nagyobb anyagi erejével 
mindjárt többet is tudna végezni.

Az eszme lassan terjed s tért hódit 
— újabban a felső gazdasági szakokta­
tás s a M. Á. V. foglakozik már a ma­
dárvédelem gyakorlati megvalósításával 
s magánosok is egyre jobban keresik az 
etetőket, fészekodvakat s kérnek ebben 
az irányban útbaigazítást az Egyesület 
vezetőségétől.

Aki végignézi egy madáretető moz­
galmas életét, legyen az akár álló duc- 
etető, amilyen a nagyerdei csőszház 
előtt áll, vagy akár egy kis ablaketető, 
amilyen manapság már sok száz van 
„üzemben“ Debrecen külső kertségeiben, 
az egyetemi klinikákon stb.. az meg fog 
győződni arról, hogy egy ilyen etető az 
udvaron, vagy az ablakon nemcsak szó­
rakoztató eszköz, amelynél az élénk 
madársereg nyüzsgés-mozgásában igazi 
gyönyörűséget talál nemcsak a gyer­
mek, hanem a felnőtt is: hanem egyút­
tal kitűnő eszköz a Természet legked­
vesebb élőlényeinek mcgkedveltetésére s 
a fogékony gyermeki lelkekbe az irgal­
masság, könyörületesség s az állatsze­
retet csiráinak az elültetésére.

Amelyik gyermek örömét találja ab­
ban, ha az éhező, fagyoskodó madár­
világot a szűkös időkben eteti, annak 
mélyenérző lelke mindenkor megértés­
sel lesz a szenvedés és a nyomor iránt 

E nagy léleknemesitő hatása mellett 
azonban a gazda és kertész gazdasági 
hasznáról is tud beszélni: a kertbe szo­
kott cinegecsoport alaposan megtisztítja 
a fákat a sok kártékony bogár álcáié tói 
s ha aztán a kirakott fészekodvakba ü 
beleköltözik egy-egy pár cinege, akkor 
meg elvan hasznos munkást kapott a 
gazda kertjébe, amelynek bogárpusztitő 
munkáját nem lehet eléggé megbecsülni 
s aminek az. eredménye a gazdagabb és 
egészségesebb gyümölcstermelésben 
lesz a legszebb jutalma.

Etetésre alkalmas mindenféle ólaimé 
zsíros mag, mint napraforgó, kender, 
tők. dinnyemagvak: jók azután ava‘- 
szalonna, hájdarabok — természetesen 
nem kei! ezeknek okvetlenül avasaknak 
lenni — faggyú és lmlladékzsir. Ez ától) 
bit a már kitett karácsonyfa ágaira le­
het önteni megolvasztott állapotban s az 
odafagyott faggyút nagy előszeretettel 
fogiák maid csipegetni a cinegék így 
'ebet a karácsonyfával a madaraknak 
örömet szerezni.

A legnehezebb odaszoktatni a mada- 1 
rakat. Ezt cérnára fagyasztott szalon­

nadarabkákkal és féldiókkal érhetjük el 
legjobban, vagy pedig nyáron a kertben 
termelt napraforgótányérokat függeszt­
jük fel a fákra, olt, ahol etetőnket akar­
juk felállítani. Ezeket a madarak tnesz- 
sziről észreveszik s ha csak egy is meg­
látja, odaszáll: akkor már nyert ügyünk 
van, mert ezt valamennyi madár meg­
látja s ők is odaszállnak rész tvenni a 

J lakomán.
Nagyobb külvárosi udvarokon a ba­

romfi és galambokkal együtt két földön 
szedegélő hasznos kis madárra is figye­
lemmel kell lenni a jószivü gazdának; 
ez a bubospacsirta vagy pipiske és a 
sárgaliasu sármány. Mindkettő lisztes 
magvakkal tengeti életét a téli időkben.

A madáretetés mellett az Egyesület

A Déri-muzeum szép előadótermét csak­
nem zsúfolásig megtöltötte az az előkelő 
publikum, amely felekezeti különbség nélkül 
ment el meghallgatni Vázsonyi Vilmosnénak, 
a nagynevű igazeágügyminiszter özvegyének 
előadását férjéről. A Vázsonyi-est úgy külső 
kereteiben, mint bebő tartalmában fényesen 
sikerült s a debreceni zsidó hitközség méltó 
megelégedéssel tekinthet vissza az általa ren­
dezett ünnepségre.

Bevezetői dr. Kar­
dos Albert igazgató 
idézte fel azokat a 
hatalmas problémá­
kat, amelyeknek Vá­
zsonyi Vilmos törhe­
tetlen és nagytehet- 
ségü harcosa volt s 
e problémák közül 
kettőt állított a kö­
zéppontba. Vázsonyi 
első nagy problé­
mája volt meggyőzni 
az országot arról, 
hogy magyarság és 
zsidóság nem össze­
férhetetlen valami, 
hanem harmóniába 
fogható fogalmak.
A magyarságot Vázsonyi nem a sarkantyus 
csizmában, az árvalányhajas kalapban és a ki- 
pödrött bajuszban látta s a zsidóságot nem a 
hernyókalapban, a kaftánban és a kipödrött 
huncutkában érezte kifejezve. Teljességgel 1 
magyarnak lenni s ugyanakkor zsidónak meg- | 
maradni, ez volt az ő egyik ideálja. A másik *

felhívja a tagok figyelmét arra is, hogy 
a síkos, csúszós uhkon nagyobb mér­
tékben előforduló igavonóálht kínzáso­
kat is szemrncltartsák a lelketlen állat­
kínzó kocsisokkal szemben, adót, eset­
ben az erre kioktatott és utasított rend­
őrközegek segítségét is vegyék igénybe.

Tagjelentkezéseket elfogad Böhm Fe­
renc egyesületi pénztárnok, Ferenc. Jó- \ 
zsf i;t 7. sz.; állat- és madárvédelmi ! 
ügyben mindenféle útbaigazítást, szak­
tanácsot készséggel ad az Egyesület 
ügyvezető alelnöke dr. Nagy Jenő a tcf. 
gimnáziumban, vagy Erdősor 5. sz. a.

Madárvédelmi eszközök, fészekodvak 
és etetők kaphatók a Sesztina-féle vas­
kereskedésben és a ref. gimnázium ka­
pusánál.

nagy probléma a demokrácia és magyarság 
: hasonló kérdése volt. Lehetünk-e demokraták 

olymódon, hogy egyszersmind csorbítatlanul 
magyarok is maradjunk? Vázsonyi erre a kér­
désre is határozott igennel felelt, de a 
problémát, fájdalom, csak a maga személyére 
nézve oldotta meg és kemény meggyőződésű 
válaszát nem fogadta el egyértelmüleg az or­
szág. Ezután Kardos igazgató a hitközség, a 
közönség és a távollevő Baltazár püspök ne­
vében szívélyes szavakkal üdvözölte az 
illusztris vendéget és felkérte előadása meg­
tartására.

Vázsonyi Vilmosné a legkitűnőbb előadók 
közé tartozik. Nem él a hivatásos szónokok 
és előadók mesterségbeli fogásaival, de mo­
dorában, hanghordozásában és szavaiban any- 
nyi természetes kedvesség, ötletesség és ele­
venség van, stílusában annyi élénkség, szem­
léletesség és annyi finom hangulat, hogy kö­
zönségét több, mint egy órán át tartó hatal­
mas szabadelőadásával mindvégig tökéletesen 
lebilincselve tartotta, hol kacagásra fakasztva 
egyes derűs epizódok re produkálásává 1, hol 
pedig könnyekig meghatva. Végig kísérte Vá­
zsonyi Vilmos életét a bölcsőtől csaknem a 
koporsóig s azokból az intim adatokból, ame­
lyeket vonzó formában, szellemes csoportos! ■ 
fással publikált, lépésről-lépésre izgatóbban 
alakult ki egy nagy kairiernek a színfalak 
mögül látott, bizalmasabb és érdekesebb 
képe. Egy letűnt kor szelleme ujult fel azok­
ban az apró, hol vidám, hol megrendítő tör­
ténetkékben, amelyekből Vázsonyiné mint 
színes mozaikkövekből összerakta e nagy 
élet hű fotográfiáját. Láttuk a liberalizmus

e

özvegy Vázsonyi Vilmosné előadása a Déri Múzeumban. Balról jóbbra: dr. Jakobovits 
József ni, Hegedűs Sándorné, dr. Fejér F erencné, özvegy Vázsonyi Vilmorné, t Ír. Vág Sán­

dor, özvegy Léderer Miksáné, ifj. Schwartz Vilmos

'*

Fényesen sikerült a debreceni zsidó hitközség Yázsonyi-esíje

Dr. Kardos Albert.

Don Alfonzo, a spanyol trónörökös, aki most 
feleségül veszi Bourbon-Siciliai Esperanza 

hercegnőt, 18 éves unokahugát

máza mögött az antiszemitizmus alattomo­
sabb rugóit, látjuk az udvar körül zajló ál- 
orcás intrikákat, a kormányok játékosan ki­
csinyes kulisszatitkait s azt a sok értetlen és 
méltatlan gáncsvetést, amely végül is meg­
gátolta, hogy Vázsonyi Vilmos befejezze 
élete nagy feladatát.

A közönség a fordulatos, hangulatos, szel­
lemes és egyben megható előadást mindvégig 
feszült figyelemmel kisérte s az előadót végül 
is hatalmas ünneplésben részesítette.

A Tiszántúli Automobil Club 
közgyűlése

A Tiszántúli Automobil Club e hó 
10-én tartotta ez évi rendes közgyűlé­
sét dr. Hódy Béla elnöklete alatt az An­
gol Királynőben levő klubhelyiségben, 
melyen nemcsak Debrecen és Nyíregy­
háza, illetve Hajdú és Szabolcs, hanem 
az egész Tiszántúl előkelő autósai teljes 
számban megjelentek. A nagyarányú 
érdeklődést a megüresedett alelnöki 
tisztség, valamint több választmányi és 
sportbizottsági tagsár letöltése váltotta
ki.

Dr. Hódy Béla, a klub rendkívül agi­
lis és fáradhatatlan ügyvezető alelnöke 
nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölvén 
a megjelenteket s felkérte dr. Márton 
Gyula vezértitkárt, hogy beszámolóját 
az elmúlt évről tartsa meg. Dr. Márton 
Gyula rendkívül értékes és terjedelmes 
beszámolóját a jelenlevők általános 
figyelnie mellett tartotta meg, ismertet­
vén az elmúlt és kiemelkedő automotor- 
sport eseményeit nemcsak a klub életén 
bellii, hanem országos viszonylatban is. 
Természetesen kiemelte a klub tagjai 
által nemcsak saját versenyeinken, ha­
nem a társklubok által rendezett ver­
senyeken is elért nagyon szép sport­
eredményekét. így többek között Wolff 
Feiere, Vecsey Zoltán, herei Papp-Ra- 
gány László, Belházy Károly, Schadek 
Zoltán, Szilágyi Béla, Adorján Domo­
kos, Karsay József, dr. Csobai János 
tűntek ki az elmúlt év versenyein. A ne­
héz gazdasági viszonyokra tekintettel 
ez évben a klub versenyt nem rendez, 
ugyanis a versenyrendezéssel járó 
óriási költségeket a klub nem kockáz­
tathatja, másrészt a vrsenyzők sem ál­
dozhatnak a költséges versenyeken való 
részvételre.

Foglalkozott a közgyűlés alapszabály 
módosítással is, nevezetesei; a klub ed­
digi székhelye mellett Debrecent is ha- 
tárczátilag klub székhelyeként mondták 
ki.

Majd a jövő évi költségvetés megál­
lapítása után, ami legminimálisabbra 
lett leszól itva, áttértek az üresedésben 
levő tisztségek betöltésére.

Dr. Hódy Béla ügyvezető a leülök az 
alelnöki tisztségre báró Vay László, Bi­
har vármegye főispánját, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnökét aján­
lotta, kit a jelenlevők kő,'.felkiáltással, 
a legnagyobb lelkesedéssel választottak 
meg. Ezután választmányi tagnak Bi­
liar vármegye részéről dr. Fráter László 
alispánt, Szutmármegye részéről dr. 
Streik T Andor alispánt, továbbá herei 
Papp-Ragány László huszárszázadost 
és dr. Nadányi Pál biha. megyei főjegy­
zői választották meg. A sportbizottság­
ba Me lossy Ilona és Wolff Ferenctié 
hölgyvezetőket választották be.

Dr. Hódy Béla alelnök indítványára 
a távol levő dr. Kállay Miklós kereske­
delmi államtitkárt, a klub elnökét táv­
iratilag üdvözölték.

Majd több fontos indítvány letárcva- 
lása után a köz ryiilés véget ért.



1

A Szülők Iskolája e hó 13-án, azaz kedden 
este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési 
termében ötödik — ez uj évben első — elő­
adását. Azok a szülők és nevelők, kik a 
gyermek családi, iskolánkivüli nevelésének 
kérdéséeivel oktató munkájuk minél eredmé­
nyesebbé tétele céljából foglalkoznak, a Szü­
lők Iskolájának előadásai kapcsán ez uj év­
ben is oly sok hasznos és tanulságos ismere­
tek birtokába jutnak, melyek felhasználásával 
a modern neveléstudomány hirdetett tantéte­
leinek gyakorlatban való alkalmazásával 
nagyban megkönnyítik nevelő feladataik 
megoldását s ez által a gyermek és ifjú jö- 
vendőbeni boldogulásának lehetőségeit ala­
pozzák meg.

Toros Károly református iskolai igazgató, 
városunk neves pedagógusa, a Szülők Iskolá­
jának a már említett napon tartandó előadá­
sán „Szuggesztiv hatások a nevelésben” cí­
mén tartja igen tanulságosnak és érdekesnek 
ígérkező előadását, melynek gondolatmenetét 
az alábbiakban jelöli meg:

Nevelésügy az érdeklődés központjában. A 
jövő kiépítése. A XX-ik század a gyermek 
királyságának százada. A módszer kérdése 
homloktérbe jut. Az eszközök felkutatása. A
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Fíkuszokat, azaleákat és más délszaki növényeket 
pusziit Debrecenben a növénykuruzslás

A Debreceni Független Újság minden csütörtökön kertészeti taná­
csokat ad a levélben beküldött kérdésekre — Kertészeti Tanácsadó 
rovatunk szakszerű felvilágosítást ad minden növénybetegségekre

Van egy esztendeje, hogy a virágok 
kedvelői, akik mint gondozott kedvencet 
tartanak a szobáikban növényt, virágot, 
fantasztikus híreket hallanak különböző 
csodaszerekről, amelyekkel páratlan fej­
lődésnek lehet indítani főként a délszaki 
növényeket. Az első ilyen csodaszer pél­
dául a ricinusolaj, amelyet ezek szerint a 
csaknem mindig laikusoktól hallott recept 
szerint hihetetlen eredménnyel használhat 
fel a délszaki virágok kedvelője. Én ma­
gam is hallottam vagy egy félesztendejc:

_lie nek a fikusza, igazán nagyon szép
példány. De nem ártana, ha megfogadná 
azt a tanácsot, amelyet én hallottam egy 
kitűnő külföldi kertésztől: adjon neki rici­
nust. A ricinus csodát tesz a fikusszal.
Azokat a leveleket, amelyek egy magán- 
háznál sohasem olyan vastagok, erősek, 
mint a kertészeknél, a ricinus megvasta­
gítja, üde, bujazöld szintivé teszi. És az 
azalea! Nem látja, ennek milyen kicsinyek 
a levelei. Ami a kertészek kirakatában van, 
azon bezzeg kétszer ilyen nagy minden 
levél. Ravaszok ám a kertészek, nem árul­
ják el r ekünk, hogy milyen remekül lehet 
gondozni a virágokat. Hiszen akkor mind 
iönkremennének!

Egy másik tanácsot is kaptam. Az illető 
ezt is külföldi, hires kertésztől hallotta, 
de persze épen úgy nem próbálta ki, mint 
a ricinnsolajat, mert az illetőnek rendsze­
rint nincsen virága. Ha kipróbálta volna 
ugyanis a tanácsot, nem adta volna to­
vább másnak.

— Nem úgy kell ám elültetni a virágo­
kat — szólott a titkos tippadó —, mint 
ahogy azt nekünk, laikusoknak a kerté­
szek mondják. Őszerintük azon nedvesen 
kell alátenni a földet a virágnak, a cse­
répbe. Pedig dehogy! A földet először 
pörkölje meg a konyhában a befütött tűz­
helyen. Úgy tegye alá a virágnak. Akkor 
aztán, ebben a földben dúsan tenyészik a 
virág.

A ricinuskurához nem szólottám sem­
mit, hiszen nem nagyon értek a kényes, 
délszaki növények kezeléséhez, a második 
tanácsnál azonban már ellentmondtam.

— Nézze csak, — feleltem a tanácsadó­
nak, — mindenki tudja azt, aki gazdálko­
dással foglalkozik, hogy a gazdasági nö­
vény fejlődését azok a baktériumok segítik 
elő, amelyek megdolgozzák, úgyszólván 
előemésztik a földet. Én is tudom, hogy 
ilyen például a nitrogéntermelő baktérium 
is. De van még jónéhány, amelyek mind 
a lehelő legnagyobb szolgálatot teszik a 
növénynek, nélküle a búza, vagy a tengeri 
egészséges fejlődése el sem képzelhető. Mi 
lesz hát azzal a virággal, amelyiknek a 
földjét pörköléssel sterilizálják, kiölik be­
lőle a baktériumokat, mielőtt odaadnák 
neki? Hiszen a virág életfeltételei is nagy­
jában ugyanazok, amelyek a gazdasági nö­
vényekéi. *

Persze, hogy a kérdésre nem kaptam 
más választ, mint a tudósok leszólását, a 
gazdasági kémia és biológia őcsárlását.

Félévvel ezelőtt egy amerikai barátom 
járt nálam s ugyanezeket a tanácsokat 
adta. Hiába érveltem, vitatkoztam, meg­
maradt amellett, hogy az amerikai kerté­
szek egyenesen ezeket a tanácsokat adják 
vevőiknek. Amerikában pedig csak értik 
ám a dolgukat az emberek!

Nohát, végre is, hosszú habozás után el­
határoztam magam s karácsony előtt két 
héttel ricinust adtam a bimbózó azaleám- 
nak. Óvatosan csak negyed decit öntöttem 
a talajára s előre örvendeztem neki: mi­
lyen buja, milyen pompás lesz a virágzása.
Azt mondták a tanácsadóim, hogy ezek a 
déli növények mind dús, zsíros, őserdők 
korhadásával kövéritett talajban tenyész­
nek, világos hát, hogy a ricinus zsírja csak 
használ nekik. A ricinus nagyon hamar 
beszivódott a földbe és csakugyan puhává, 
kövérré tette.

Izgatottan vártam a kitűnő eredményt, 
de néhány nap múlva kellemetlen csaló­
dás ingatta meg a növénynevelő csoda­
szerbe vetett hitemet. Az azalea levelei 
mintha lankadtan csüggtek volna le.
Olyan volt a növény, mintha szomjazott 
volna. Megtapogattam a földjét — puha 
volt. Adjunk neki vizet, — gondoltam 
de meglepetten láttam, hogy a viz néhány 
perc múlva gyöngyözik a cserép alól. Most

már megértettem, hogy a növény nem 
kapja meg a gyorsan minden vizet átvezető 
talajban a neki szükséges vizet s állan­
dóan, i.ürün öntöztem. Amint később 
megtudiam, talán ez mentette meg az 
azalea életét, bár eleinte nem sokat lát­
szott segíteni. A levelek hulladozni kezd­
tek, némelyik zölden, némelyik sárgán a 
kis bokorról, a bimbók alsó szirmai pedig 
száradtak, mig pár hét múlva lepottyant 
a barnára változott, meghalt bimbó.

Egy hónapig vártam, aztán, amikor az 
azalea még mindig tartotta magát, ha le­
velei -. gyrészét és bimbóit el is vesztette, 
szakemberhez fordultam, egy kertészhez. 
Őtőle kaptam a következő felvilágosítást:

— Valószínűleg az volt az azalea sze­
rencséje, hogy sok vizet adott neki. A ri­
cinus egyrésze igy kimosódott, másika ta­
lán zsírói avvá alakult át. így a növény 
kibírta a nagy betegséget, amelyet a rici- 
nusos kezelés adott neki.

—• Egészen bizonycs az ugyanis, hogy 
a ricinus árt a növénynek s ez a tanács 
nem az amerikai kertészek szakszerű 
ügyességét és virágszeretetét, hanem in­
kább kitűnő üzleti érzékét bizonyítja. Mi 
történik, In a ricinust megkapja a növény 
talaja? Beszivódik az olaj és nagyrészt 
odaezivódik, ahol a lagporhanyósabb a ta­
laj. Az pndig a hajszálgyökerek körül a 
legporbanycsabb. Most már ugyanaz a fo­
lyamat játszódik le, mintha egy rovar tes­
tét kenjük be olajjal. A rovar a bőrén át 
kapja a levegőt, a növény a hajszálgyöke­
reivel vesd fel a vizet. Az olaj eltörni a 
rovar testinek ős a hajszálgyökérnek is az 
apró nyilasait s a rovar megfullad, a nö­
vény pedig elszárad. A két folyamat tel­
jesen azonos s egészen nyilvánvaló, kogy 
a ricinus megöli a növényt, szomjhalálra 
Ítéli. Ön ' alÓBzinüleg kevés ricinust adott 
s a vizkuia is használhatott. Ugy-e a cse­
rép földjén azonnal keresztülfutott a viz? 
Persze, mert a porhanyósabb részekbe 
nem engedte be az olaj.

-- Ugyanez az esetem volt pár hónap 
előtt egy debreceni orvossal. Dicsekedett, 
hogy kitűnő tippet kapott s hiába beszel­
tem, ricinust öntött a fikuszára. Amíkc: 
két hét múlva meglátogattam, a fikusz 
már elszáradt.

— A növény földjének megpörköléséről 
helyes \olt a véleménye. A pörkölés meg­
öli a jóindulatú baktériumokat s a növény 
ezek liijján legfeljebb tengődik, sorvad.

*

Régi tervemet érlelte meg ez az esetem 
a ricinusolajjal és a pörköléssel. Urihá- 
zaknit mennyi olyan növény tengődik, 
haldoklik, amelyekhez mind orvost, vagyis 
kertészt kellene hivatni! Hány nemes vi­
rág pusztul ti idejekorán igy, hányat 
akaszt meg fejlődésében a szakszerű ta­
nács hiánya. A magánház szobájában élő 
virág létének úgyis oly sok az ellensége, 
elsősorban a levegő, amely száraz, nem a 
kertészek üvegházainak egyedüli csoda­
szere: a páradús, nedves, meleg atmoszfé- 
ía. A Debreceni Független Újság haj­
landó segíteni az uriházak szobáinak di-

IMIPSP3®

Divatkalapok P6'50választék
WERNERNÉL.

janak nyugodtan hozzánk s ne hallgassa­
nak a divatos növénykuruzslásra, amely 
értékes és kedves virágokat pusztít nap- 
ról-napra. A mai gazdasági helyzetben 
úgyis fontos minden érték s szobáinknak 
e díszei nemcsak szivünkhöz nőtt kedven­
ceink, hanem egyúttal értéket is képvisel­
nek. Szívesen látjuk minden növényked­
velő érdeklődését, hiszen a Kertészeti Ta­
nácsadó célja az, hogy sok-sok kedves vi­
rág életét mentse meg, gyógyítson ki be­
tegségéből.

(ti.)

szein: minden egyes esetben tanáccsal 
szolgál a növények kedvelőinek, szakszerű 
orvoslást ajánl a növény minden beteg­
sége ellen. Csütörtökönkint ezután kitü­
nően képzett kertészeti szakértőnk választ 
ad Kertészeti Tanácsadó rovatunkban a 
vasárnapig hozzánkjuttatott üzenetekre a 
beérkezés sorrendjében. Olvasóink fordul-

A Szülők Iskolája ez uj évben tovább foly­
tatja megkezdett előadásait

Törös Károly református iskolai igazgató e hó 13 án tart előadást.
szuggeszció, mint nevelési eszköz. Mi a 
szuggeszció? Szuggeszció és hipnotikus ha­
tás. A tudat alatti lelkivilág. A szuggeszció 
és utánzás közötti különbség. A környezet
szuggesztiv hatása. A család, rokonság, baráti 
kör, ucca, az élet, mozi, színház, irodalom, 
rádió szuggesztiv hatása. A felnőttek, mint 
öreg gyermekek. A példa szuggesztiv ereje. 
Az iskola hatása. Az amerikai iskola. A jövő 
kibontakozása.

A Szülők Iskolájának ezen előadása alkal­
mával a retormátus tanítók vegyeskara fog 
közreműködni. Beléptidij nincs. Az Iskolán­
kivüli Népművelési Bizottság ez utón is meg­
hívja a szülőket, nevelőket, a tanügy barátait 
és az érdeklődőket azon reményben, hogy ez 
uj évben tartandó ezen sorozatos előadások 
iránt az érdeklődés, mint a múltban, ugv a 
jövőben is e kultúrintézményünk jelentősé­
géhez mérten fog megnyilvánulni és neves 
előadóink Útmutatásai kapcsán társadalmi 
életünk legnagyobb értéke, a gyermek és ifjú 
céltudatos családi nevelésével mind közelebb 
jutunk a jövő nemzedék boldogulásán át a 
reményteljes nemzeti jövő szilárd megalapo­
zásához.

(B. E.)

Uj megoJdásij’módot keresnek a hitelezők 
a Trnka-malom tömegének értékesítésére

A gazdaközönség által támogató . Trnka- 
malom, mint annak idején közöltük, 50 évi 
fennállás után a múlt télen tönkrement. A 
cég tulajdonosát és vezetőjét: ifj. Trnka 
Teofilt több mint egy évvel ezelőtt letar­
tóztatták és az ő és vádlott társai ügyében 
a főtárgyalást e hó 15-én fogják megtartani. 
Közel 400 hitelező volt érdekelve a malom­
mal szemben, akiknek kielégítésére a megin­
dult kényszeregyességi eljárás befejezése- 
képen a Trnka-család átajánlotta, illetve át­
adta a törvényszék által kinevezett értékesítő 
bizottságnak a Trnka-malom kilenctizedrészét 
minden berendezéseivel, gépi felszerelései­
vel, mintegy 3700 négyszögöl területen fekvő 
értékes építményeivel és kinnlevőségeivel 
együtt, minthogy a Trnka-malom és beren­
dezésének egytizedrésze külföldi honos tu­
lajdonát képezi.

Az értékesítő bizottság több Ízben ülése­
zett, hirdette a Tmka-malmot eladásra, a 
rendkívüli rossz gazdasági viszonyok miatt 
azonban elfogadható ajánlat a tömeg átvéte-
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lére vonatkozóan ez ideig nem érkezett be. 
A gazdasági viszonyok sem javultak meg, sőt 
egy év óta állandóan rosszabbakká lettek és 
a terményárak is nagyon lezuhantak s ilyen 
körülmények között a közeljövőben nem ie 
remélhető, hogy a Trnka-malomért, illetve 
tömegért a kényszeregyességi eljárás idején 
is még remélt árat el lehessen érni és ezért 
különösen az előnyös és külön kielégítésre 
jogosított hitelezők után következő ama hi­
telezők, akik csak aránylagos kielégítésre 
tarthatnának igényt, követeléseikre nem igen 
fognak kapni még minimális részkielégitést 
sem.

Az értékesítő bizottság, amelynek tagjait a 
törvényszék jóváhagyásával annak idején a 
hitelezők választották meg, számot vetve a 
rendkívüli viszonyokkal, elhatározta a ma­
lomnak minden körülmények között való sür­
gős értékesítését és a közeli napokban be­
ható tárgyalás alá vette a hozzá érkezett azt 
a javaslatot, mely szerint a tömeghez tar­
tozó kilenctizedrész malomtelket, épületet 
és berendezést és a tömeg kintlevőségeképen 
mutatkozó mintegy 20—25.000 pengő értékű 
követelést átengedi, illetve átadja egyik 
ajánlattevőnek, aki az előnyös és külön ki­
elégítésre jogosított hitelezők kielégítéséhez 
szükséges mintegy 75.000—80.000 pengő kifi­
zetésén felül kötelezettséget vállal arra is, 
hogy az aránylagos kielégítésre jogosított hi­
telezőknek mintegy 260.000 pengő körüli kö­
vetelésére legalább 5% részkielégitést juttat. 
Ezek szerint a Trnka Teofil tömege a tel­
kekkel, épületekkel, gépi és szerazámberen- 
dezésekkcl együtt a vevőnek nem egészen 
100.000 pengőjébe kerül, holott magát a 
malmot még egy évvel ezelőtt szakértők 
260.000 pengőn felüli összegre becsülték.

fajbaromfit, egynapos csibét 
keltatétojést, tenyészkakest 
szállít Be Ke D- ferm

TáplósUly. 
■érkeltetést vállal

A repülő skót, a világ leggyorsabb mozdonyának katasztrófája a skot 
Carlisle állomás közelében. A katasztrófánál 8 ember meghalt, 50 su 

lyosan megsebesült
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Értesülésünk szerint az aránylagos kielégí­
tésre jogosított hitelezők egyik csoportja 
dr. Csáthy Dezső ügyvéd szervezése mellett, 
másik csoportja pedig dr. Kováts Béla ügy­
véd szervezése mellett mozgalmat indított 
az iránt, hogy a Trnka-malmot a fentiek sze­
rint való tárgyalás alapján tulajdonjogilag a 
hitelezők részére szerezze meg, hogy ily mó­
don ez a malom továbbra is szolgálhassa a
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Ma vasárnap rendezi az Újságíró Club 
első ötórai táncos teadélutánját

gazdaérdekeket és a vevőképpen fellépő hi­
telezők, ha a távolabbi jövőben is várható 
értékemelkedéssel, — magukat ily módon kár­
pótolják.

Mindenesetre nagyon kívánatos és a köz­
érdeket szolgáló volna, ha a hitelezők köré­
ből sikerülne a malom átvételéhez szükséges 
tőkét összehozni.

Az Újságíró Club, amely rövid fenn­
állása óta máris egyik igen jelentős té­
nyezője Debrecen társadalmi életének, 
hiszen nemcsak az újságírókat, hanem a 
miivésztársadalmat ős Debrecen úri 
társaságának széles rétegeit is egye­
síti, alkalmat kíván adni a tánckedvelő 
uriközönségnek arra, hogy disztingvájt 
formák között kellemesen szórakozhas- 
sék. Az Újságírók Club vezetősége erre 
legalkalmasabbnak a vasárnapi tea- 
délutánok bevezetését találta, hiszen 
ezek az ötórai táncos teák a világ min­
den nagyvárosában általánosan ked­
veltek s egészen bizonyos, hogy Deb­
recenben is, — ahol a közönségnek a 
bálokon kiviil alig van lehetősége a tánc 
élvezetének Való kódolásra, — a leg­
rövidebb időn belül igen népszerűek

lesznek az Újságíró Club táncos tea­
délutánjai.

Az első ilyen táncdélután január 
11-ikén, vasárnap délután 5 órai kez: 
dettej lesz az Újságíró Clubnak az 
Arany Bika félemeletén berendezett 
összes helyiségeiben, amelyekbe a fel- 
járat az Arany Bika-szálló haliján ke­
resztül van. A táncos teadélutánra be­
lépődíj nincsen, arra az uriközönség 
külön meghívó nélkül hivatalos, — 
elsősorban természetesen a klubtagok 
és mindazok, akik tagsági meghívást 
kaptak, hozzátartozóikkal és vendé­
geikkel együtt.

A tánchoz a nyíregyházi Rúcz Marci 
kitűnő zenekara muzsikál. Estélyi ruha 
nem kötelező, az urakat azonban kérik, 
hogy sötét ruhában jelenjenek meg.
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Két órés ankéten tárgyalták a kereskedelemügyi minisz­
teriemben a kisipari hitel feltételeinek enyhítését

Budapest, január 10. A kereskedelmi 
minisztériumban Búd János kereskedel­
mi miniszter elnöklésével ma ankét volt, 
amely több mint két óra hosszat tar­
tott. Az ankétről a következő hivatalos 
közlést adták ki. Az értekezlet részle­
tesen foglalkozott azokkal a panaszok­
kal, amelyek a kisipari hitel folyósítá­
sának nehézségei tekintetében felmerül­
tek. Egyesek annak a kívánságuknak 
adtak kifejezést, hogy a jövőben köny- 
nyebben juthasson hozzá a kisiparos, 
aki megrendelésekkel el van látva, a hi­
tel folyósításához és általában a mos­
tani nehéz helyzetben könnyítéseket

A debreceni rendőrség erélyes razziák­
kal tisztítja meg a hamiskártyások deb­

receni dzsungelját
A rendőrségnek ez ideig tizenöt olyan egyén névsorát sikerült megállapítani, akik 

alaposan gyanúsíthatok hamiskártyázással.
Az utóbbi hetekben a debreceni rend­

őrség bűnügyi osztályára több felje­
lentés érkezett, melyek szerint Debre­
cenben egy jól szervezett hamis kár­
tyás társaság működik és különösen a 
jó pénzű vidéki gazdálkodókat és ke­
reskedőket fosztogatták. Ezek után a 
kisebb kárösszegekről beszámoló je­
lentések után érkezett be a debreceni 
rendőrségre Klein Jenő debreceni 
ügynök feljelentése, aki azzal vádolta 
meg Friedmann Andor ismert debre­
ceni lókereskedőt, Fischer Gyula 
debreceni lókereskedöt és az egyik ki- 
hicet, hogy összejátszva elnyertek tőle 
2700 pengőt. A feljelentés szerint 
Fischer és Friedmann a Klemtől el­
nyert pénzen megosztoztak és adtak a 
pénzből a kibicnck is. Klein Jenő. aki 
ismert kártyázó, némi gyanakodással 
ült le Friedmannékkal a játékasztalhoz 
és óvatosságból a nála lévő bankjegyek 
sorszámait felirta, hogy ha összeját­
szanak ellen és osztozni találnak a 
nyert pénzen, bizonyítékot szolgáltas­
son ellenük, A detektívek Klein Jenő­
től kapott adatok alapján megkezdték 
a kutatást és kihallgatásra idézték fel 
Friedmann Andort, Fischer Gyulát és 
a kibicet. Megtalálták mindhármójuknál 
azokat a bankjegyeket, melyeknek szá­
mait Klein előre felírta. A rendőrségen 
a nyomozás érdekében visszatartották 
a három gyanúba került kártyázol és 
csak a nyomozás lefolytatása után en­
gedték őket szabadon. Az érdekes

ügyben az eljárás folyik tovább és 
valószínűleg még sok érdekes adat ke­
rül nyilvánosságra ezzel a feltűnést 
keltő véget ért kártyacsatával kapcso­
latban.

A debreceni rendőrség figyelmét ez a 
legújabb kivizsgálásra került kártya- 
ügy nagy súllyal terhelte a hamis kár­
tyások felé és azt eredményezte, hogy 
a jövőben a legszigorúbb rendszabá­
lyokat fogják érvényesíteni mindazok­
kal szemben, akik a hamis kártyázás 
gyanújába keverednek és rajtaütés­
szerű razziákat fognak tartani mind­
azokon a helyeken, ahol a már ismert 
notórius kártyások szoktak megfor­
dulni. A detektívek, akik már régebb 
idő óta figyelemmel kisérik a debre­
ceni éjszakai életnek kártya hiénáit, 
összeállítottak már egy névsort, amely­
ben értesülésünk szerint tizenöt olyan 
egyénnek a neve szerepel, akik alapo­
san g* anusithatók azzal, hogy egy­
mással összejátszva a hiszékeny embe­
rek pénzét szedik el és majdnem kizá­
rólag csak kártyanyereségből élnek. 
Legutóbb majdnem öögvilkossásrba ker­
getett egy ilyen hanjiskártvás társaság 
egy vidéki uradalmi intézőt, aki ser- 
tésszállitmányt hozott be eladásra a 
debreceni vásárra. A hamiskártyás tár­
saság eddig még ismeretlen tagjai fel­
bujtók és szorgalmas kibicek ügyeske­
dése révén megtudták, hogy pénztől 
duzzad a kártyázni szerető intéző tár­
cája, nagy ügyességgel a iátékasztal-

kapjon. Az értekezlet elfogadta azt az 
indítványt, hogy két hitelintézet dol­
gozza ki azokat a módozatokat, ame­
lyek szerint enyhíteni lehet a kis iparos­
ság részére adandó kölcsön feltételeit. 
Búd János kereskedelmi miniszter 
egyébként kijelentette, hogy a kormány 
mindent megtesz a kisiparosság helyze­
tének javítására. Már most lehetővé vá­
lik. hogy 30,000,000 pengő állton a kis­
iparosság hitelellátása rendelkezésére. 
Ezen felül a kisiparosság a közszállitá- 
sokban is nagyobb arányban fog része­
sülni.

hoz ültették és engedték nyerni. A 
könnyen jött pénz kapzsivá tette az in­
tézőt. aki elfogadta a kártyázók hívá­
sát, hogy menjenek magánlakásra, 
mert ott zavartalanabbal és kibiccktől 
mentesen folytathatják a kártyacsatát. 
A magánlakáson aztán hirtelen megfor­
dult a kocka. A bizakodó intéző azon 
vette észre magát, hogy minden pénzét 
ciszedték, oda lett a sertések ára. A 
megrémült ember, akinek még a haza­
utazásra sem volt pénze, öngyilkos 
akart lenni kétségbeesésében és alig 
lehetett terveiről lebeszélni. Kapott 200 
pengő kölcsönt és ezzel hazautazott. 
Nemcsak ez az egy, hanem nagyon 
sok hasonló eset történt és történik 
Debrecenben, családok indulnak zül­
lésnek, szépen induló pályák fordulnak 
a lejtőre ezek miatt a lelkiismeretlen 
emberek miatt, akik kihasználva a má­
sok kártyaszenvedélyét, ravasz trük­
kökkel, összejátszással, hideg számí­
tással fosztják meg utolsó pénzétől is a 
karmaik közé került áldozatot.

Azok, akik már megmenekültek a 
hamiskártyásoktól, vagy pedig köze­
liikben élve jól látják, hogyan Űzik ma­
nipulációikat, érdekes módjait tudják 
annak, hogy miképen lehet a hiszékeny 
embereket megfosztani pénzüktől. Az 
egyik újabban nagyon fölkapott trükk a 
kártyalapoknak óvatos meghajlitása 
úgy, hogy a kártyalap törést nem szen­
ved, de az éles szem észreveszi a kár­
tya homorú, vagy domború hajtását, 
amelyből következtetnek a kártyára. 
Ezt a módszert hosszas gyakorlattal 
művészi tökélyre lehet vinni és még a 
legügyesebb amatőrkártyázó sem ve­
szi észre a profi kártyásoknak ezt a

Sonje Henie,
a, világhírű norvég korcsolya világbajnoknő.
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ravasz Mikiét. A kártyának ilyen mó­
don való megjelölése mellett még igen 
hasznos munkát fejtenek ki a profikár­
tyások liátamögött a kibicek. Szemjá­
tékok, kézmozdulatok és vállrándítások 
jelzik az induló lapokat és egy ilyen 
jól összetanult banda, kénye-kedvére 
foszthatja aztán ki az asztalához csalt 
amatőrt.

A rendőrség minden erejével azon 
lesz, hogy legrövidebb időn belül meg­
tisztítsa a debreceni hamiskártyások 
dzsungelját és ártalmatlanná tegye eze­
ket a veszélyes parazitákat.

56-os cipőt hord és egy pofonnak kö­
szönheti karrierjét Primo Camera, a 

világhírű ökölvívó
A walesi herceg a legjobb barátja a bikaerejA boxolónak, aki 

minden ellenfelét nyomorékká veri i*
Mostanában gyakran szerepel a lapok ha­

sábjain a világhírű boxolóbajnok, Primo Car- 
nera neve.

Amerika legjobb boxmatadora. Szakkifeje­
zéssel élve: egy sláger. Schmelingnél is jobb­
nak tartják. Legutolsó mérkőzéseit jobban is­
merik Napoleon ütközeteinél. „A boxcsászár” 
— igy titulálják a barátai és a tisztelői.

Ez az érdekes és titokzatos férfi nemrég 
Londonban járt. Mondani se kell tán: ez idő 
alatt a walesi herceg vendége volt.

Anglia trónörököse igy nyilatkozott róla:
— Legkedvesebb barátom ...
Ezek után az olvasó — természetesen a 

sporttal nem foglalkozó olvasó, mert a „szak­
mabeliek" bizonyára többet tudnak róla — kí­
váncsian kérdi:

— Ki hát ez az ember? Honnan jött? Hogy 
küzdötte fel magát ilyen magosra?

Camera egy pofonnak köszönheti a karrier­
jét.

Egy nyaklevesnek...
Tíz évvel ezelőtt még szegény, falusi pa­

rasztgyerek volt, fenn az Appeninekben. Itt 
élt tizenhárom testvérkéjével. Az apja föld­
hözragadt favágó, nem tudta etetni a nagy 
családot és ezért tizenharmadik fiacskáját, 
akár a többieket, szintén világgá bocsátotta, 
amint felcseperedett. A kis Primo Camera 
hűtlenné vált a családi szakmához, nem so­
káig maradt favágó.

Egyik országból a másikba vándorolt. Kó­
borlásai során eljutott a délfranciaországi 
Arkachonba, ahol egy fatelepen vállalt mun­
kát.

Camera ekkor már izmos, hatalmas fér fi 
volt és a társai nem igen mertek vele kukori- 
cázni, egykettőre földhöz teremtette őket. — 
Bikaerejével elakadt kocsikat emelt ki a sár­
ból, félkészei emelt fel egy borjut és teherbíró 
képességéről sokat meséltek a kis városkában.

De a favágó sorból aligha emelkedett volna 
ki, ha a véletlen segítségére nem siet.

Journey, a hajdani boxcsillag, akit valaha 
két világrész ünnepelt, erejének alkonyatán 
fakereskedést nyitott a mérkőzéseken szerzett 
temérdek pénzzel, amilyen jó boxoló volt, 
ugyanolyan ügyes kereskedőnek bizonyult és 
nem bánta meg, hogy felhagyott az ökölvívó 
mesterséggel.

A hajdani boxoló üzleti ügyben Arkachonba 
érkezett.

Amikor áthaladt a fatelepen, egy tuskó 
pottyant a lába elé. Journey káromkodott:

— A fene egye meg a tökfilkóját! Nem 
tudsz vigyázni? — és lehordta zz ügyetlen fa­

vágót, aki nem volt más, mint Camera.
— Fogja be a száját! — felesek vissza 

Camera.
A szóváltás egyre indulatosabb lett és 

Journey, aki unta a szemtelenkedő favágót, ar­
cul ütötte. Camera azonban visszaütött. Úgy 
vágta orron a hajdani nehézsúlyú birkózó és 
boxoló csillagot, hogy az eszméletét vesztve 
terült el a földön. Mindenki azt hitte, hogy 
meghalt. Rendőrökért telefonáltak, akik elfog­
ták Carnerát.

— No ezt nem úszód meg pár évi börtön 
nélkül — mondta neki sajnálkozva az egyik 
cimborája.

De megúszta. Sőt ez az ütés alapozta meg i 
korrierjét.

Journey, amikor magához tért, nyomban 
Camera után érdeklődött. Mikor meghallotta, 
hogy a rendőrség foglya, azonnal a prefektu- 
rára sietett s miután kijelentette, hogy a tör­
ténteknek ő volt az okozója, Carnerát szabi­
don bocsátották.

— Remélem nem fogok csalódni benned - 
mondta a favágónak, amikor karöltve távoztak 
a rendőrségről.

Taníttatni kezdte a bárdolatlan, műveletlen 
paraszlgyereket, aki még írni, olvasni sem 

1 tudott és szívós munkával mindennapos tré­
ninggel képezte.

Egyévi kemény munka után állott ki először 
a porondra Camera. Ekkor mutatták be a 
híres managemek, Dicksonnak.

Dickson eleinte bizalmatlankodott. Ámbár 
Camera szemre valóban félelmetes látvány 
volt — két méter és öt centiméter magas és 
mellbősége 1351 — mégsem bízott a sikerben, 
mert előző tapasztalatai azt bizonyították, 
hogy a hatalmas fizikumú emberek nem min­
dig ügyesek is, már pedig a ringben éppen ab­
ban az időben több kicsi, szinte törpeszerü 
boxoló vitte el a pálmát. Ezek fürgén mozog­
tak és mindig kisiklottak ellenfelük gorilla- 
szerű karjaiból.

Még csufolódott is a „favágón”:
— Egek! ötvenhatos lába van! A cipő akár 

egy csónak!
Camera valóban ötvenhatos cipőt viselt, de 

még ezek is „szorították" a világéletében me­
zítláb szaladgáló fiú lábujjait...

Amikor azonban meglátta Carnerát a ring­
ben, eloszlottak a kételyei és temérdek pénzt 
áldozott a reklámra. Százezreket öltek a rek­
lámba, az üzletek kirakataiba rakták a fény­
képeit és közszemlére tették ki az óriás boxoló 
ruháit, amelyek egy keresztes vitéznek is elég 
bővek lettek volna ...
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Az újságok cikkáradata is megindult.
A Circ D’hiverben lépett lel először Car- 

nera. Hétezer főnyi publikum nézte végig a 
bemutatkozását. Ellenfele egy kicsi, zömök 
férfi volt.

_ Dávid és Góliát — harsogott a csuíondá- 
ros francia publikum.

„A kis tökmag” — igy titulálta Journey — 
ügyes volt, elszánt, azonban Camera úgy ját­
szott vele, akár a macska az egérrel. A favágó 
tudta, hogy neki győzni kell, ha törik, ha sza­
kad és ez a hit olyan elszántságot öntött belé, 
amilyennel csak a római gladiátorok rendel­
kezhettek.

A harmadik fordulónál egyetlen ütéssel vég­
zett ellenfelével. A kis boxoló azóta is nyo • 
morék.

Általában ez az egyetlen antipatikus vonás 
Carneránál, amiért inkább félelmetes, semmint 
szimpatikus a tömegek előtt, hogy minden el­
lenfelét formálisan feltrancsirozza, félholtra 
veri, úgy hogy azok örökre harcképtelenek let­
tek. Sőt: nyomorékok.

Az újságok sokat támadták emiatt a világ­
bajnokot, aki azonban azzal védekezik, hogy a 
harc hevében nem tud uralkodni magán és sza­
badjára engedi irtózatos erejét.

— Olyankor már nem a tudatom, hanem az 
izmaim uralkodnak fölöttem — mondotta.

Hire szinte napok alatt terjedt és nőttört 
nőtt. Majd minden héten mérkőzött valakivel. 
Lassan aztán elfogytak a „konkurrens" 
boxolók, mert Camera valósággal kiirtotta a 
gyengébb klasszisokat. Egyiknek a karja tö­
rött el, a másiknak a fél arcát zúzta össze... 
senki se mert IdáUani ellene és mikor kihívott 
valakit, az okosabbnak tartotta meghátrálni. 
Mérkőzéseit csak úgy tudta megtartani, hogy 
előzőleg nagyösszegü kártérítésre kötelezte 
magát arra az esetre, ha az ellenfelét meg­
nyomorítaná ...

— Nem ember ez — mondták elkeseredet­
ten a többiek — hanem természeti tünemény. 
Csoda.

Sok bajt okozott a managerének kellemetlen 
modorával.

— Barátom, te egy faragatlan paraszt vagy, 
goromba, neveletlen fickó, igy nem sokra ju­
tunk! — korholta Journey, de Camera csak 
nehezen engedelmeskedett.

Késsel, villával bánni nem tudott. Bele­
izzadt, amíg megtanulta. Egy hajdani angol 
miniszter, aki távolból Camera leglelkesebb 
tisztelői közé tartozott, egy Ízben meghívta 
ebédre. Képzelhető az elképedése, amikor 
Camera puszta kézzel nyúlt a tálba, kiemelt 
onnan egy pulykát és a kezeivel szaggatta 
széjjel. így fogyasztotta el, a vendégek der­
medt csodálkozása közepette...

De aztán mégis megtanult enni. Késsel és 
villával. Ma már a walesi herceg a barátja, 
ha Camera Londonban van, együtt kocsiznak 
ki és az ökölvívó a herceg vendége. A pénz 
kicsiszolta a favágót... sokat keres és nagyon 
népszerű. Az utazásai valóságos diadalmene­
tek, nők és arisztokraták halmozzák el aján­
dékokkal. Egyik egzaltált lady imádója egy 
versenylovat ajándékozott neki. Hogy meddig 
tart a dicsőség? Amig egy uj, ma még isme­
retlen izomember le nem üti a ring ben ...

10 mtr Klöppel csípve
70-80 fillér Csipke szék üzletben 

Hetven ticea 1. (POspőkl palota)

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 10-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: I)ankó Gábor tűzoltó, fiú, 
András; Kemecsey Lajos fim, leányLi­
dia; Szalkay Árpád cukrász, leány, 
Klára; Mázló Géza fm., (iker) Gizi és 
Zsófia; Kántor Béla kőmlivessegéd, 
leány, Irén; Veres Ferenc frvu leány, 
Ilona; Kiss Géza fm., leány, Zsuzsa; 
Maximovics László kovács, leány, Irén 
és 1 halvaszületés; 5 törvénytelen új­
szülött.

Házasságok: Dr. Somogyi János— 
Ádám Gizella; Bonovszki Adolf—Deb- 
recenszki Erzsébet; Szabó Gyula- 
Nyíri Julia; Kiss János—Outi Zsuzsa; 
Béres Sándor—Szabó Mária ;Pataki Já­
nos—Bihari Eszter; Zih Ferenc—Oaái 
Anna.

Halálozások: Erdei Terézia ref. 87 
éves Egymalom u. 4; Bárdos Katalin 
ref. 5 hónapos Pesti u. 4; Kiska András 
ág. cv. 51 éves Dobó u. 15; özv. Szen- 
tesy Mihályné ref. 81 éves Ispotálytelep; 
Kiss Gizella ref. 18 napos Vértesi u. 14; 
Kolozsvári Julia ref. 45 éves Bungundia 
18; Csapó Margit ref. 14 napos Tégla­
vető 129; Veres Imréné ref. 75 éves Bá- 
tori u. 51.
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Hétszáznál több tagja van a Debreceni 
Szinpártoló Egyesületnek

Szombaton este a Szinpártoló Egyesület 
pénzügyi bizottsága dr. Nagy Endre postafő­
igazgató elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
az egyesületnek ez évi költségvetését tárgyal­
ták le. Az elnök megnyitó szavai után Szitás 
Hugó pénztárnok terjesztette elő részletes 
jelentését a jövedelmekről és kiauásvkról. Az 
egyesületnek a jelentés szerint ezideig két­
száznál több tagja van és ez a szám naponta 
növekedik. A tagdijak olyan pontosan folynak 
be a pénztárba, hogy mindössze a tagoknak 
három százaléka van hátralékban. A rendel­
kezésre álló összegek lehetővé tették, hogy 
az egyesület két operaelőadást tudott biztosí­
tani kedvezményes jegyek mellett tagjai ré­
szére az elmúlt hónapban. Nagyobb összeg­
gel hozzásegítették karácsonykor az árva­
gyermekeket ahoz, hogy színházba tudjanak 
menni és a szegény diákoknak lehetővé tet­
ték az ifjúsági előadások látogatását. A szin-
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ház karszemélyzetének tagjait karácsonykor 
megajándékozta az egyesület és anyagi ere­
jéhez képest segített helyzetükön. Bejelen­
tette z előadó, hogy januárban ismét ked­
vezményes jegyek mellett kerül színre egy 
opera, több fővárosi vendégénekessel a főbb 
szerepekben.

A költségvetés részletes vitájában részi­
veitek: dr. Perjéssy Mihály táblai tanácsel­
nök, Versényi Tibor bankigazgató, Gál Samu 
vezérigazgató, Somlyai József igazgató, dr. 
Bodnár Géza bankigazgató, Szilas Hugó ve­
zértitkár, Bencze Mihály hírlapíró. Élénk vita 
után a költségvetést elfogadottnak jelentette 
ki dr. Nagy Endre elnök. Kimondotta a bi­
zottság, hogy szükségesnek tartja matinék 
rendezését, amelynek jövedelme az egyesület 
céljait szolgálná. Az első matinét dr. Hege­
dűs Lóránd ny. pénzügyminiszter előadásával 
nyitják meg.

Holnap lesz a Templomegyesület 
harmadik teadélutánja

Holnap, e hó 12-én, hétfőn délután öt óra­
kor rendezi a Kálvinisták Templomegyesülete 
ebben a szezonban a harmadik teadélutánt. 
Amint köztudomású, ezeknek a teadélutánok­
nak tiszta jövedelme a megépítendő „Kálvin- 
ház" alapjára szolgál. A most sorra kerülő 
teadélutánon dr. Sz. Kun Béla, az egyetem 
rektora log beszédet tartani. A háziasszonyi

tisztséget a következő urhölgyek vállalták el: 
dr. szentpéteri Kun Béláné, dr. Vargha Zsig- 
mondné, Kontsek Kornélné, Kardoss Gézáné, 
Rauchbauer J enőné, Karai Sándorné, dr. 
Sal lay Lajosné, Ba.,a Gyuláné. A teadélután 
az egyház tanácstermében, Kálvin tér 17. sz. 
alatt lesz.

Az összetört likőrös üvegek csörömpölése 
árulta el a betörőt

Szombatra virradóra Angyal Ferenc 
Csapó ucca 19. szám alatt lévő borke­
reskedő üzletébe ismeretlen tettes be­
hatolt, de nem tudott eredményes mun­
kát végezni, mert rajtakapták és me­
nekülnie kellett. A betörő az üzlet 
pincéjébe hatolt be az uccára néző ab­
lakon át. A pinceraktárban nem is­
merte a járást és felborított egy áll­
ványt, amelyre a likőrös üvegek voltak 
felrakva. Az üvegek csörömpölve zuhan­
tak a padlóra és olyan nagy lármát

okoztak, hogv az uccán posztoló rend­
őr figyelmes lett és odament az üzlet 
elé és lekiabált, hogv ki jár a pincé­
ben. A betörő visszafelelt, hogy nem 
fontos az érdeklődés, mert már úgyis 
siet eltávozni a tört üvegek közül. Az 
ucca felé a rendőr miatt nem mene­
külhetett és igv a ház udvarán át me­
nekült el a szomszédok telkén keresz­
tül haladva. A rendőrség a nyomozást 
folytatja az ügyben, de még nem sike­
rült kézrekeriteni a betörőt.

A népszámlálás határidejét 
két nappal meghosszabbították

A közönség tájékoztatása. — Háztulajdonosok figyelmébe. — Utasítás számláló
biztosok számára.

A népszámlálás vezetősége értesíti 
ugv a közönséget, mint a számlálóbiz­
tosokat, hogv a népszámlálás elvégzé­
sének batáridejét két nappal, tehát ti­
zenkettedikén estig kénytelen volt 
meghosszabbítani, mert sok kerületben, 
a választójogi összeírással kapcsolatos 
munkatöbblet miatt a számlálóbiztosok 
munkájukat elvégezni képtelenek _ vol­
tak. Éppen ezért kéri a vezetőség a 
közönséget, szíveskedjék tizenkettedi­
kén, hétfőn estig türelemmel várni a 
számlálóbiztosnak a lakáson való meg­
jelenését. Abban az esetben azonban, 
ha a számlálóbiztos tizenkettedikén 
estig sem jelentkezne, saiat^ érdekük­
ben kéri a vezetőség az illetőket, hogy 
a megszámlálásra személyesen jelent­
kezzenek. városháza, földszint 5. szám 
alatt, mert mindenki személyesen fele­
lős azért, hogy a népszámlálásból kt 
ne maradjon. .

A népszámlálás vezetősége figvcl- 
mezteti a népezámláskor itt tartózkodó 
idegen honosokat, hogv mindaddig, 
míg itt tartózkodnak a magvar törvé-

nvek ereje rájuk is ki hat, tehát éppen 
úgy kötelesek magukat megszámoltam, 
mint a magvar állampolgárok. Saját ér­
dekükben kéri tehát az illetőket, hogy 
a népszámlálóbiztosnak vonakodás nél­
kül szolgáltassák a kívánt adatokat, 
különben eljárás indul ellenük.

Több intézeti háztartás nem tudott 
adatot szolgáltatni afelől, hogy az in­
tézethez tartozó és a karácsonyi szü­
netet, vagy szabadságukat töltő inté­
zeti tagok távollétükben hol tartóz­
kodnak és igv a számlálóbiztos a tá­
vollevőkről sem ellenőrző lajstromot, 
sem ellenőrző számlálólapot helyesen 
kitölteni nem tudott. A népszámlálás ve­
zetősége felhívja az illető intézeti ház­
tartások tulajdonosait, igazgatóit, gond­
nokait, hogv az intézeti háztartásba 
visszatérő intézeti tagokhoz egyen kint 
intézzenek kérdést, hogv tartózkodási 
helyükön megszámláltattak-e. Ha nem 
számiáltattak meg, akkor róluk egyé­
nenként számlálólap és amennyiben 
tizennyolcadik életévüket betöltötték, 
összeíró lap is kiállítandó. .Amenoyi-

WALTER MAGÁNTANFOLYAM
'legolcsóbban, legbizioeabban. készít elő
középiskolai magánvizsgákra, érettségi­
re. Vidékieknek levelező oktatáe. A jú­
niusi és szeptemberi vizsgákra már most
jelentkezzék. Budapest, Rákóczi ut 51.

ben megszámláltattak, lajstrom készí­
tendő róluk, amelyben a nevük mellé 
beírandó, hogv milyen község, város, 
milyen urnájának milyen házszáma 
alatt számoltattak meg. A távollevők 
adatainak ezen pótlásáért az intézeti 
háztartások vezetői, gondnokai, pa­
rancsnokai, tulajdonosai a törvény ér­
telmében személyesen felelősek. 
Amennyiben a számlálóbiztos az illető 
intézeti háztartásban munkáját teljesen 
bevógeztc volna és oda vissza nem tér, 
az intézeti háztartások felelős vezetői 
a szükséges nyomtatványokért, vagy 
felvilágosításért forduljanak városháza, 
földszint 5. alá, vagy telefonon hívják 
a 11—30 számot.

A háztulajdonosok szives figyelmét 
felhívja a vezetőség a népszámlálási 
közleményeknek a tegnapi (szombati) 
helyi lapokban közzétett figyelmezteté­
seire. Kéri a háztulajdonosokat, szí­
veskedjenek azt elolvasni és a szerint 
eljárni.

A szárnálólbiztosokat utasítja a ve­
zetőség, hogv az elkészített anyag sor­
rendjének beosztását a helyi lapokban 
is közölt módon (szombati lapok) vé­
gezzék, mert, aki anyagát nem az elő­
irt sorrendben gyűjtve adja be, az a 
felülvizsgálótói visszakapja rendezésre 
és csak magának okoz felesleges mun­
kát. Több számlálóbiztos elmulasztotta 
telefonon bejelenteni, hogv kerületével 
elkészül- c, vagy segítségre van szük­
sége. Az illetőket figyelmezteti a ve­
zetőség, hogy 12-én estig meghosszab­
bított határidő leteltével, amennyiben 
segítséget nem kértek, sem kerületük­
kel el nem készültek, az ő terhűkre és 
veszélyükre "fogja elvégeztetni a hátra­
lékos munkát. Előfordult esetből kifo­
lyólag figyelmezteti a vezetőség a 
számlálóbiztosokat, hogy a számláló- 
lapok helytelen kitöltéséért a feleket a 
városházára idézni nem szabad. A 
számlálóbiztos köteles a lapokat a 
helyszínen pótolni, javítani. Az illető fél 
csak akkor idézhető, ha ismételt kere­
sés ellenére sem található lakásán, sem 
személyesen, sem olyan családtagja, 
aki a kívánt felvilágosításokat megad­
hatná. Általában a vezetőség csak ab­
ban az esetben foganatosít idézést, ha 
a számlálóbiztos azt írásban, névaláírá­
sával és megindokolva kéri. Az Idézés 
időpontjában a számlálóbiztos tartozik 
a központban jelen lenni, hogy az eset­
leg felveendő jegyzőkönyvet aláírja. A 
zöldnyomásu másolati lapok feleslegét 
a számlálóbiztosok haladéktalanul szol­
gáltassák be.

A népszámlálás vezetősége közli a 
város közönségével, hogv a város la­
kosságának lélekszámút illetőleg meg­
jelent közlés nem illetékesektől ered és 
semmi módon nem helyt álló. Debre­
cen város lakosságának lélekszámút 
akkor lehet majd megállapítani, ha a 
népszámlálás befejeződött és a város 
mcnctilcg jelenlevők levonatnak, vi­
szont a távollevő, de helyilakosságu és 
máshol már megszámlált egyének hoz­
záadatnak. Amig tehát hivatalos közlés 
nem történik, hangsúlyozza a vezető­
ség, hogv minden a lélckszámra vonat­
kozó közlés csak illetéktelen találga­
tás.

A város sürgeti a baconszalonna 
gyártásának megkezdését

Mint ismeretes, a brémai Ansmichcr- 
cég szerződést kötött Debrecen várossal 
bacongyártásra és annak exportjára vo­
natkozóan. Debrecen város eleget is 
tért a szerződésnek és elkészítette a 
szükséges felszerelést a vágóhídon, egy­
ben megsürgette az Anspachcr-céget is, 
hogy kezdje meg a bacongyártást.

Az Auspacher-cég különböző indokok­
kal igyekezik megmagyarázni, hogy ed­
dig miért nem fogott hozzá a bacon­
gyártáshoz. mivel azonban dr. Vásárv 
István polgármester megállapította, 
hogy a szerződés december I S-lkán 
életbelépett s az tizem működésének 
akadálya nincs, felszólítják a céget, 
hogy a bacongyártást sürgősen kezdje 
meg.



Előadás sorozat Amerikáról
Uray Sándor rel. lelkész beszámol a debre­

ceni közönségnek
Akiknek személyes beszélgetésben, 

vagy szükebb körben már volt alkal­
muk U ra y Sándortól amerikai tapasz­
talatairól hallani, azok nagy érdeklő­
déssel várják a nyilvánosság számára 
tartandó előadásait. De egyformán vár­
ja mindenki, akit érdekeinek annak a 
csodálatos világnak a titkai, amit Ame­
rika takar.

Uray Sándornak a három hónap 
alatt kitűnő alkalma volt beletekinteni 
az amerikai élet rejtelmeibe. Sok olyan 
meglátást hozott magával, ami bennün­
ket magyar vonatkozásban is első he­
lyen érdekel. Tudjuk róla. hogy ő az 
amerikai magyarok szolgálata mellett 
azért ment ki, hogy ott nyitott szem­
mel figyelje az amerikai élet jelensé­
geit. szédületes lüktetését, ütemét és 
mindenekfelett hatalmának titkát. Az­
zal is tisztában volt, hogy az uj világ­
tól sokat tanulhatunk. Hazaérkezése 
alkalmával valósággal izzott a lelkese­

déstől, amikor az amerikai nevelés­
ügyről és gyakorlati életről beszélt.

Minden jel arra mutat, hogy Uray 
Sándor előadásait a józan objektivitás, 
mély meglátások és meglepő változa­
tosság fogja jellemezni.

Egész könyvet kitevő jegyzeteit há­
rom előadásban dolgozta fel „Amerikai 
élet“. „Amerikai magyarok“ és „Ame­
rikai iskolák“ címmel. Mindhárom elő­
adást a városháza közgyűlési termé­
ben tartja a debreceni KIÉ rendezésé­
ben január 18-án vasárnap, 21-én szer­
dán és 24-én szombaton este 6 órakor. 
Az előadások vázlatának nyomtatott 
szövege átvehető 12-én, hétfőn déltől a 
KIÉ titkári hivatalában, összesen 1,20 
pengőért, amely mindhárom előadásra 
egyúttal belépésre is jogosít.

E nyomtatványokat, az előadóterem 
szűk volta miatt csak korlátolt szám­
ban bocsátja rendelkezésre a KIÉ, ezért 
ajánlatos azokat jóelőre beszerezni.

A Debreceni Müpártoló Egyesület téli tárla­
tának utolsó napja

A debreceni Müpártoló Egyesület 
Déri-muzeumban rendezett kiállítása 
iránt állandóan igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, úgyhogy szóbakeriilt a 
tárlat meghosszabbítása. Miután azon­
ban a kiállító helyiségekre a Déri- 
muzeumnak szüksége van, ma, vasár­
nap este 6 órakor végérvényesen zárul 
a kiállítás. A tárlatot a kiállítás tartama 
alatt csaknem ezer ember látogatta, ma 
délelőtt pedig dr. Schwöder Ervin ál­
lamtitkár fogja megtekinteni. Több ol­
dalról megnyilvánult kívánságra a ki­
állító művészek állandó tárlatvezetést 
tartanak, hogy ilyen módon a müpártoló 
közönség és a művészet között szoro­
sabb kapcsolatot létesítsenek.

A kiállítás délelőtt 10—1 óráig és 
délután 4—7 óráig van nyitva.
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A rendezőség ezúton értesíti a kiál­
lító művészeket, hogy müveiket hétfőn 
délelőtt 10— 1-ig szállítsák el. Ugyan­
csak ebben az időben vehetik át elis­
mervény ellenében képeiket azok a ta­
gok, akik a sorsoláson képet nyertek.

A kiállítás befejezésekor nyugodtan 
megállapíthatjuk, hogy a tárlat erkölcsi 
sikere a legnagyobb mértékben kielé­
gítő volt. Természetesen, hogy a ne­
héz gazdasági viszonyok következté­
ben a miivásárlás a múlthoz képest 
szerényebb keretek között mozgott, ez

azonban nem kedvetlenítette el a mű­
vészeket és máris komolyan készülnek 
annak a nagy programnak a megvaló­
sítására, amelyet a DME az 1931. évre 
megállapított. Amint már közöltük, az 
idén az egyesületnek öt kiállítása lesz 
a Déri-muzeumban: a tavaszi tárlat, 
három kollektiv kiállítás és a téli tárlat. 
A tagok az összes kiállításokat ingyen 
látogatják és részt vesznek a nagyará­
nyú képsorsoláson.

A tavaszi tárlat február 22-én nyílik 
meg s azon minden festő és szobrász 
részt vehet, műkedvelők is ha bekül- 
dött munkájuk megüti a megkívánt 
mértéket. Ezt egy teljesen semleges 
zsűri fogja megállapítani. Az egyesület 
ez által alkalmat akar nyújtani minden­
kinek, aki magában tehetséget érez, 
hogy munkásságát a közönségnek be­
mutathassa s ez bizonyára serkenteni 
fogja azokat, akiknek eddig nem volt 
alkalmuk, hogy eddig nyilvánosan sze­
repelhessenek. Nem is szólva arról, 
hogy igy egészen uj tehetségek is fel­
színre kerülhetnek. A színvonal biztosí­
tása kötelezi a zsűrit arra. hogy érték 
nélküli munkákat vagy másolásokat 
feltétlenül visszautasítson, épen azért 
minden beküldő saját érdekében cse­
lekszik, ha csak eredeti és komoly tö­
rekvésű munkákat küld be. A bekül­
dés módozataira nézve lapunk utján 
fog a DME útbaigazítást adni.

Vásáry István dr. polgármester a kérel­
met a közgyűlés elé terjeszti azzal, hogy — 
tekintettel arra, hogy a miniszternek nincsen 
jogában rendeletileg ilyen újabb terhet hárí­
tani az autonómiákra, — írjon fel, hogy a mi­
niszter kötelezze az iskolákat iskolaorvos al­
kalmazására, mert az autonómiák efajta ter­
heket nem vállalhatnak.

Az ügyész elejtette a sikkasztás 
vádját Schwaszta Károly ellen

A debreceni törvényszéken Schwaszta 
Károly malomigazgató sikkasztási és 
csalási bűnügyében dr. Tóth Lajos tör­
vényszéki biró szombaton délelőtt 9 óra­
kor nyitotta meg a folytatólagos főtár­
gyalást. A károsultak kihallgatását dél­
előtt 11 órakor befejezte a biró és aztán 
az iratokat ismertette. A bizonyítási el­
járás befejezése után az ügyész dr. Alt­
dorfer István bejelentette, hogy a vádat 
módosítja, illetve a sikkasztások miatt 
emelt vádat elejti és csak néhány eset­
ben látja íenforogni a hitelezési csalást. 
A bíróság elfogadta az ügyész bejelen­
téseit és az iratokat visszaadta az 
ügyészségnek. Uj tárgyalást hivatalból 
fognak kitűzni az ügyben.

A legeloberek, a fedeztetés! dijak, a helypénzek 
és mazsadijak leszállítását kérte a Gazdasási

Egyesület
A Debreceni Gazdasági Egyesület be­

advánnyal fordult Debrecen városhoz, 
különböző kérelmeket intézve dr. Vd- 
sáry István polgármesterhez.

Elsősorban azt kérték, hogy a barom­
vásárteret ne helyezzék át a réti sertés­
vásártérre, részint gazda érdekből, ré­
szint takarékossági szempontból.

Ebben a kérdésben dr. Vásáry István 
polgármester arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a jelenleg tárgyalás 
alatt lévő ügyben az illetékes fórum, te­
hát a közgyűlés fog dönteni s ugyanak­
kor határoznak majd arról is, hogy a 
jelenleg túl nagy lóvásárteret esetleg 
megkisebbltsék.

Másik fontos kérése a Gazdasági 
Egyesületnek az volt, hogy a hortobágyi 
legelőbéreket és a fedeztetési dijakat 
mérsékeljék. Érdemleges határozat eb­
ben sem történt, mert a hortobágyi le­
gelőbérek leszállítása kapcsolatos a föld­
haszonbérek mérséklésével, tehát ezt a 
kérdést a haszonbérek csökkentése 
ügyében kiküldött bizottság elé utalják.

A Gazdasági Egyesület kérte a helv- 
Pénzek és a mázsadijak leszállítását is, 
ezeket a dijakat azonban a kormányha- 
tósagiag jóváhagyott szabályrendelet 
állapítja meg, tncldentaliter változatni

tehát rajtuk nem lehet. Különben is an­
nak idején a helypénzeket jóval alacso­
nyabban szabtak meg, mint ahogy azt 
a város vezetősége kívánatosnak tar- 
tóttá.

A Gazdasági Egyesület végül azt 
kérte, hogy szabadítsák tel az erdei le­
geltetést, tekintettel arra, hogy a
iAalmaiZOtt terüIetek körül állandó sur- 
.ódások vannak és mert a legeltetési ti- 
alom súlyosan érinti a gazdákat. Ezt a 
kérést sem lehet teljesíteni, mert az 
hogy milyen erdőterületeket kell legel­
tetési tilalom alá vonni, törvény szabá- 
lyozza.

Az iskolaorvosi 
intézmény körül

Debrecen egyik nagy tanintézete azzal a 
kéréssel fordult a város vezetőségéhez, hogy 
tisztiorvossal vizsgáltassa meg az intézet 
növendékeit és készíttessen kimutatást arról 
hogy hány tuberkulótikus és vérszegény van 
a tanulók között. A kérelemnél az intézet 
igazgatósága egy kultuszminiszter! rendeletre 
hivatkozik, amely szerint ott, ahol iskola­
orvos nincs, est a vizsgálatot • tiszti orvos­
nak kell megejteni.

A doni kozák kórus 
Debrecenben

Január 16-án lesz a hangversenyük',
A száműzetésben, egy orosz táborban, tá­

vol a hazától, ahol este a volt orosz cári tisz­
tek az orosz föld mélabus dalait énekelték, 
egy fiatal tiszt járt-kelt közöttük, hallgatta 
az éneket és megjegyezte magának azokat, 
akiknek legszebb hangjuk van. Mikor azután 
szítfoszlott a remény, hogy egyhamar visz* 
szatérhessenek a hazájukba, a kis hadnagy 
vezetése alatt kórussá tömörültek. A szófiai 
orosz templomban kezdtek énekelni és egész 
Bulgária az orosz templomba zarándokolt, 
hogy őket énekelni hallja.

A külföldi követségek beszélték reá őket, 
hogy ezt a csodálatos hanganyagot ne rejt­
sék el egy kis országban, hanem vigyék vi­
lággá, hogy mások is gyönyörködhessenek 
benne. így indult el világhódító útjára a leg­
tökéletesebb férfikórus, amelyet valaha is 
hallott a világ. Európa, Amerika, sőt Ausz­
trália is hódolt nekik, Newyorkban pedig 
30,000 fónyi közönség előtt énekeltek és 
most, ebben az évben 1200-ik hangversenyü­
ket adják,

A kórus csupa volt orosz tisztekből áll, a 
vezetőjük is tiszt, aki azonban elvégezte a 
moszkvai zeneművészeti főiskolát is. Serge 
Jaroff, Abetitchin, Galovanoff, Billusov, Ko- 
valoff, Gorbacsoff a kórus hires tenorjai és 
orgonazengésü basszusai. Tavalyi debreceni 
koncertjükről százával szorult ki a közönség, 
mert már nem jutott helyhez. Most január 
16-án újból eljönnek és uj műsorral fogják 
a közönséget gyönyörködtetni. A Zenekedve­
lők Körének tagjai mérsékelt áru jegyeket 
kapnak. Jegyek a Mínusznál és az Arany Bi­
kában. \ ■ I

Jubileumi ünnepség 
a DKAE-ben

A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete szombaton este tar­
totta meg nagyszámú közönség rész­
vételével Hornung János és Tóth 
Endre, a két kiváló kereskedelmi alkal­
mazottnak a Kontsek Kornél cégnél 
eltöltött 25 éves munkásságát. A va­
csorával egybekötött jubileumi ünnep­
ségen ott volt dr. Diczig Alajos keres­
kedelmi és iparkam/arai titkár. Gasz- 
n e r Kálmán a Kereskedő Társulat fő­
titkára, Darvas Ede a Kereskedők és 
Utazók Egyesületének alelnöke, Kon­
tsek Kornélné és sok más előkelőség.

Az első felköszöntőt Kontsek 
Miklós mondotta, aki megköszönte a 
Két kitűnő alkalmazottnak eddigi érté­
kes munkásságát. Nagy József tiszte­
letbeli elnök felköszöntője után majd 
Diczig Alajos szép beszéd kíséreté- 
ben átadta a Kereskedelmi és Iparka- 
mara kitüntető oklevelét Ezután V á- 
s á r h e 1 y i Béla a Kontsek Kornél cég 
alkalmazottainak nevében átnyújtotta 
Hornung Jánosnak és Tóth End­

rének szeretetük és tiszteletük jelké­
péül egy-egy arany pecsétgyűrűt. Vé­
gül a két ünnepelt meghatott szavak­
kal megköszönte a lelkes iinnepeite- 
tést a közönség hatalmas éljenzése 
közepette.

A társaság meleg hangulatban egész 
az éjféli órákig maradt együtt.

Ifi HIBEKíi
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Szerkesztőiig éjjel .......................... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a iap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fd, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hosszabb idő óta hátralékban 
vannak, hogy a hátralékot bekül­
deni szíveskedjenek. Akinek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben is. Postatakarék- 
befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, 
e hó 11-én, a refci ma-tus templomokban az 
istentiszteletek rendje a következő: Nagy­
templom : 10 óra Kardos Lajos, 5 óra Kar­
dos Lajos; Kistemplom: 9 óra Uray Sán­
dor, 11 óra Baksa Sándor, 5 óra Farkas 
Ignác; Kossuth u.: 10 óra Baja Mihály, 
5 óra Hadar Zoltán; Árpád tér: 10 óra 
dr. Soós Béla, 3 óra Tóth Sándor; Ispo­
tály 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra Vallásos 
estély, dr. Soós Béla; Homokkert 10 óra 
dr. Ferenczy Gy., fél 3 óra Ács Mihály; 
Szegényház: 10 óra Kovács József; Nyilas 
telep: 3 óra Kalas Ferenc; Csapókért: 10 
óra Bacsó J„ 3 óra Halász András; Sze- 
pes: 10 óra dr. Erdélyi S.; Hármashegy: 
10 óra Kalas Ferenc; Nyúlás: 10 óra 
Tan tó Sándor; Wolaffka telep: 3 óra 
Hadházy Pál; Sámsoni úti isk.: 4 óra Ha­
lász András; Egyek: 10 óra Vajda László.

— A debreceni evangélikus temp­
lomban e hó 11-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor istentisztelet, prédikál Lá­
bossá Lajos.

— Istentiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos ucca 23. alatt 
levő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imáhitat, 9—10-ig bib­
liamagyarázat, délután 6—7-ig prédi­
káció, fél 8—fél 9-ig urvacsoraosztás.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Hideg idő és északi légáramlás 
várható. Határozott csapadék prognó­
zis nem adható, de a havazásnak va­
sárnapra való megszűnése valószinti.

— Dr. Tankó Béla egyetemi profesz- 
szor az oberammergaul passzióiáté- 
kokról. A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon, a máv vagongyárban pénteken 
délután dr. Tankó Béla egyetemi pro­
fesszor tartott előadást rendkívül nagy 
érdeklődés mellett az oberammergaul 
passziójátékokról.

— A Csapó uccal egyházrész közmű­
velődési estje. Ma este 6 órakor tartja 
a Csapó uccai egyházrész közművelő­
dési estélvét. Megnyitó és záró szava­
kat dr. Soós Béla tanltórőképzőintézeti 
tanár, az egyházrész, ideiglenes bel- 
missziói vezetője mond, előadást tart 
Szent Ágostonról dr. Révész Imre 
egyetemi tanár, művészi számokat ad­
nak elő Darkóné Simonffy Irén. Búza 
Gábor, Eisler Mihály, Révészné Váró 
Margit, Zemplénidé Csanak Mária, 
Balczerné Soós Matild s a Forrai István 
vezényletével válogatott egyházrészi 
vegyeskar. A rendkívüli értéket jelentő 
estélvre belépti dij nincsen, de a he­
lyek előre fenntartásáról ajánlatos mii- 
sormegváltással gondoskodni. Hely- 
Szappanos ucca 16. A terem ttifve", 
ruhatár rendelkezésre áll. A műsor a 
lehető legpontosabban kezdődik. a mű­
vészi számok alatt az ajtók zárva van­
nak.
. D?’ Medveczkv Károly egyetemi
kbiwvtáőlrr előadása a máv vagon­
gyárban. Pénteken. 16-án délután 5 
órakor az Ember tragédiájáról lesz elő­
adás vetített képekkel. Belépti dij nin-



Az Oszágos Magyar Dalosszövet­
ség XI. kerületének közgyűlése. Az Or­
szágos Magyar Dalossszövetség XI. 
kerülete Debrecenben január hó 20-án 
délután 4 órakor a városháza tanács­
termében évi rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés előtt ugyanazon a napon 
és helyen délután 3 órakor választ­
mányi ülés lesz. A) a választmányi 
ülés tárgysorozata: 1. A folyó évi 
rendes közgyűlés előkészítése. 2. Folyó 
ügvek, 3. Esetleges Indítványok. B) az 
1931. évi rendes kögyülés tárgysoro­
zata: 1. ügyvezető elnök jelentése az 
1930. évről. 2. az 1930. évi zárszám­
adás. 3. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése és a felmentvény megadása tár­
gyában határozathozatal. 4. Költség- 
vetés az 1931. évre. 5. Folyó ügyek. 6. 
Halálozás vagy lemondás folytán meg­
üresedett tisztségek betöltése. 7. Qyőrl 
Lajos titkár indítványa Rádió műsorá­
ban a magyar dal és cigányzene foko­
zottabb felkarolása ügyében. 8. Eset- 
i^ege.^ indítványok.^ ^ ^

üveg kereskedelmi ?
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— Ma vasárnap dr. Szondy György 
a magántisztviselőknél. Ma délután öt 
órakor tartja előadását dr. Szondy 
György a magántisztviselők szövetsége 
Thaly Kálmán ucca 14. sz. helyiségé­
ben. Az előadás címe: Nem mindenütt 
kenyér a kenyér s annak érdekes tar­
talma ép úgy, mint a kitűnő előadó sze­
mélye bizonyára nagy hallgatóságot 
fog vonzani. Belépődíj nincs, vendége­
ket szívesen lát a rendezőség.

— Ellopták a tejeskannát. Biró 
László Berek ucca 4. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy az 
Árpád tér 18. számú házban lévő üzlet 
ajtajából ismeretlen férfi ellopott egy 
24 literes tejeskannát tele tejjel. Fu­
tásnak eredt a súlyos kannával, de nem 
tudta elvinni, mert az üldözésére siető 
emberektől csak úgy tudott menekülni, 
hogy a kannát eldobta és ő maga el­
rohant a mellékuccákon át. A tolvaj 
kézrekeritésére megindult a nyomozás.

— Az Seizes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában,

— Nagyszabású kulturest a DTE-
A II. Kerület Levente Egyesülete 

1931 január 11-én, vasárnap este 8 órai 
kezdettel gondosan összeállított műsor- 
szamokkal kulturestet rendez, mely al- 
kálómmal egy végig kacagtató falusi 
komédia kerül színre. A műsor a kö­
vetkező: 1. Nyitány. Előadja a kerület 
levente zenekara. 2. Szavalat. A Kasza- 

Előadja C-zellér István levente. 
3. Magyar tánc. Előadják Barna Ica, 
Víg Manci urleányok és Vigh Imre, 
Elek József leventék. 4. Hegedű duett 
Álmodozás. Schumanntól. 5. Magyar da­
lokat énekel Steszkó Pista levente. 6. 
Egyfelvonásos falusi komédia. Szerep­
ok Barna And, Vigh Manci. Elek József, 

Vigh Imre, Erdélyi Béla, Nagy Béla, 
elek Gyula, Vámos Ernő (a közönség 
kedvenc Jakabja). Műsorunkat ponto­
san 8 órakor megkezdjük, miért is ké- 
i cm kedves vendégeinket, hogy helyei­
ket idejében elfoglalni szíveskedjenek. 
Fóoktató.

Huszszázalék kedvezmény a 
Doni Kozák Kórus hangversenyére a 
debreceni dalosoknak. A világ legtöké­
letesebb férfi kórusa a Doni Kozák Kó- 
■ us január 16-án, pénteken este Debre­
cenben hangversenyez. A kerület köz­
benjárására a Zenekedvelők Köre, 
amely a koncertet rendezi, a dalos­
ok vesii letek igazolt működő tagjainak 
~ százalék kedvezményt ad. A működő 
tagok igényeiket saját dalegyletük tit- 
Káránál jelentsék be, aki a jegyeket ki­
váltja és szétosztja. Dalostestvéri üd­
vözlettel, megbízásból Győri Lajos.

Nagyjelentőségű akciót indít a mai
súlyos gazdasági helyzet könnyítésére, ve­
vői érdekében a Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szö­
vetkezete azzal, hogy e hó 15-tői kezdve 
debreceni fiókárudáiban minden vevőjének 
az eszközölt havi vásárlások teljes összege 
után 5% engedményt nyújt, melyet min­
den hónapban kiutal.

— HA FOGYNI AKAR. használjon 
habfürdőt a MARG! T-FÜRDÖBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ara 3 neneö.

— ÜGYVÉD URAK FIGYELMÉBE! 
Most jelent meg a törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény és összes rende­
leté, ára zsebkiadáfiban 2.— pengő. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyv­
kereskedésében, Piac ucca 34.

Ezzel a lépéssel a Köztisztviselők Szö­
vetkezete ismét tanujelét adja közismert 
altruista voltának, hogy mindenkor és 
mindenben tagjai, vevői érdekét szolgálja.

— Ellopták a kenyeres kenyerét. A
debreceni rendőrségen feljelentést tett 
Schwarcz Sándor Vendég ucca 17. 
szám alatt lakó kenyérügynök, hogy a 
kocsijáról ismeretlen tettes a Széche­
nyi uccán ellopott hét kiló kenyeret és 
két keztyüt. A nyomozás megindult.

Üvegkereskedelmi ?
ÁRAINKBÓL

— Traktor tanfolyam megnyitás. A
debreceni mezőgazdasági traktorkeze­
lői tanfolyam e hó 15-én délután 3 óra­
kor nyílik meg a fa- és fémipari szakis­
kolában (Széchenyi ut 2.). A tanfo­
lyamra még néhány hallgatót felvesz a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Hu­
nyadi u. 5. I.). A tanfolyam megkez­
dése után felvétel már nem lehetséges.

— Telepátcsatolás. Hajduvármegye 
alispánja megkeresést intézett Debre­
cen városhoz, hogy a Debrecen hatá­
rának szélén létesült Hadházy Zsig- 
mond telepet csatolják Józsa község­
hez. Az alispán átiratát a polgármester 
a közgyűlés elé terjeszti, a határozat 
azonban előreláthatóan elutasító lesz.

— A népszámláló biztos Iveit ellop­
ták. Czére József népszámláló biztos­
tól szombaton a haiduszoboszlói utón 
fekvő vámháznál ellopták a számláló­
lapokat. Száz darab számlálólap bőr­
táskába téve a kerékpárjára volt csa­
tolva. Ismeretlen tettes abban a bő­
szemben, hogy pénz van a táskában el­
lopta. A nyomozás megindult.

Jót tesz!!!
önmagával ás rádiójával, ha

VALVO csövet hatznál.
Kapható: FÖLDES SÁNDOR 
r ádiőszakflzletében.
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— Cserépkályhák nagy választékban,
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

fehértó!
temetkezési váll alko

OÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Veress Imréné szül. Kiss Zsuzsánna

életének 75-ik évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 11-én délelőtt fél 12 órakor 
lesz a Kossuth uccai temetőháztól, a 
ref. egyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe.

Király József gazdálkodó, életének 
68 ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
11-én délután fél 3 órakor lesz a Hat­
van uccai temetőháztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
a Hatvan uccai temetőbe.

Koska András máv. asztalos, életé­
nek 50-1 k évében elhunyt. Temetése f. 
hó 11-én délután fél 3 órakor lesz a 
Dobó ucca 15. számú háztól az ágostai 
evangélikus egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

— Ügyvédi hir. Dr. Szabados Sándor 
ügyvéd irodáját Ferenc József ut 47. (Hi­
telbank épület) alatt megnyitja.

Koncertpianino, berlini gyártmány, 
remek példány, minden elfogadható áron 
eladó. Schmidt S. udvari szállító, Piac u. 
73. szám.

— Palfyné Gulácsy Irén legújabb mo­
numentális regényes Pax vobis 3 vaskos 
kötetben Pengő 15.— megjelent és kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

— Panorame de la literature Hungrois 
par Hankiss- Juhász, ára 6.-— pengő. Ezen 
Hankiss-Juhasz által szerkesztett francia 
nyelvű magyar irodalomtörténet nagy port 
vert fel és sok hírlapi vitára adott alkal­
mat. A könyv kapható Hegedűs és Sándor 
Rt. könyvkereskedésében.

— Huberman elmegy az ön lakására 
hangversenyezni, ha megveszi remek gra­
mofonlemezeit, melyek 8 és 12 pengőért 
kaphatók a Hegedűs és Sándor R. T. 
gramofonosztályában.

— IRŐGÉPBÉRLET. Remington író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle­
ges időtartamra,, mérsékelt kölesöndij eile- 
nében. — REMINGTON ÍRÓGÉP RT, 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.

— Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstem kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

üvegkereskedelmi ?
107. ENGEDMÉNYT
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Budapest. 9: Újsághíreik, kozmetika.
10: Énekes nagymise a budavári koronázó 

főtemplomból. Misézik: Korénék József dr. 
Szentbeszédet mond Koudéla Géza, egyház­
zenei igazgató, hittanár.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kaputéri templomból. Prédikál Pröhle Ká­
roly egyetemi teológiai tanár.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A m. kir. Óperaház tagjaiból alakult 

zenekai' hangversenye. Közreműködik Goda 
Gizella operaénekesnő. Karnagy: Berg Ottó.

E hangverseny szünetjében: ,.Rádiókrónika". 
„Bálkirálynőm: Isten veled!” Elmondja: Papp 
Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: A Rádióélet gyermekjátszóórája.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Pályi Sándor v. tiszt­
tartó: „Gazda-tizparancsolat.”

4: Az iskolánk!vüli népművelés rádióelőadá­
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Dalárda­
énekek. 2. Rotmayer Imre, az OMGE titkára: 
„A traktor és a mezőgazdasági kisüzemek.” 3. 
Magyar népdalok; dunántúli nóták. Előadja a 
MÁV. dunakeszi főműhely „Magyarság” dal- 
egyesülete. 4. Szepessv Mihály dr. ügyvéd: 
„Adóügyi tájékoztató.” Felolvassa: Radó Ár­
pád.

Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés,
5.10: Egy óra könnyű zene. (Zenekari hang­

verseny.) Közreműködik: Weigand Tibor 
(ének). Karnagy: Polgár Tibor.

6.15: „öreg diák visszanéz." Farkas Imre 
előadása.

6.40: Balázs Árpád nótaestje Magyar! Imre 
és cigányzenekarénak kíséretével.

7.50: Ügetőversenyeredmények.
8: A prágai filharmóniai társaság hangver­

senye Prágából Nedbal Oszkár emlékezetére.
Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
Majd: A Sztojanovits-terzett hangversenye. 

Zongorán kisér.- Polgár Tibor.
11: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédnva- 

logezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

Külföld.
Berlin. 4: Dalok. 4.25: Tarka délután. 6.30: 

Karének. 8: Operettek. Majd 0.30-ig: Tánc- 
zene.

Kassa. 3: Női óra. Egész nap: Prága.
Prága. 12.04: Fuvószene. 7: Zene. 8: Hang­

verseny.
Becs. 11.05: Hangverseny. 5.30: Kamara­

zene. 7.40: Sznmoruiáték. 10.10: Zenekar.
Zürich. 4: Zene. 5.15: Gramofon. 8: Házi­

zenekar. 8.35: Hangverseny. 9.15: Zene.

HÉTFŐ, január 12.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásielentés.
12.05: A Budapesti hangverseny szalonze­

nekar hangversenye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás­

jelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár­

folyaméiig ek.
4: Asszonyok tanácsadója.

— Mindazon mérgezési esetek leküzdé­
sénél, melyeket romlott élelmiszerek idéz­
nek elő, a természetes „Ferenc József' 
keserüviz azonnali használata fontos se­
gédeszközt képez. Hires orvostudományi 
könyvekben felsorolják azt is, hogy a 
Ferenc József viz többek közt ólommér­
gezésnél, mint specifikus ellenszer kitü­
nően beválik, A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fti- 
szerüzletekben kapható,

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

5.25: A m. kir. folyamőrség zenekarának 
hangversenye a Király-kávéházból, Karnagy: 
Ifj. Fricsay Richárd.

6.40: Német nyelvoktatás.
7.15: Herz Lili zongoraművésznő hangver­

senye.
8: „Az éjféli nap országában". Csekey Ist­

ván dr., a dorpatl egyetem tanárának elő­
adása.

8.30: Odry Árpád előadói estje, Szlgethy 
Jenő közreműködésével.

9.30: Bach-hangverseny. Medek Anna, a 
m. kir. Operaház örökös tagja és Kósa 
György zongoraművész előadásában.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek.

Utána: Bura Sándor és cigányzenekarának 
zenéje a Royal-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Régi tánczene. 

1.10: Gramofon. 3.20: Zenekar. 5: Zenés 
gyermekóra. 5.35: Operarészletek, 10.10: 
Jazz-zene.

Berlin. 4.05: Zene. 6.40: Zongora- és he- 
gedüszonáta. 5: Dalok. 7: Zene. 9.10: Bach- 
zene. Utána 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádiózene­
kar. 5.10: Hangverseny. 5.35: Cseh zene. 6.20: 
Hangverseny. x

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Déli zene, 
9: Hangverseny.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Hangosfilm­
átvitel. 8.30: Hangverseny.

üvegkereskedelml ?
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színház művészet
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A SZÍNHÁZI iroda 
HIRO

Mindennap a frenetikus sikerű 
CSODABÁR

kerül színre a Csokonai-szinházban.
Minden csoda három napig tart, 

mondja a közmondás. Ezt az évszáza­
dos igazságot is megdönti a 

CSODABÁR
hihetetlen nagy debreceni sikere, mert 
a közmondásos három napon till is egy­
re felfelé menő tendenciát mutat i vi­
lághírű darab pályája és az eddigi elő­
adások sikere már a tizedik napon túl is 
jogossá teszik az igazgatóság azon el­
határozását, hogy engedve a debreceni 
és környéki közönség imponáló mére­
tekben való igazi közkívánatának, a 

CSODABÁR 
előadásait prolongálta 

JANUÁR ll-IO,
ami tehát azt jelenti, hogy a Csodabár 
minden este és vasárnap délután Is 
színre kerül a Csokonai-szinházbaii.

A színház igazgatósága hálásán kö­
szöni a közönség ezen imponáló méretű 
érdeklődését és azzal viszonozza, hogy 
a Csodabár jövő heti előadásait nagy 
külföldi attrakciókkal teszi még színe­
sebbé és érdekesebbé. A hétfő esti Cso­
dabár előadástól kezdve minden C>oda- 
bár-estén nem kevesebb, mint 
húrom nagy külföldi táncfeno'vöa lén lel 
káprázatos táncnrodnkciókka! és pedig 

COSTANCIA,
aki Barcelonából érkezik vasárnap Bu­
dapestre és úgy ő, mint az orosz tánc- 
fenomének,

YLSE ÉS NIKITA
már a hétfői esti előadáson részivesz- 
nek. Két-két szenzációs táncsz .'untnál 
fogják a vendég táncművészek a Csoda 
bár vendégeit, a debreceni közönséget 
elkápráztatni. A színház Igazgatósága 
ezzel a pazarló bőkezűséggel áldozatot 
nem kiméivé valóságos világvárosi ní­
vóra emeli a Csodabár műsorát Ezekért 
a remek táncszámokért egyedül érde­
mes hétfőtől a színházba menni, nem 
szólva a nagyszerű előadásról, mely 
már városszerte a legtel:esebb elisme­
rést vívta ki. A nagyszerű táncszámok 
beiktatásán kivlil még egv kedvezmény­
űvel kedveskedik az igazgatóság és pe­
dig a színpadi páholy és asztal Illésekre
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Legszebb divatnyakkendO!
p 1-30 WERNERHÉL, j

is kiterjeszti a mai naptól kezdve a szilt- j- 
pártoló egyesületi huszonötszazaiékos L 
kedvezményt úgy, 'iogy a vselekmény j; 
kellős közepén akár a színpadé i. akár j, 
a zenekari asztaloknál a rendes, süt 
kedvezményes helyárak érvényesek.

HETI MŰSOR:
Minden este 8 irakor rendes hely- 

árakkal CSODABÁR.
Vasárnap délután fél négy órakor 

olcsó helyárakkal CSŐD t BÁR,
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A francia tenniszgárda kiválóságai. Fenti: Brugnon, lenn: Boussus. 
Jobboldalon: Borotra.

jníifl®
tocBKmatu

Ma, vasárnap:
Douglas Fairbanks nagy világfilmje:

„A V A SAI.ARCO S”
Megelőzi:

„SÁRGARIGÓK KLUBJA”
Glenn Try on főszereplésével.

Előadások rendes helyárakkal!
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Diákjegyek csak d. u. 3 órakor érvényesek.
,«$>#»*»»*«!»•*<#«>«»*-«">-1'<?»❖<*<*•*•?-*«*»<’*«•4*

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde,

Készárupiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 
13.70—14.00, felsőtiszai 13.60—13.70, 78 
kg. tiszavidéki 13.85—14.15, felső tiszai 
13.75—13.85, 79 kg. tiszavidéki 14.05— 
14.55, felsőtiszai 13.95—14.05, 80 kg. ti­
szavidéki 14.10—14.70, felsőtiszai 14.00 
—14.10, 81 kg. tiszavidéki 14.10—14.80, 
felsőtiszai 14.05—14.20. Rozs 9.50- 9.60. 
Tengeri tiszántúli 12.80—13.00, egyéb 
11.65—11.80.

Határidőüzlet: Magyar búza március­
ra 14.63—14.64, májusra 14.98—14.99, 
magyar rozs márciusra 10.36—10.37, 
tengeri májusra 12.66—12.68.

Január 31-én és február 1-én lesz a Kovács Gyula 
vándordijas monstre birkozóverseny Debrecenben

A Debreceni Munkás Testedző Egye­
sület, mint minden évben, úgy az idén 
is megrendezi országos birkózó verse­
ny ét, a diszelnöke. Kovács Gyula által 
alapított nagyértékü vándordíjért, amely 
minden esetben kiemelkedő sportese­
ménye volt nemcsak Debrecennek, de 
az egész magyar birkozósnortnak is. 
Arra emelték nemcsak a versenyen 
résztvevő s a legelső klasszist reprezen­
táló többszörös Európa-, magvar és sze­
nior bajnokok, de a hatalmas mezőny 
is, amely magában fogla!t:i Csouka-Ma- 
gyarországnak a natúrokon túli terüle­
teknek is kitűnő hírnévnek örvendő bir- 
kozógárdáját.

A DMTE vezetősége már hetek óta 
lázas igyekezettel dolgozik a verseny 
előkészítésén, amely — teke.hitel a 
versenyzők nagy számára — két napon 
keresztül — január 31-én és február hó 
1-én lesz megtartva :i Kereskedő Tár­
sulat Ferenc József ut 3. szám alatti ha­
talmas tornacsarnokában.

Az előjelekből ítélve a verseny sikere 
már teljes mértékben biztosítottnak te­
kinthető, annyival is inkább, mer; a jó­
vá rosi nagyobb egyesületek egymás­
után jelentik be részvételükéi s iuy 
olyan sportélvezetben lesz része Debre­
cen sportkedvelő közönségénél', amelyre 
ritkán adódik alkalom.

Az Újpesti Torna Egyesület ■— a ván­
dordíj jelenlegi védője — a legteljesebb, 
hónapokon át tartó rendszeres tréning­
gel készült erre a versenyre, annyival is 
inkább, mert ha ebből a versenyből — 
immár harmadjára — győztesen kerül 
ki, a nagyértékü vándordíj végleg a tu­
lajdonába kerid.

De helyet kérnek ezen a versenyen a 
debreceni, valamint a vidék igen szép 
értéket reprezentáló bajnokai is, akik 
nagy része többszörös bajnok,

A DMTE szintén legjobb gárdáját 
viszi ebbe a klasszikus küzdelembe s te­
kintve a múlt évben úgy a kerületi csa­
patbajnokság megnyerésével, valamint 
a Győrben lezajlott legutóbbi országos 
versenyen elért elsőrangú eredményeit, 
a fővárosi versenyzőkkel szemben is de­
rekasan meg fogja állani a helyét.

A versenyre szóló meghívókat az 
egyesület már kibocsátotta s minden re­
mény megvan arra, hogy ezzel a ver­
sennyel is, mint a többivel kivétel nél­
kül, csak öregbíteni fogja jó hírnevét a 
Debreceni Munkás Testedző Egyesület.

Előző zárlat 
Cent, bushel

T ermény tőzsde-zárlat: 
Csikágó, január 10.

Márc.
Május
Julius

Búza:
81.—
82.50
66.875—66

Mübutorok
készen kapható

LUSZTIG
müasztalosnál

Eötvös u. 87
Telefon 17-97.

Márc. 73.75
Tengeri:

Május 71.75
Julius 72.875

Márc. 33.625
Zab:

Május 34.—
Julius 33.25

Márc. 41.625
Rozs:

Május 42.625
Julius 43.—

Mai zárlat 
Cent, bushel

81.375 
83.—
65.625—65 75

69.25
70.75 
71.875

33.375
33.75

41.50
42.25
42.625

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Peter tSSTS 64

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.70—27.85, belga frank 

79.60—80.00, cseh korona 16.86—16.98, 
dán korona 152.60—153.20, dinár 10.02 
—10.10, dollár 569.00—572.00, francia 
frank 22.45—22.75, hollandi forint 
229.70—230.70, lengyel zloty 63.80— 
64.20, leu 3.36.5—3.40.5, téva 4.12—4.18, 
lira 29.80—30.10, német márka 135.75— 
136.35, norvég korona 152.75—153 35, 
osztrák schilling 80.30—80.70, svájci 
frank 110.50—111.00, svéd korona 152.90 
—153 50.

DEBRECENI
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Tüztől megmentett árukat 
rendkívül olcsón adom.

Apolló divatüzlet
Piac ucca 67., megyeházzal szemben.

A debreceni sertésvásár.
A szombaton megkezdődött országos 

vásáron a kövér sertéspiacra fölhajtot­
tak mintegy 500 darab sertést. A prima 
sertés ára 108—112 fillér volt, de kivé­
telesen 115 fillért is fizettek. A közepes 
ára 105, a silányé 96fillórtől kezdődött.

A mészáros szakosztály jelentése 
1931. év január hó 2-től 19-lg.

Levágatott: Nagymarha 89 darab, 
növendékmarha 17 darab, borjú 54 da­
rab, ló 4, Juh 2darab Debrecen részére, 
borjú 26 darab Budapest részére, ösz- 
szcsen 192 darab.

Nyersbőr árak: Magyar marhabőr 90 
fillér, tarka marhabőr 100 fillér, borju- 
bőr 180 fillér.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.80, II. 
rendű 1.40, I. rendű növendék hús 12 
héten alul 2.00, II. rendű 12 héten felül 
1.80, I. rendű borjúhús 12 héten alul 
2.60, II. rendű 12 héten felül 2.00, juh­
hús —.— pengő.

Debrecen, 1931 január hó 10-én.
A szakosztály elnök.

332—931. aíi.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
közhírré teszi, hogy a földreformtör- 
vény alapján végrehajtott birtokrende­
zés nyomán készült földadókataszteri 
munkálatok elkészültek s azok a városi 
adóhivatal 2. számú szobájában (Bir- 
tcknyilvántartás) 1931. január 15-től 
február hó 15-ig 30 napon át közszem­
lére lesznek kitéve, ahol is azokat az 
érdekeltek a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik s a téves bejegyzés, to­
vábbá az osztálybasorozás és íniive- 
lésiág változás ellen szóval vagy írás­
ban felszólalhatnak.

Debrecen, 1931 január hó 8.
Városi adóhivatal.

%
Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 

feltételei:
1. Minden analizálandó íráshoz mellék­

lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az író neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Melléklendő 1.— pengő bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Ponty.” Nyílt, őszinte természet. Hiú. ön­
tudatos. Van érzéke a művészetek iránt, 
egyébként is fejlett szép érzéke cs jó ízlése 
van. Precíz, exakt.

„Szeretném, ha szeretnének.” Sem korát, 
sem nemét nem adta meg.

„Kicsi.” Rendkívül tartózkodó, óvatos. Nem 
szeret senkit, csak önmagát. Szeret csipke­
lődni, gúnyolódni. Szereti hatalmát mások 
fölött éreztetni. Nem tűr el kritikát ma­
ga fölött, szereti, ha kényeztetik, hízelegnek 
neki. Ebből az analízisből sem fog egy szót 
sem elhinni, sem elismerni.

„Munkára fel.” Hiú. Félénk és gyáva, ije­
dős. Maga sincsen önmagával tisztában, egy 
nagy káosz az egész élete. önző. Nem tud al­
kalmazkodni környezetéhez.

„Én nem vagyok a szürkék hegedűse.” Kis­
sé felületes, túlzó természet. Nagyon ideges, 
eraliéit. Gyors elihatározásu. Kissé zsarno­
koskodó. Törekvő.

„Laci 28.” Tartózkodó, óvatos, zárkózott 
lélek. Van benne egy adag ravaszság is. Nem 
elég kitartó, könnyen fárad. Pesszimista. 
Gyakran szorul arra rá, hogy önmagát ösztö­
kélje.

„Extranco.” Élénk, temperamentumos. 
Gyors ejhatár ozásu, néha meggondolatlan. 
Törekvő, ambiciózus. Nyílt, őszinte. Intelli­
gens, jó meglátásai és logikus gondolatfüzése 
van.
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Feld heim posztóházában
SVETITS-PALOTA. NÉZZE MEG A KIRAKATAIMAT

„Mártír." Nem konzekvens, könnyen befo­
lyásolható. Nincs sok praktikus érzéke. Jó- 
lelkü.

„A. I. S. Sunbeam." Jólelkü, exakt, precíz, 
nyílt természet, őszinte. Törekvő, optimista.

„Anna Veronika." Alattomos, ravasz, tettető, 
szinészkedő természet. Óriási fantáziája van, 
a hazugság éltető eleme, öntelt Van művészi 
érzéke és ez irányban tehetséges. Zeneértő. 
Rendkívül érzéldes. Önző. Szeszélyes, rapszó- 
dikus, hol habozó, hol elhamarkodott.

„Paris." Intelligens, jó felfogó képességű, 
gyors elhatározása Némely tekintetben gye­
rekes, sok gátlással küzd. Kissé önző.

„Véletlen." Jólelkü, jóindulatú. Kissé fé­
lénk, nem elég konzekvens, intelligens, de

nem elég logikus. Temperamentumos.
„Kékszemü." Élénk, temperamentumos. 

Kissé túlzó, elhamarkodott, önző. önfejű, ma­
kacs. Hiú. Intelligens.

„Dum spiro, spero.” Intelligens, okos, de 
nem bízik eléggé magában. Túl óvatos, fé­
lénk. Hamar fárad, nem dJég konzekvens és 
kitartó. Fukar.

„Rakettes." Nem következetes, nagyon gye­
rekes még. Kissé ravasz. Többet még nem 
mond az írása.

„Piarista.” Tartózkodó, kissé affektált. Sok 
gátlással küzd. Nem elég közvetlen, természe­
tes. Önző.

„Tarzan.” Ceruzával odavetett sorok nem 
alkalmasak analízisre.

„Műkedvelő." Azt képzeli magáról, hogy 
művészi hajlamai vannak, holott ezek teljes­
séggel hiányzanak nála. Felületes, önző. Sok 
léhaság van benne és semmi energiája, semmi 
kitartása nincs.
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ASSZONYOKNAK
Tessék vigyázni az arcbőrre!

A női szépséget tulajdonképen megítélni 
lehetetlen, mert ez is a divat folyton változó 
szeszélyeinek van alávetve.

Amire a kilencvenes évek ízlése esküdött, 
azt ma komikusnak tartjuk. A karcsú ame­
rikai flapper keskeny csípőjével, villogó fö­
lényes egészségével, fiús soványságával nem 
szívesen cserélné el a milói Vénusz impozáns, 
dús szépségét, pedig ezelőtt a szépség előtt 
századok Ízlése hódolt alázatosan.

Ahhoz, hogy ma valakit szépnek tarthas­
sunk, nem elég a szabályosan szép arc. Ki- 
tomázott alakon, a megjelenés harmóniáján 
van a hangsúly. A naiv meséjü szentimentális 
amerikai filmek divatja aláhanyatlott és ez­
zel a babaszerü szabályos szépségek divatja 
is múlófélben van.

Nagyon gyakori, hogy egy szabálytalan 
arcvonásu, úgynevezett érdekes arcú, jól 
ápolt, jelentős megjelenésű nőnek, akinek ar­
cáról szellem és szuggesztivitás árad, na­
gyobb a sikere, mint egy úgynevezett baba- 
szépségű nőnek.

Ma már a szépségápolás és testkultúra oly 
magas nívón áll, hogy nem ismerünk korán 
megöregedett nőt. Az évek száma sem kínos 
titok többé. „Mindenki annyi idős, amennyi­
nek látszik!”

A sima, tiszta arcbőr elengedhetetlen fel­
tétele a női szépségnek és a késő évekig meg­
őrzött fiatalos kinézésnek. Pattanásos, tág 
pórusu, petyhüdt arcbőrü nő mindig idősebb­
nek látszik évei számánál.

Az arcbőr legnagyobb ellensége a mitte- 
szer, az ebből keletkező pattanások, a tosz- 
szul kezelt pattanások után visszamaradt ké­
kes-vöröses foltok és a ráncok.

A pattanásos arcbőr ellen néha évekig 
küzdhet valaki, több-kevesebb sikerrel végig­
próbálva az összes nagyhangon hirdetett koz­
metikumokat, mig végre egy szakértő orvos 
rámutat a baj igazi okára, ami legtöbb eset­
ben a hiányos tisztálkodás.

Hiányos tisztálkodás alatt nem csupán a 
kevés, vagy helytelen mosakodást értjük. A 
rossz gyomor, a nem rendben tartott emész­
tés, sőt a vérkeringés zavarai is oka lehetnek 
a pattanásos arcbőrnek. A hozzáértő szak­
orvos gyógyszerrel, különböző diétákkal, vér- 
tisztitó szerekkel nagyon könnyen segít. A 
belső kezeléshez járul a külsőleg szép ered­
ménnyel használt kvarcfénykezelés és villa­
nyozás.

Nagyon gyakran az arcbőr betegségének 
nincs más oka, mint egy helytelenül válasz­
tott szappan, vagy rossz hőmérsékletű viz 
használata.

Rádiót
Csillárt

akar venni 
mm~ Keresse fel i

Bárány Henrik
szaküzletét Szent Anna ucca 1.

Sok érzékeny arcbőr a túlzott napkurátót, 
a hidegtől vagy széltől betegszik meg.

Az egészséges arcbőrnek éppen úgy, mint 
a beteg arcbőrnek, szüksége van a napi he­
lyes ápolásra. A zsíros arcbőrt naponta rend­
szeresen zsírtalanítani kell, ez rendszerint 
forró vizes borogatásokkal, meleg vízben való 
mosdással és egy jó száritó arcvizzel törté­
nik.

A száraz arcbőrnél a bőr természetes zsi­
radékhiányát kell pótolni egy ártalmatlan, 
finom krémmel. A száraz arcbőrnek ártalmas 
a meleg viz, a gőzölés.

Este lefekvés előtt a pudert és festéket ár­
talmatlan zsíros krémmel le kell mosni az 
arcbőrről, ezt követheti a megszokott szap­
pannal és vízzel való mosdás vagy fürdés. 
Az arcbőr megszokott napi higiénáját bár­
milyen fáradtságra hivatkozva sem szabad el­
mulasztani, mert ezzel elejét lehet venni 
olyan bőrbetegségeknek, ami sokszor hóna­
pokig tartó költséges és kellemetlen kezelést 
igényemet.

Josephine Baker 
szépségreceptjei

Egyik előkelő párisi színházi folyóirat ka­
rácsonykor szokásos körkérdések alkalmával 
azzal a kéréssel fordult a párisi élet mondain 
dámáihoz, hogy árulják el legtitkosabb szép­
ségápoló szereiket vagy receptjeiket olvasó 
közönségüknek.

A körkérdésben természetesen részt vettek 
a társaságbeli előkelő hölgyek, a színházak 
művésznői, sőt a nagy divatházak főnöknői is 
nyilatkoztak.

Josephine Baker, aki hosszú időt töltött 
Páriától távol, több-kevesebb sikerrel tur­
nézva keresztül a fél világon, most megszé­
pülve, megkomolyodva érkezett vissza. Hibát­
lanul beszél franciául, bár az angol akcentus 
erősen érződik még a beszédén. Már nem az 
a barbár vadmacska, aki évekkel ezelőtt láz­
ba ejtette és elképesztette az embereket. 
Modorán, táncán, mozdulatain már nem érző­
dik a trópusok fülledt levegője, sem Hono­
lulu piszkos néger negyede, ahonnan évekkel
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ezelőtt ijedt szemekkel, kócos hajjal meg­
szökött. Kifogástalan európai dáma ez az uj 
Josephine Baker, akinek minden vágya a 
prózai színpad és a hangosfilm.

Az interjúban, amit a hírlapírónak adott, 
könnyedén jegyezte meg, hogy művészettör­
ténetemtől pszihoanalizisig mindent tanul és 
a napjának 12 munkaórája olyan szigorúan 
van beosztva tanulás, torna és táncgyakorlás 
között, akár egy intézeti növendéké.

— A szerelem — folytatta az indiszkrét 
kérdésre válaszolva — most nagyon harmad­
rendű lett az életemben. Munka, rengeteg 
munka tölti ki az időmet, napjaimat; az igazi 
élet kezd megnyilatkozni számomra a betűn 
keresztül. És ez az élet csodálatos!

Arra a kérdésre, hogy milyen jól bevált 
kozmetikai recepteket ajánl a párisi kedves 
közönségnek a hires Josephine, a válasz bi­
zony fantasztikus volt.

Leközöljük * hölgyeinknek szóról-szóra; 
hátha lesz valakinek kedve és bátorsága a 
„nagy nő” receptjét kipróbálni.

„Legjobb arcápolószer a narancslé kölni­
vízzel és forraltvizzel keverve.

Ránc ellen a banánviz a legjobb. Öt ba­
nánt karikára vágva alkoholba kell áztatni 
néhány napig. Azután leszűrni egy tiszta 
üvegbe és forralt vízzel keverve kell hasz­
nálni. Esténként kis vattára öntve lemosni 
vele az arcot.

Az arcbőr finom lesz, ha túlérett epret 
dörzsölünk szét rajta.

A szőllőnedv is jól bevált szer. Ugyanígy 
a friss füge héja pattanások ellen kitűnő. De 
ezen szépitőszereket fölülmúlja az uborkából 
préselt uborkalé.

A kis tégelyekben árult kenőcsök semmit 
nem érnek, a bőr ég és hámlik tőlük, az 
igazi nő maga készíti szépségápoló kenőcseit, 
de csakis friss, érett gyümölcsökből.

Más vizet, mint esővizet nem szabad hasz­
nálni fürdésre vagy mosakodásra. Az a nő, 
aki kényes szép arcbőrére, mindig tart egy 
fürdőre való esővizet a pincéjében.

Masszírozás árt a bőr üdeségének, elég, ha 
egy erős kefével végigdörzsöljük magunkat 
naponta kétszer tetőtől talpig.
i**.;««» «>•!»•<*«► <5* *»❖<»•>«■»

Rammingsr hölgyfodrász
Városi

bérpalotaSzent Anna u. 12.
♦«M

A szárazföldi állatok soha nem olyan ele­
gánsak, mint a halak. A nö, aki elegáns moz­
dulatokra törekszik, ússzon sokat. Nincs tö­
kéletesebb szépségápolás, mint tengerparton 
órákig táncolni, amig a test egészen átizzad, 
azután a naptól átmelegedett langyos tenger­
vízben jó sokat úszni."

A ruhrvidéki sztrájk. A szállitóhajók flotillája elhagyottan horgonyzik a 
duisburgi szénbányában.

Nayyanyó takarékos­
sági receptjei

Konyhaművészet rovatunkban egyre hozzuk 
a pazar és drága recepteket, tortákat, pecse­
nyéket és pástétomokat főzünk, holott a mai 
viszonyok a főzésnél is takarékosságra inte­
nek. Nagyon jól lehet élni, sőt még hízni is, 
ha olcsóbb, de tápdus ételeket főzünk, Na­
gyon finoman el lehet készíteni pl. az ürühust, 
melyet az angolok és franciák a legjobb hús­
nak ismernek el. Ha a gazdasszonynak mód­
jában volt nyáron sok főzelékfélét konzer­
válni, úgy most bővelkedhet különféle olcsó 
főzelékekben, de legfontosabb a paradicsom, 
melyet oly sokféleképen készíthetünk el, hogy 
azt mindenki szereti.

Tormás hús. Disznófej és lábat jól meg­
mossuk, megkaparjuk, fazékba tesszük és ön­
tünk rá egyforma rósz vizet, bort és borece­
tet, melybe sót, borsot, hagymát, babérlevelet 
és citrcimhéjat teszünk. Három órát főzzük, 
ezalatt többször öntünk utána vizet és gyak­
ran leszedjük a képződött habot. Tálaláskor 
leszedjük a húst. a csontról, a husda,rabokat 
tálra rakjuk, levéből egy keveset alája rakunk 
és tormával behintjük.

Forrázott borjufej. A megtisztított borju- 
fejet egy órát áztatjuk hideg vízben. Aztán 
leszedjük róla a vizet, a nyelvet megtisztítjuk 
és a fejet belekötjük egy tiszta fehér ruhába. 
Felerész vízből, felerész ecetből készített lébe 
sót, borsot, citrornhéjat és hagymát teszünk, 
puhára főzzük, vigyázva, hogy szét ne essék. 
Tálra tesszük, kocsonyás levéből keveset rá­
öntünk, citromszeleteikkel, babérlevelekkel és 
petrezselyem zöldjével díszítjük, valamilyen 
pikáns mártással tálaljuk.

Bárány pecsenye francia módon. A bárány- 
gerincet és combot megtisztítjuk hártyájától 
és zsírjától, megmossuk és két órán át tejben 
áztatjuk. Szitára téve lecsepegtetjük róla a te­
jet, besózzuk és negyed óráig igy hagyjuk. 
Hussütőbe tesszük és a tűzhelyen jól átmele­
git j ük, Ezalatt 15 dlkg. zsírból, három kanál 
lisztből és kellő mennyiségű tejből sűrű pépet 
főzünk. Bekenjük vele a bárányhus-t és jól 
megsütjük. Mikor már szépen kezd pirulni, rö­
vid időközökben 5—6-szór megkenjük jó erő­
sen zsírral, finom édes mártással tálaljuk. 
Sertéshúsból is készíthetjük.

Birkacomb paradicsommal. A megmosott, 
zsírjától megtisztított, sózott szalonnával meg­
tűzdelt birkacombot egy óra hosszáig ál'L.ii 
hagyjuk. Most kevés zsírral Lábasba tesszük, 
karikára vágott zöldséget, 1—2 babérlevelet 
és pár szem borsot teszünk hozzá, 2 kanál 
ecetet és bő vízben 2 óra hosszat pároljuk. 
Ha a hús puha, kivesszük a lábasból a zöld­
séget, 1—2 kanál liszttel meghintve megpirít­
juk, majd feleresztjük paradicsommal és az 
egészet átpaszírozzuk, aztán tejfellel és cu­
korral Ízesítjük, még egyszer felforraljuk. Tá­
laláskor ráöntjük a félretett húsra. Ezt liba­
húsból nagyon jól lehet készíteni.

Birkahús más módo.t. Egy kiló combját, 
zsírjától letisztítva vékony csikókba vágunk, 
leöntjük forró vízzel, hagyjuk addig, mig a 
viz kihűlt, aztán leöntjük hideg vízzel és Le­
csurgatjuk. Tegyünk egy lábasba zsírt és for­
raljuk fel, adunk hozzá sót, borsot, citromhé­
jat, a lisztben meghempergetett húst bektesz- 
szük a forró zsírba. Hozzáadunk még vörös­
hagymát, pároljuk addig, mig a hús puha lesz. 
Ha a hús megpuhult, tálra rakjuk, a levet 
megszűrjük, adunk hozzá egy citrom levét és 
a húsra öntjük. Marhahúsból ugyanígy kz- 
szitjiik. ., , . ,

Angolosan készült birkahús. Egy jo birka- 
combból kihuzz.uk a csontot és felsárból, ürü- 
dióból olyan szeleteket vágunk, hogy egy da­
rab elég legyen egy személyre. A húst kiver­
jük és visszaigazitjuk beefsteak formára, kis 
fapálcikát füzünk át a szeletek egyik végén. 
Megspékeljük szalonnával, megsózzuk, bor- 
Eozzuk, olajba mártjuk és óvatosan roston 
angolosra sütjük. Tálaláskor petrezselymet, 
egy kis zsírt teszünk minden darabra. Rost- 
beafből is lehet készíteni.

A birkahúst olcsósága miatt ajánlom, bar 
sokan nem szeretik a szaga miatt. F.zért 
csakis a sovány részeket: combját, lapockát 
használjunk, ezt is zsírjától jól letisztítjuk és 
szagtalanítjuk, úgy, hogy leforrázzuk vagy 
mcgabáljuk és utána még hideg vízben kiaz- 
tatjuk. Legjobb mellé a savanyu főzelék, pa­
radicsom, káposzta, krumpli, stb.

Paradicsomos káposzta. Egy fej káposztát 
legyalulunk s egy óra hosszat sóban hagyjuk, 
aztán jó erősen kicsavarjuk. Beletesszük egy 
lábasba, amelybe már egy liter paradicsomot 
tettünk és egy óráig főni hagyjuk. Közben 
apróra vágott finom vöröshagymával bő rán­
tást készítünk, ha megpirult, berántjuk és Íz­
lésünk szerint megcukrozzuk.

Takarékossági torta. 4 dkg. vaj, 2 egész to­
jás, 20 dkg. cukorral habosra keverve. Hozzá­
adunk 4 dkg. kakaót, egy csomag sütőport, 
30 dlkg. lisztet, egy negyedliter tejet Együtt 
jól kikeverjük és kikent, lisztezett tepsiben 
sütjük. Ha megsült és teljesen kihűlt, ki­
vesszük a sütőpléhből, megfordítjuk és az al­
ját vízzel hígított rummal bespricceljük. Ket­
tévágjuk, meggylekvárral bekenjük és a két 
részt összeragasztjuk. A tetejét is bekenjük 
lekvárral és törött dióval behintjük.

Nagyanyó.
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- AUTO ES MOTOR
Rov.tw.töi BKNCZE MIHÁLY.

A budapest—azolnok—debrecen 
—nyíregyházi autóutat jövő 

októberre megépítik
Alig múlt néhány hónapja, hogy megnyitót* 

ták a gyönyörűen épített budapest—bécsi or­
szágutat, amely talán Középeurópa legszebb 
országutja és máris megérkezett az állami ut- 
épilészeti hivatal legújabb jelentése, amely be­
számol a legújabb tervekről. Az idegenforga­
lom és a nemzetközi autóforgalom szempont­
jából rendkívül fontos Úthálózatunk tovább­
építése, mert Ilyen módon sikerül belekapcso­
lódni a nagy európai autóforgalomba és 
túlszárnyalhatjuk ezen a területen szomszé­
dainkat.

Magyarországnak olyan autóuthálózata 
lesz, amely hazánkat teljesen a nyugati 

államok mellé helyezi.
Sajnos, Magyarországon a portalamitott út­

felületek kezelését olyan barbár módon vég- 
yik; hogy a legszebb utón már egydcét hónap 
múltán több centiméter vastag sár- és porréteg 
fekszik. Ezért nem érdemes az adófizető pol­
gároknak olyan horribilis áldozatokat hozni.

Az uj programm szerint a
Budapest — Cegléd — Szolnok — debre­

cen — nyíregyházi ut jövő' év október el­
sejéig készül el

portalanitott felülettel. A budapest—szolnoki 
szakasz betonburkolatos része azonban már 
június 30-ára készen lesz.

Újra építik a siófok- keszthelyi utat is. 
Ennek sióf ok—balaton földvári szakasza ál­
landó burkolatot kap, mig a balatonföldvár— 
keszthelyi részt aszfaltos felülettel látják el.

A budapest—kecskeméti útszakasz beton- 
fel ületü, azon túl az ut Szegedig aszfaJtfelü- 
letü lesz.

A budapest—miskolci útszakaszt Gödöl­
lőtől folytatólag aszfaltfelülettel látják el.
Az útépítési programmból látjuk, hogy a 

kereskedelmi kormány jól osztotta be az ösz- 
szeget, amelyet a költségvetés szerint erre a 
célra felhasználhatott. De sajnos, ha végig­
nézzük a hároméves útépítő programm rész­
leteit, azt kell hinnünk, hogy annak befejezése j 
után uj tétel fog szerepelni költségvetésünk­
ben: portalanitott utak fenntartási költsége!

Ezeknek az utaknak a portalanitott felülete 
azért készült, hogy a naggyá fejlődött teher- 
és személyautó forgalmat simán és gyorsan 
bonyolíthassák le, hogy az országúton való 
autózás ne legyen sivatagi expedíció. Az ut- 
kaparók, akiknek ezeket az utakat karban 
kellene tartani, nem értenek az ilyen utaknak 
a kezeléséhez. A három éves ciklus alatt olyan 
nagy áldozatok árán megépített utak csak úgy 
teljesíthetik hivatásukat, ha megfelelő személy­
zetet is tartanak, amely kellően iskolázva 
van az ilyen utak karbantartására.

Nyilt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
jÓMéget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN feslékUzlelében
Piac ucca IO. szám- — Bikával szemben.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezzük Hatvan ucca 46. sz. házunkat 

január hó 25-én reggel 9 órakor magán árve­
résen. Addig is megtekinthető.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

^ Debreceni Izraelita Hitkizség.
41/931.

HIRDETMÉNY.
Az izr. hitközség felhívja t. tagjait, 

hogy az 1931. évi első negyedévre esedé­
kes adótartozásukat február hó 15-ik nap­
jáig fizessék be. Befizetés naponként a 
pénztárnál (József kir. herceg u. 26., I. 
em.), vagy a 48573. számú postatakarék­
pénztári csekkszámlára eszközölhető. A 
határidő lejárta után a befizetést elmulasz­
tók késedelmi kamatokkal lesznek meg­
terhelve és ha adótartozásukat járulékaival 
együtt további 15 napon belül a pénzbe­
szedő kezeihez sem egyenlítik ki, a behaj­
tási eljárás megindul.

Azon hitközségi tagok, akik a folyó 
évre megállapított kultuszadójukat és an­
nak járulékait folyó hó 31-ig teljes egé­
szében kiegyenlítik, kamat elmén 10%-ot 
levonni jogosultak.

Debrecen, 1931 január hó 9.
Az Elnökség.

Száraz blikk és tölgy
t el zifa

hasábosán vagy felapritva, la hazai és 
porosz kőszén, mész és építkezési 
anyagok a telepen vagy hazaszállítva 

legolcsóbban

Bartha István
fatelepén, Ispotély ucca 3/b. sz. 

Telefon 7-85.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teher kiadási raktárában f. évi 
január hó 14-én délelőtt 9 órai kezdettel 
nagy árverés tartatik, mely alkalommal el­
adásra kerül 3 drb. szecskavágó, 3 láda 
szappan, 1 bál juta hulladék, 1 kocsi 
deszka, 1 láda üvegáru, 1 fahordó, 1 láda 
carbolineum, 1 láda sósborszesz, 2 zsák 
heremag, 1 csomag üres zsák, stb.

Debrecen, 1931 január hó 10.
Állomásfőnök.

Ifj. Máthél János
közp. fűtések, vízvezeték- 

berendezési vállalata
Csapó ti. 24, az udvarban.

Tolofon 321.

Nyírbátor község elöljáróságától.
428/1930. kgy. 10.182/1930. k. sz.

HIRDETMÉNY.
Nyírbátor község vásárvámszedési 

jogát 1931. évi április hó 1-től 1937. évi 
március hó 31-ig terjedő időre bérbeadja.

Az árverés határideje 1931 január hó 
30-án déli 12 óra.

Árverési feltételek a községi vezető 
jegyzői irodában 1 P befizetése ellenében 
megszerezhetők.

Nyírbátor, 1930 december 27-én.
Vezető jegyző. Főbíró.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város saiát tenyésztésű 

7--S éves számfeletti, tenyésztésre alkalmas 
bikái közül néhány darabot a január hó 12-én 
tartandó Remete Antal napi országos állatván 
sáron nyilvános árverésen cl fog adni.

Az árverés délelőtt 9 órakor kezdődik a 
Baromvásártéren.

Ugyanezen alkalommal esetleg hízott bikák 
Is kerülnek eladásra.

Bővebb felvilágosítással a városgazdái hi­
vatal szslgál.

Debrecen, 1930 december hó 20.
Városgazda! hivatal.

JSéDmloxheteden

VARRÓGÉP

minden KöxJanUisUan

SINGER
MIMOENT VARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek.
SlNOER VARRÓGÉP RÉSZV TÄH3.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

G YENES Arany János u. 27
Telefon 9-37.

Tűzifa eladás.
Folyó hő 12-től (hétfő) kezdve, akác 

tűzifa, hasáb- és dorongfa kapható, a leg­
utóbb megállapított alacsonyabb áron, a 
Simonyi úti fakitermelő helyről.

Jelentkezni lehet a városi kertészetben, 
Nagyerdő 15.

Gazdasági és erdészeti 
ügyosztály.

!! Mi olcsóbbak vagyunk !!
10 méter klöppli csipke • . • .P —.90
10 méter cérnacsipke —.80 . . . . „ —.70
10 méter pico vagy betét . . • • „ —.60
1 darab előtt harisnyatartó . . . . „ 1.20
1 pár korcsolya kötött keztyü, fehér „ —.80
1 pár bélelt tricokeztyü...................... .... 1.40

1 pár valódi angol

1 pár flór sockni, hibátlan . . . P —.90
1 darab la. selyem nadrágtartó . . „ 2.20
1 tucat gyöngyház inggomb . . , „ —.12
1 pár „Nor-Coc” selyemharisnya,

hibátlan ............................................ .... 3.-—
1 pár hózockni, tiszta gyapjú . „ —.80 
risnya . . . P 1.50

Egy próbavétel meggyőzi Önt, hogy mi legolcsóbbak vagyunk!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

Legszebb ajándék családnak, felnőttnek, gyermeknek egyaránt a

GRAMOFON
Kapható havi részletfizetésre Is vagy „Takarékosság" könyvre 6 havi részletre.

„Hls Master’s Voice“ bSröndkésztilék, modell 101.
Magasság (zárva) 14'5 cm, szélesség 28 5 cm, mélység 41 cm. Súlya 6 lemezzé! 8 kg 200 g.

Részletfizetési ár Első lefizetés

Fekete................................................
Színes (szürke, kék, zöld, sötétpiros,

Pengő 252'50 Pengő 52'50

barna)........................................... „ 280-50 „ 80-50
ft „Kis Master’s Voice", mint szórakoztató pajtás, az életvidám em-j 

beriség szivét meghóditotta és otthonukban alig nélkülözhető helyet vívott 
ki magának, ft „Hls Master’s Voice" bőröndkészüléket mindazok, kik ván­
dorlásaik és utazásaik alatt az általuk annyira megkedvelt szórakozásról 
lemondani nem akarnak, igaz örömmel fogadták. A „His Master’s Voice“ 
gondoskodik mindenütt és mindenkor hangulatról, tánchoz zenét szolgáltat, a 
legvidámabb kuplékat közvetíti és zenét hoz nekünk a világ minden tájékéről, 
szóval mindazt nyújtja, mit hallgatója tőle megkíván.

Jelszó tehát: Ne tégy egy lépést sem az örökké szórakoztató és mulat­
tató „Hls Master’s Voice“ gramofon nélkül, ft „His Master’s Voice" hangszer 
megszerzése mindenki részére elérhetővé vált, miután a kényelmes „His 
Master’s Voice“ részletfizetési rendszer mellett a vételárnak csupán egy 
csekély része fizetendő ki azonnal, mig a hátralék havi részletekben is 
törleszthető.

Lemezek óriási választékban! Naponta érkeznek újdonságok!
Kaphatók a „His Master’s Voice“ gramofonok főlerakatánál, a

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. gramofonosztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34.

Ml is »ült gyökeresei irt |
Takarítási Vállalat I
Nap ucca 8. Telefon 17-65. S

Irtószer Is kapható, egy liter 5 pengő. 1
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boy apróhirdetés tíz szőia ötyen pillér
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TAR IPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

te

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIAOŐHIVA-
talunkban: Ferenc józsef ukpjac ucca) 49.
SZÁM, F1ÓKKIADÓII1VATALUNKBAN SZÉCHENYI 
Vica 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

F ér jhezmennének
gazdaleány százhetven hol­
das, árvaleány húszezerrel, 
tanyai leány húsz holdassal, 
varrónő tizenhatezerrel, ipa­
ros leány tizennégyezerrel, 
özvegyasszony harmincezer- 
rel, ápolónő hatezerrel. Vá­
laszbélyegért bővebbet. Kin­
cses, Orosháza. 2019—a

Házasság
céljából megismerkednék 45 
éves jobb férfi megfelelő 
szerény, 30—45 év közötti 
idős lánnyal, özvegy-, ma­
gányos asszonnyal, kinek 
jobb üzlete vagy gazdálko­
dása van, mint segítőtárs, 
hűséges élettárs lehetek a 
jövőben, azt keresem. „Ke­
resztény férfi” jeligére — 
„Nyirvidék” kiadóhivatalá­
ba, Nyíregyháza. 2030-a

Én
egy 35 éves elvált asszony 
vagyok, szeretnék megis­
merkedni egy jobb modorú, 
hozzám illő jobb emberrel. 
„Iparos asszony” jeligére a 
kiadóba kérek. 1533—b

Kérelem.
Ezt az utat választom, hogy 
a mélyen tisztelt közönség­
hez forduljak támogatásért. 
63 éves öreg pincér vagyok, 
egy egész életen át szolgája 
voltam a nagyérdemű kö­
zönségnek. Röpülve ro­
hantam a durranó pezsgő­
vel, aranyszínű borral a ke­
zemben egy félszázadon át. 
S ma itt állok elöregedve, 
összetörve, mert az éhség 
és a nyomor még attól is 
megfoszt, hogy régi jő idők 
álmaival vigasztaljam ma­
gam. Rongyos vagyok, éhes 
vagyok. Segítsenek rajtam, a 
legkisebb adományt is há­
lásan köszönöm, amit a Deb­
receni Független Újság 
szerkesztőségébe küldenek 
(Piac ucca 49.). Egy öreg 
pincér. 1678—d

Oki. szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal birő ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

_________ ________122—d

Okleveles
tanítónő keresztény gyer­
mekeknek elemi osztályú 
órákat ad. Esetleg német 
nyelv és zongora oktatással. 
Cim a kiadóban. 60—b

Legszerényebb
fizetésért bármilyen irodai 
alkalmazást vagy óraköny­
veléseket vállal perfekt 
könyvelő. Megkereséseket: 
„Mérlegképes” jeligére ki- 
adóhivatalhoz kér. 70—c

2000 pengő
óvadékkal — házfelügyelő;, 
portási, pénzbeszedői vagy 
l ank szolgai állást keresek. 
fim a kiadóban. 8 3-a

Okleveles
gyorsírás tanárnő elvállal 
magánórákat és előkészít 
gyors- és gépírás vizsgára. 
Ferenc József ut 22., III. 3.

1538-b

Kovácsmester, 
elsőrendű munkaerő, ki a 
gazdasági munkákban és 
parkolásban nagy jártasság­
gal bír, azonnali belépésre 
kerestetik. — Gróf Semsey 
uradalom nagyháti gazda­
ságába. 68—d

Villanyszerelő
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Jelentkezés hétfőn délután. 
Berger, Bethlen u. 32. 2020a

Manikűrös
kisasszonyt felvesz Jazsik, 
Széchenyi ucca 1. 1974-a

Két
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara, villanyvilágitás, mo­
dern uj festés azonnal ki­
adó. Csendes udvar, vasút 
és csendőrlaktanya közelé­
ben. Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tarr ucca 3. sz. 61-b

Mindenes
bejárónő felvétetik. Teleki 
u, 29., kerti lakásban.

1517—b

Irodai
gyakorlattal birő kisasszony 
állást keres, lehetőleg ügy­
védi irodába. „Szorgalmas”.

1964—c

Hosszú
bizonyítványokkal birő in­
telligens urileány elhelyez­
kedne gyermek mellé, Cim: 
Molnár Ilona, Cserepes uc­
ca 26. sz. 1970—b

Ügyes tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata nőd- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
cm. 1989—d

Mindenes
leányt, aki főzni tud, január 
tizenötödikére felveszünk. 
Széchenyi ucca 25., emelet.

2001—b
Alkalmazunk

uj biztosítási ágazat műve­
lésére nagy ismeretséggel 
és összeköttetésekkel biró 
urhölgyeket és urakat fix 
javadalmazással. Magyar
Hollandi Biztositó Rt., Fe­
renc József ut 44. 2008—b

Jól bevezetett
füszerügynök, a szakmában 
teljesen jártas, felvétetik 
Lindenfeldnél, Degenfeld­
tér. 2009—b

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező szobalányt kele­
sek január 15-re és szakács­
nőt februá. 1-ie. Dr. I.á- 
rencz Béla fogorv is, — 
Bztthyány u. 1., I. em. 8”~b

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező szobalányt kere­
sek január 15-re és sza­
kácsnőt február 1-re. Dr. 
Lárencz Béla fogorvos, ■—• 
Batthyány u. 1., I. em. 82-a

Tyukásznőt
keltetéshez fölveszek. Ma­
goss György tér 30. 90—a

Cipészsegédek
állandó férfi és női munká­
ra felvétetnek. „Cívis Cipő­
ipari Vállalat, Csapó u. 58.

85—a
X3g

mindenes bejárónő könyves, 
felvétetik. Fischer Vilmos, 
Degenfeld tér 2. sz. 102—a

Szakácsnőt
jó bizonyítvánnyal felveszek 
tizenötödikére. Réviné, Nyu- 

u. 2. 2046—a
Tanulóleányt

felveszek, fehérhimzőnő ál­
landó munkát kaphat. Styl- 
szalon, Hatvan u. 13. 108-a

4 szobás
udvari lakás május 1-re ki­
adó. Rákóczi u. 8. 15—b

Kiadó
azonnal uccai két szobás és 
udvari lakások mellékhelyi­
ségekkel. Epreskert ucca 7.

89—a
Különbejáratu

uccai kényelmesen bútoro­
zott féregmentes, hangtalan 
szoba, closettes, fürdő, me­
legvíz, csendes úri vagy női 
lakónak február 1-re kiadó. 
Jókai ucca 6, 88—a

Gépész
jó bizonyítvánnyal ajánlko­
zik. Klein Testvérek cseléd­
intézet, Csapó u. 6. —

Kifutóleány
felvétetik Dénesnél, Cegléd 
u. 22, 2041—a

Egy
mindenes bejáró asszony 
felvétetik. Fischer Vilmos, 
Degenfeldtér 2. sz. 58—a

Alkalmazást
keres intelligens komoly 
leány, teljes gazdasági szak­
ismerettel, — mérlegképes 
könyvelő, perfekt gép-, — 
gyorsíró. Interziv gazda­
ságból, jó bizonyítványok­
kal. Cim a kiadóban. 1972-a

Uzletvezetőnőt 
4—500 pengő kaucióval fel­
veszek. Cim a kiadóban. 40a

Képesített
kőművesmester elfoglalna 
valamely készpénzfizetéses 
állást. Cim; Wass István, 
Hajdúböszörmény, Gyár uc­
ca 4. sz. 1566—b

Fiatal,
ügyes bejárónőt egész vagy 
félnapra alkalmazok. Csapó 
84., földszint negyedik ajtó.

43—a
Megbízható

takarítónőt keresek. Cim: 
Alföldi Takarékpénztár, fő­
pénztárnál. 24—d

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Szerény, 
de világos egészséges szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

1745—d

Főzésben
jártas mindenes leányt kere­
sek február 1-re. Csapó uc­
ca 22., keresztépület, föld­
szint. 101—a

Dinnyetermeléshez
hevesi feles munkásokat ke 
résünk. — Jelentkezhetnek 
Gazdák Bankja, 
ucca. 97—a

GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás III-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dem komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 

alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Kiadó
szerény, de világos egészsé­
ges szoba a kö"poritban. 
Cim a kiadóban. 1745—d

Uccai
4 szobás komfortos lakás 
májusra kiadó. Simonffy u. 
32. 42-d

Uccai
4 szobás komfortos lakás 
májusra kiadó. József kir. 
herceg u. 12. 42—d

Piac uccai
5 szobás világos irodahelyi-

........ .... séget keres a Magyar Fran-
Kossuth cia Biztositó, 1931 május 

97—a 1-re. 1756—d

Kiadó
szép uccai szobák, vízveze­
tékkel, bármely célra. Jó­
zsef királyi herceg u. 6.

2023—a

Május 1-re
három szobás udvari lakás 
kiadó. Magoss György tér 
28. 99—a

Kiadó
február elsejére mindenhez 
közel egy szoba, konyha, 
előszoba, pince intelligens 
kis családnak. Megtudható a 
kiadóban. 1973—b

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, mosókonyha, — 
pince. Kishegyesi ut 19.

80 -a

Elegánsan
bútorozott uccai parkettee 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 35.

2011—b

Bútorozott
szoba két urnák kiadó, sze­
mélyenként 60 pengőért tel­
jes ellátással. Darabos ucca 
29., étkezde. 71—c

Májusra
beköltözhető három szobás 
jó ház eladó áron alól is a 
Homokkertben az iskola kö­
zelében. Értekezni lehet: 
Cserepes u. 7. sz. 59—a

Kiadó
Széchenyi ucca 31. sz. ház­
ban azonnali beköltözéssel 
egy szép nagy szoba, elő­
szoba, konyha, éléskamara 
és egyéb mellékhelyiségek­
kel. Érdeklődni ugyanott 
Szilágyinál. Ugyanott eladó 
egy teljesen jókarban levő 
Cornick-darálő. 2012—a

Központi
fűtéssel uccai bútorozott 
szoba kiadó. Iparkamara, II. 
kapu, III. 6. 2015—b

Teljesen
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. — 
Rothermerc u. 33. 2021-a

Különbejáratu
szép bútorozott kétágyas 
szoba folyó hó 15-ére ki­
adó. Bethlen u. 14. szám.

2022—a

Bútorozott
szoba irodának különösen 
alkalmas, előszobával is 
azonnal kiadó. Werbőczy 
ucca 3. 2023—a

Három szobás
uccai fürdőszobás lakás kert­
re nyíló üveges folyosóval 
május elsejére kiadó. Miklós 
ucca 33. 2024—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba- 
használattal. Cim a Köl­
csönkönyvtárbán, Széchenyi 
ucca, 1417—d

Kiadó
azonnal uccai két szobás és 
udvari lakások mellékhelyi­
ségekkel. Epreskert ucca 7.

13—a

Butorozott 
uccai különbejáratu szoba 
január 15-re kiadó. Bethlen 
u. 72. 66—a

Kiadó
4 szobás uccai lakás, 2 szo­
bás udvari, mészárosnak, 
hentesnek kocsi, mészáros­
mérlegek eladók. József kir. 
herceg u, 41. sz. 2003—-a

Kiadó
egy szoba, konyha és egy 
udvarra nyíló szoba. Teleki 
u. 16. 18—a

Kvártélyos
felvétetik. Szappanos ucca 
16. sz., keresztépület. 22-a

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, mosókonyha, — 
pince. Kishegyesi ut 19. 62a

Központi
fűtéssel uccai butorozott 
szoba kiadó. Iparkamara, II. 
kapu, III. 6. 1961—b

Irodának
vagy lakásnak egy, esetleg 
két uccai szoba kiadó. — 
Batthyány ucca 7. 55—a

Különbejáratu
butorozott szoba ággyal 
uraknak vagy házaspárnak 
kiadó. Hajó 16. 57—a

Kiadó
udvari szoba február hó 1-re. 
Csillag u. 82. 35—a

Butorozott
udvari kis szoba kiadó. Ispo­
tály 13. 34—a

Különbejáratu
szép butorozott szoba azon- 
nal kiadó a központban. Is­
kola ucca 8. 2053—a

Uccai
butorozott szoba irodának 
is alkalmas, azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 27. 1971—a

Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan butorozott szoba ol­
csóért azonnalra kiadó. — 
Ugyanott teljes ellátás is 
ki'pható. Bethlen u. 14.

1980—a

Modern
uccai két szoba, egyenkint, 
külön-különbejárattal, elő­
szobával, vízvezetékkel, be- 
butorozottar, esetleg két uc­
cai szoba, előszoba, konyha, 
speiz január 15-től bútor 
nélkül kiadó. Rákóczi ucca 
35. sz. 2052—c

Butorozott
garzon lakás, szoba, előszo­
ba, fürdőszoba, — Magoss 
György tér 14. alatt, köz­
kórházzal szemben azonnal 
kiadó. 107—a

Kiadó
Füvészkert ucca 16. alatt 
két szobás lakás kis családu 
tisztviselőnek. Megtekinthe­
tő és érdeklődni lehet az 
irodában, hétköznaponkint.

107—a
Kvártélyos

felvétetik. Szappanos u. 16., 
keresztépület. 109—a

Kiadó
telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 34—a

3 szobás
uccai lakás pince konyhával 
május elsejére kiadó. Varga 
ucca 7. Megtekinthető na­
ponta délelőtt 10-től 1-ig és 
délután 4-től 6 óráig. 42-a

Elegánsan
butorozott különbejáratu 
uccai szobát fürdőszoba­
használattal keres központ­
ban egyedülálló állami tiszt­
viselő. Ajánlatok „Pontos 
fizető” jeligére a kiadóba.

25—c
Rendelőnek

vagy irodának kiadó két, 
esetleg három uccai szoba a 
Piac ucca 28. alatti városi 
bérpalotában. Értekezni a 
róm. kath. egyházi pénztár­
ban, Varga ucca. 37—a

Kiadó “““
egy szoba, konyha, speiz, 
villany, viz, külön udvarral, 
február elsejére. Nyíl u. 126:

2039—a
Kellemes otthon.

Két ur részére uccai butoro­
zott szoba Mester ucca 35. 
szám alatt azonnal kiadó. — 
Megtekinthető 2—3 óra kö­
zött, kapu alatt balra. 2036a

Két
szobás földszinti modern úri 
lakás februártól kiadó. Bö­
szörményi ut 3. Kefegyár).

2034—a
Kiadó

1 szoba, konyha, előszoba, 
speiz külön udvarral, feb­
ruár elsejére. Zvingli u. 6., 
a Dembinszky uccával szem­
ben. 2033—a

Egyszerű
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Pesti u. 75. 2035—a

Kiadó
4 szobás uccai lakás, 2 szo­
bás udvari, mészárosnak, 
hentesnek kocsi, mészáros­
mérlegek, üres boroshordók 
eladók. József kir. herceg u. 
41. sz. 2003—a

Három szobás
uccai lakás fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Deák Ferenc u. 5. ,2048—a

öt szobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel, fürdőszobával ki­
adó. Hunyadi ucca 6.

2049—a

Földszinti
öt szobás modern urilakás 
május 1-re kiadó. Arany 
János ucca 20. Értekezni 
ugyanott emeleten. 2050-a

Kiadó
két szoba, konyha azonnal. 
József kir. herceg u. 41.

1981—a

Zálogcédulát
vésték minden tárgyról a 
legmagasabb áron. Vár u. 
6. 1999—d

Régi bélyegeket,
könyveket, pénzeket, képe­
ket veszek: Debrecen, Mes­
ter ucca 12. 2006 —c

Száraz
morzsolt tengeri csutkát ve­
szek. Cim a kiadóban.

2002—b

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse­
repes u. 6. 2038 a

1
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A Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezete (Hunyadi u. 
2. sz.) ingatlanforgalmi osz­
tályának hirdetései:

Eladó házak:
Kígyó uccán,
Batthyány uccán,
Czeizing telepen,
Árpád téren.

Eladó földek:
Macson 32 kát. hold, 
Tetétlen határában 32 

kát. hold tanyátlan birtok 
őszi vetéssel azonnal átve­
hető.

Tetétlen határában 25 
kát. hold tanyás birtok.

Házhelyek az egyetem 
közvetlen közelében igen 
kedvező áron és fizetési fel 
tételek mellett. 2028—i

Jól jövedelmező ház 
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép sza- SZ" 
Ion garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Vagyonos hentes 
és mészárosoknak soha nem 
kínálkozó kedvezőbb alka­
lom, a város legforgalma­
sabb részén nagy üzlethelyi­
ségekkel, többrendbeli la­
kással, jégveremmel, sarok­
ház elköltözés miatt eladó. 
Jövedelmezőség 10%. Cim 
a kiadóban. 2010—b

Olajütő
86. házastelek két szoba, 
konyhás lakással kedvező fi­
zetéssel eladó vagy kiadó. 
Borz u. 15. 1987—b

Eladó
Teleki u. 44. sz. 
delmező ház.

jól íove- 
91—a

Olajütő
86. házastelek két szoba, 
konyhás lakással kedvező fi­
zetéssel eladó vagy kiadó. 
Borz u. 15. 1987—b

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel részletfize­
tésre is. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

79—a
Varga u. 9. sz.

ház azonnal eladó. Érte­
kezni II. ajtó. 1535—b

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel részletfize­
tésre is. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

96—a
Tanyásbirtok,

78 katasztrális búzatermő, 
Debrecen határában (Gu­
ten) kedvező fizetési felté­
telekkel eladó. Értekezés dr. 
Fráter Lajosnál, Piac ucca 
73. 1956—a

Középkorú
gyermektelen házaspár köz­
pontban vagy annak közelé­
ben modern kétszobás, für­
dőszobás lakást keres. Aján­
latokat „Május elsejére" je­
ligére a kiadóba. 100—d

Szent Anna
és Kossuth ucca környékén 
keresek egyedül álló 5 szo­
bás úri lakást, 6 8 lóra is­
tállóval. Enyedy Ilona, Po- 
roszlay ut 77. 86—c

Csapó u. 6.
sz. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. 37—d

Üzlethelyiséget
keresek, esetleg felerészben 
is főpostától Bikáig. Cim a 
kiadóban. 1832—b

Egy
nagy cs kisebb üzlethelyi­
ség kiadó. Hatvan ucca 15. 
szám. 1419—d

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

............. HWH—
Figyelem!

3 lámpáé rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

Antik
fotelek, teljes garnitúrák, 
vitrinek, könyvszekrény, — 
komód, szekrények stb. 
kaphatók. Hunyadi u. 26., 
bejárat Erzsébet u. 50.

1954—b

Gázkályha
eladó. Simonffy u. 7. sz. 
alatt. Berkovits. 2047—a

Két
szobás, teljesen modern, uj 
lakás mellékhelyiségekkel, 
300 négyszögöles telekkel, 
Kassai ut 38., május 1-ére 
kiadó. Értekezhetni: Arany 
János ucca 11., II. lépcső.

2016—d

Partiba vásároltam,
csodás olcsón árusítok több­
féle férfi szöveteket, férfi 
ruhára, felöltőkre, kosztü- 
mökre, csikós nadrág anya- 

Tiszta gokat, különféle selymeket,
faj becsi kék nyulak olcsón . mjg ebből a tételből tart,
eladok. Lorántffy u. 32. j csoda olcsón kapható — 

1550—c Batthyány 13., udvarban.
Indián * I Vasárnap, tizenkettedikén

oldalkocsi jókarban, 320 P nyitva. 2017 a
eladó. Hadházon, Morvái, 
Horthy Miklós ucca, 54—-b

Ski,
210-es nagyság, olcsón 
adó. Cim a kiadóban. :

el-I lat van u. 18.
alatti sarokházban mo­

dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó.
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.
—----------------------------— j Tóby József

Egy ■ ujletai fajborainak kimérése
uj üzlethelyiség kiadó. Ti- li"erenként 68 f-ért Köss un 
már ucca 37. alatt. 2014—a ucca 9. (kapu alatt). 72-c

Emdeni
íajlibák eladók. Mester uc­
ca 29. 84—c

Bőrgarnitúra,
szalon garnitúra, csillárok, 
képek, különféle háztartási 
cikkek olcsón eladók. Arany 
János u. 4., I. emelet. 1976d

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

Fél üzlethelyiség
forgalmas helyen két szép 
kirakattal, irodának is alkal­
mas, kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 41—a

Műhelynek
vagy lakásnak két udvari 
helyiség kiadó. Batthyány 
ucca 7. 56—a

Egy
kétkemencés jóforgalmu sü­
töde hosszabb időre május 
1-re kiadó. Boldogfalva u. 
17. Speller. 2004—a

Nagy forgalmú
helyen kisebb-nagyobb üz­
lethelyiségek olcsó bérért 
azonnalra kiadók. Goldmann 
Külsővásártér 13. 2031—a

Kiadó
két bolthelyiség, udvarra 
nyíló szoba, Fux-féle gyors­
mérleg, szép fajgalambok el- 1 2-

j Kézimunkák
I óriást választékban készen, 

kezdve, előhúzva, festve, 
féláron Szilágyinál, Szé­
chenyi 1. 1962—d

Ótengeri
három mázsa eladó. Rother- 
mere ucca 48. sz. 20—a 
zsébet u. 50. 1955—b

Kitűnő
szék; széna, lucerna, na­
gyobb mennyiségben, egy 
jókarban levő stráfszekér el­
síró Nádudvaron, plébános­
nál. 1540-b

Jókarban -
levő férfiöltöny, cipó és női 
télikabát eladó. Batthyány 
u. 16., ajtó 2. 3—a

Hosszú zongora
bérbeadó. Rézüst és más in­
góság eladó. Batthyány 13., 
I. emelet. 36—a

Fajborok
saját termés, alacsony áron 
literenként is. Hordótételnél 
engedmény. Arany János 
ucca 30. 67—b

Bútorfélék,
u. m.: ebédlőasztal, szekré­
nyek, függönyök, képek, 
szőnyeg stb. rendkívül ol­
csón eladók. Vár u. 6. 1998c

Egy
rövid zongora eladó. Kos­
suth 67. 68—a

Ebédlő,
háló, hencser, Íróasztal, 
konyha kredenc olcsón el­
adó. Hatvan ucca 21. 87-a

Álló tükör,
varrodába alkalmas, eladó. 
Ispotály u. 13. 92—a

Antik
vitrin felszerelve jutányos 
áron eladó. Knöpfler üveg­
üzlet, Hatvan u. 6. 2026—a

Gyöngyös
zsoltár, vorrógép eladó, köl­
csön is. Csapó u. 9. 93—a

105—a

adók. Hatvan ucca 55. 106a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folyósít házakra, földek­
re Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 95—a

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel­
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

M;mm

V askályha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ecmentárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 31). sz. 1100—d

Teherautók,
-5 tonnások, magyar és 

külföldi gyártmányok, to­
vábbá pótkocsik jutányosán 
kaphatók. Budapest, VI., 
Teve ucca 6—8. Fejes Jenő 
mérnök. 1659—d

Eladó
gyönyörű szekreter antik 
komét, könyvszekrény, tü­
kör ráma. Seprenyi, Apaffy 
u. 28. 58—a

Finom
sötétszürke zsákét öltöny, 
cilinder eladó. Cim a kiadó­
ban. 2013—a «

Szalongarnivura,
tengeridaráló, frakk eladó. 
Széchenyi ucca 14. 104—a

Városi bunda
eladó. Miklós ucca 51., ud­
vari lakásban. 2029—a

Kecskeméti
kadar bor 5 liter vételnél 50 
fillér. Révi, Nyugati u. 2.

2045—a
Vörösréz

mosóüstök leszállított ár 
kapható. Arany János ucca 
13. 204—a

íróasztal
eladó. Arany János ucca 13.

2043—a

Értesítjük
tisztelt hirdető feleinket, hogy apró- és 
kockahirdetéseiket legkésőbb délután 5 
óráig szíveskedjenek kiadóhivatalunkban 
feladni, mert csak igy Hl módunkban 
azokat másnapi számunkban leközölni.

Egyéb hirdetések, mint pl. rendes 
szövegszedésü reklámok, ezután is éjjel 
11 óráig feladhatók.

A Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Debrecen,"piac ^

Könyvtár
160 darab könyvvel, szek­
rénnyel eladó. Arany János 
13. 2042—a

Kiadó
egy hold kitűnő felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

98—aBor 50 fillér,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél Dénesnél, Cegléd u. 
22. 2040-a

Rhode Island,
Leghorn, fehér indiai futó­
kacsa tenyésztojásra elő­
jegyzést elfogad Sári Vik­
tor, Kaba, 2032—a

Rádió,
3 lámpás, hangszóróval na­
gyon olcsón eladó. Cserepes 
u. 6. 2037—a Poloskairtást

ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1760—c

Egy
teljesen uj His Masters gra­
mofon olcsón eladó. Liener 
műterem, Csapó u. 1. szám.

2035—a

D. K. W.
175 kcm. motorkerékpár 
300 pengőért eladó. Venyige

1 garázs, Széchenyi ucca 34.
2049—a

Értesítjük
a nagyérdemű közönséget: 
mindenféle cselédeket negy­
ven fillér honoráriumért he­
lyezünk. Klein-féle cselédin­
tézet. 2018—a

Gartenlaube,
Familienblätter, ágy tollak, 
asztal, mosdóasztal, füg- 
gönyrudak eladók. Konrád- 
né, Simonffy 32. 2051—a Tervezek,

építek villát, lakóházat, gaz­
dasági épületeket, lehívásra 
házhoz megyek. Kecskeméti 
Ferenc kőművesmester, — 
Vendég u. 84. 74—a

Ládák,
kisebb nagyobb alakúak el­
adók a Deutsch üzletekben.

1937—c
Eladó

jutányosán cséplögamitura, 
6-os magán járatú vasrámás 
cséplőszekrénnyel, jó kar­
ban, teljes felszereléssel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 32—a

Nyugdíjas.
Újévkor nem voltam itt­
hon. Megállapodás hétfőn 
érvényes. 69—a

Úriembereket
ebédkosztra, bentétkezésre 
felveszek. Kosztot kihordás­
ra is adok. Cim a kiadóban.

6—d
Egy

fürdőszobai gázkályha eladó 
Simonffy u. 7. szám alatt. 
Berkovits. 2047—a Szabni

tanítok rövid időn, bent­
lakót is. Készítek női ruhá­
kat. Jezemiczkyné, Csapó 
u. 9. 94—a

Vasvályuk
itatáshoz, mérlegek és szecs­
kavágók különféle nagyság­
ban olcsón Weissenberg 
Hugó vasüzletében, Si­
monffy ucca 57. 1985—a

Kóser
husfüstölést elvállal öze, 
Krőnné, Simonffy u. 45.

1741—*Egy
jóhangu pianino eladó, vagy 
olcsón bérbeadó. Megtekint­
hető minden délután 3 és 
5 óra között. Brenner, Csa­
pó 59. 7—a

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak — 
Wirth nővérek olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1958—c

Eladó
egy fekete rövid zongora. 
Cegléd ucca 16. 1531—a

Két
szép kirakat jó helyen kiadó. 
Cim a kiadóban. 39-a

Eladó
egy darab fiatal zsirsertés, 
150 kgr. Virág ucca 37.

1558—a

Élőhal
lerakat megnyílt Piac u. 9. 
alatt. Állandóan kaphatók a 
legszebb élőhalak, legszoli­
dabb árak mellett. Pártfo­
gást kér Éliás Albertné hal­
kereskedő, ü. v. Kohn Sán­
dor. 1979—d

Elveszett
egy háromszinü macska. Is­
mertető jele: fél arca fekete, 
fél sárga. Megtaláló nagy 
jutalomban részesül. Csapó 
u. 21. Jankovits tábornok.

1991—c

Dinnyetermeléshez
hevesi feles munkásokat ke­
resünk. — Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 78- a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- 
cen, Károly Ferenc József ut 
31b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d Sapkák

legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészltó.

1081—c

Korzó
étkezdében a főtér központ­
ján bámulatos olcsón étkez­
het, elsőrendű házi kosztot, 
jól fütött, csinosan berende­
zett étteremben. Abonen- 
seknek árkedvezmény. Piac 
u. 42., udvarban. 1526-b

Keresek
lehetőleg belterületen külön­
álló gazdasági épületekkel 
nehány holdas kiadó ki­
sebb tanyát. Cimet a ki­
adóba kérem leadni. 1567-cÚriembereket

ebédkosetra, bentétkezésre 
felveszek. Kosztot kihordás­
ra is adok. Cim a kiadóban.

1485—d
HUSFÜSTÖLÉS 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt 1231d

ucca 49. szám.


